Шановний читачу!
Ця персональна пам’ятка познайомить тебе з життям і творчістю черкаського письменника-ювіляра 2015 року, людини з активною громадянською  позицією Григорія Юхимовича Діхтяренка. 
Народився Г. Ю. Діхтяренко 9 січня 1950 року в с. Вільшанка Уманського району Черкаської області у багатодітній родині вчителів. Закінчив Звенигородський сільськогосподарський технікум (1969) і Уманський сільськогосподарський інститут (1975), Київську Вищу партійну школу (1988). Здобув фах агронома та політолога.

Працював господарником, займав виборні посади, був на державній службі у  Чорнобаївському, Драбівському та Золотоніському районах, очолював відділ Управління Національного банку України у Черкаській області.
У 1994 р. обирався депутатом Верховної Ради України ІІ скликання. Брав участь у розробці та прийнятті Конституції України 1996 року.
Через усе життя несе Г. Діхтяренко любов до рідної землі, до українського слова. 

Значне місце в становленні Григорія Юхимовича як особистості, громадянина, поета посідає постать Василя Симоненка. Першою книгою, придбаною на власні студентські кошти, стала поетична збірка Симоненка «Земне тяжіння». Григорій купив тоді з десяток книжок ще й для своїх друзів, а одну з них подарував коханій дівчині Галині, яка стала пізніше його дружиною. 
Свій перший вірш Григорій Діхтяренко наважився показати В. Мицику, тодішньому керівникові літературної студії «Зажинок» при тальнівській газеті «Колос». Вадим Федорович пригрів юнака, підтримав, заохотив до глибшого осягнення рідної мови. В 1967 році відбувся поетичний дебют молодого поета в районній газеті. Згодом його нові твори все частіше почали з’являтися на сторінках районної, обласних і республіканських видань.
Після виходу з друку трьох перших поетичних збірок – «Благословляється на світ» (1993), «Віднаходжу свій день» (1995), «Душа у слова на сторожі» (1996), у вересні 1997 року Г. Ю. Діхтяренко був прийнятий до Спілки письменників України. 
Характерними особливостями творчості письменника є мовно-філософське осмислення життя, світу, подій. Людина, Природа, Земля, зрештою Всесвіт розглядаються ним зблизька, майже впритул. Вони невіддільні від автора і його героїв. Симоненко колись казав: «Наймудріша людина – проста». Такі герої, переважно прості люди, і у Діхтяренка.
«Для мене назва кожної книжки – це філософія певного періоду мого життя», – зауважує Григорій Юхимович.
Поетичний доробок письменника на сьогодні складається із восьми збірок. Окрім вищеназваних, це: «Розбуджені вітри» (1998), «Скиба» (2000), «Виміри» (2002), «Колесо» (2003), «Брость» (2005). 
В останні роки відкрилися нові грані літературного таланту Григорія Діхтяренка. Вийшли три його нові книги художньо-публіцистичної прози: «Парост» (2009), «Краяни» (2011) та «Богів млин» (2014).
Автобіографічна повість «Парост» (2009) являє собою родинний літопис, генеалогічне дослідження свого роду до сьомого коліна. У написанні книги, за твердженням самого Г. Діхтяренка, використано найцікавіший і найдемо-кратичніший жанр, яким є мемуари. Тут автор постає перед читачем і поетом, і публіцистом, і психологом, і філософом, бо відчуває надзвичайну відповідальність свою і своїх сучасників перед пращурами та нащадками.
Книга пронизана паростковою думкою про спадкоємність поколінь. Такі літературні твори вчать нас, як стати українцем гідним поваги у світі, як за будь-яких життєвих негараздів залишатися доброю, небайдужою людиною. На думку Григорія Білоуса, це «унаочнений приклад родинного подвижництва в ім’я України».

Збірка оповідок «Краяни» – це бувальщини з життя мешканців села Вільшанка, що на Уманщині. В кожній із них простежуються людські долі, розкривається психологія краян, спосіб їхнього мислення. У 2012 році книга про малу батьківщину Г. Діхтяренка була визнана переможцем творчого огляду-конкурсу видавничих організацій області. І цього ж року за неї Григорій Юхимович був пошанований літературно-мистецькою премією ім. М. Старицького.
В останному на сьогодні творі письменника – повісті «Богів млин» – йде розповідь про старого мірошника, котрого за увірування та дії місцевий люд величав Богом, а млина – Боговим. Пам’ять про них живе і не губиться, і не вимивається із людського буття. «І кожна людина – мірошник. Що в Боговому млині»…
Кожна нова книга Григорія Діхтяренка – це результат глибокої і кропіткої праці письменника-філософа, яка засвідчує його творче зростання, пошук  цікавих художніх образів.
До пропонованого списку, побудованого в зворотній хронології, включені твори Г. Ю. Діхтяренка, що вийшли окремими книгами та вміщені в періодичних виданнях і збірниках, а також публікації про його життя і творчість з фондів обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка та окремі Інтернет-джерела.
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