Я вживаюся в місто, 

                      а місто у мене вроста

Скоромовкою вулиць

                       і спокоєм чемних каштанів…

…Йду назустріч юрбі

                       і мене вже вітають черкасці

Як свого земляка…

Ф. Моргун, "Черкаси мої" (1977)
Юний друже!
    Ми продовжуємо знайомство з нашими видатними краянами.
     Ця персональна пам'ятка із серії "Постаті у дзеркалі бібліографії" присвячена українському поетові, публі-цистові, перекладачеві Федору Овксентійовичу Моргуну (1910-1990). Вісімнадцять років творчого життя він віддав Черкащині, зріднившись з цим краєм, присвятив йому низку своїх поезій.

     Федір Моргун по праву вважається першим Симоненківським лауреатом – першим  серед  літе-раторів України, котрі були відзначені обласною літературно-мистецькою премією ім. В. Симоненка 1986 року. Поет отримав її за збірки "Довіра", "Зимові яблука", "Усміхнися, земле, мені".

     Ця премія існувала лише один рік. Пізніше, починаючи з 1993 р., була заснована і присуджується щороку до дня народження В. Симоненка обласна літе-ратурно-публіцистична премія "Берег надії" ім. Василя Симоненка (нині, з 2007 р. – обласна літературна премія ім. Василя Симоненка).  

     Народився Федір Овксентійович Моргун 10 червня 1910 року в с. Ярославець Кролевецького р-ну на Сумщині в селянській родині. Тут минули його дитячі та юнацькі літа. Як поет  Федір Моргун формувався в 30-х роках на Донбасі, де після закінчення Глухівського технікуму обміну та розподілу з 1931 по 1936 рік працював економістом у системі громадського харчування. Пізніше – завідувачем відділу культури і побуту в червоноармійській міській газеті "Новий Донбас", одночасно заочно навчався в Літературному інституті ім. М. Горького у Москві.
     Перший вірш Федора Моргуна був надрукований у 1930 році в газеті "Колективіст Глухівщини" на Сумщині. Ще юним поетом, членом літературної студії Федір Моргун був запрошений на I Всесоюзний з'їзд  радянських письменників, де він мав нагоду почути живе слово Максима Горького, познайомитись з провідними майстрами слова Павлом Тичиною, Григором Тютюнником, Михайлом Шолоховим, Мухтаром Ауезовим та ін.           

     Підготовлена ним до видання перша книжка віршів українською мовою не побачила світу: почалася Велика Вітчизняна війна. 
    27 років (1945-1972 рр.) Федір Моргун жив і працював у Казахстані: військовослужбовцем, редак-тором журналу "Советский Казахстан", секретарем правління Спілки письменників Казахстану. В цей період свого життя він успішно виступав з віршами російською мовою, опублікував поетичні книжки "Славлю труд", "Снег тает", "Память", "Белые облака" та ін.,  перекладав  твори   казахських   авторів (М. Ауезова, А. Сатаєва, Б. Сокпакбаєва, Ш. Ахта-нова) російською мовою.
     У 1972 році переїхав до Черкас. З 1972 до 1977 рр. очолював обласну письменницьку організацію, багато уваги приділяючи вихованню літературної молоді. Не можна не оцінити великий внесок Федора Овксен-тійовича в культурно-мистецьке життя області. Адже саме завдяки Ф. Моргуну був започаткований "Пое-тичний жовтень", який потім переріс у Шевчен-ківське літературно-мистецьке свято "В сім'ї вольній, новій". 
     Черкащина подарувала поетові теми для нових віршів, прикметні ознаки яких відчуваються вже в самих назвах: "Вночі на Тарасовій горі", "Холодний Яр. Конвалії", "Дуб Залізняка. Хутір Буда", "Міст через море. Дамба".
     Ф. Моргун – ніжний лірик, глибокий філософ, люблячий син рідної землі. Окрім поетичного дару він був наділений талантом публіциста.      
     Багато сил і зусиль було докладено поетом для зміцнення дружніх зв'язків з літераторами Росії і Казахстану. 
     Помер Федір Овксентійович 4 травня 1990 року.

     До пропонованого списку, побудованого в зво-ротній хронології, включено твори Ф. О. Моргуна, що вийшли окремими книгами та вміщені в періодичних виданнях і збірниках, переклади творів казахських авторів, а також публікації про його життя і творчість з фондів обласної бібліотеки для юнацтва імені Василя Симоненка.
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