Юний друже!
Ця персональна пам’ятка познайомить тебе з одним із видатних черкаських архітекторів, ювіляром 2015 року – Леонідом Степановичем Кондратським.
Народився митець 13 травня 1935 року в місті Кременчук на Полтавщині.
У 1963 році, після закінчення архітектурного факультету Київського інженерно-будівельного інституту (клас Олексія Тація) за розподілом разом з однокурсниками Миколою Собчуком та Сергієм Фурсенком, приїхав до Черкас, де перед молодими архітекторами відкрились захопливі можливості для творчого застосування набутих знань. 
Трудова біографія Леоніда Степановича розпочалась в інституті «Черкасиоблпроект». З 1967 року він – архітектор художньо-виробничих майстерень Художнього фонду України; з 2006 – головний архітектор проекту приватного підприємства «Творча майстерня «Архітектура» (м. Черкаси).
Творче кредо Леоніда Кондратського – кожна виконана архітектором робота повинна бути не лише зручною в користуванні і не надто затратною, а ще витонченою, довершеною. Архітектурно-художнє середовище повинно мати потужну енергетику, поширювати навколо себе позитивну ауру, одним своїм виглядом звеличуючи людину, радувати, підживлюючи її оптимістичні почуття. 

Леонід Кондратський разом зі своїми незмінними колегами-однодумцями Миколою Собчуком та Сергієм Фурсенком зробив значний внесок у сучасну забудову міст і сіл Черкащини.

Серед реалізованих проектів у Черкасах: медичне училище (1964), ресторан «Славутич» (1969), Палац культури «Дружба народів» (1980), обласний краєзнавчий музей (1986), реконструкція обласної філармонії (2005). Всі вони, безперечно, стали архітектурними прикрасами й візитівками нашого міста.
Однією з найкращих є велична споруда біля Пагорба Слави – обласний краєзнавчий музей. За його спорудження автори проекту – черкаські архітектори Л. С. Кондратський, М. Я. Собчук, С. М. Фурсенко, інженер-конструктор О. П. Стеценко, науковий консультант О. М. Дубовий були удостоєні Національної премії України імені Тараса Шевченка (1987).
Своєрідним архітектурним дивом називають ресторан «Славутич». Оригінально вписаний у складний місцевий ландшафт, він не лише приваблював своїм незвичайним зовнішнім виглядом, а й тішив око відвідувачів вишуканим інтер’єром. Після реконструкції нині тут розміщений клуб «Космос боулінг».
Унікальним є проект забудови центру села Матусів Шполянського району (1980). Ніде в  світі у сільській місцевості не втілювався в життя будівельний проект такого масштабу, адже було споруджено Будинок культури, зала урочистих подій, школа мистецтв, торговельний центр, адміністративний будинок, відділення зв’язку, культурно-спортивний комплекс, котеджі для спеціалістів сільського господарства. Слава про це будівництво мала широкий розголос, тож не дивно, що воно було відзначено Державною премією СРСР в галузі архітектури (1989).
У творчому доробку черкаського зодчого – архітектурні частини меморіального комплексу жителям і воїнам, які загинули під час Другої світової війни у м. Жашків (1979), пам’ятник Максиму Залізняку в с. Медведівка на Чигиринщині (1995), реконструкція Канівського музею декоративно-прикладного мистецтва (2006), музей-садиба героя України Кузьми Дерев’янка у с. Косенівка Уманського району (2007), музей народного вчителя України Олександра Захаренка у с. Сахнівка Корсунь-Шевченківського району (2008). Всі ці роботи виконані у співавторстві.

Мистецька спадщина Л. С. Кондратського вражає, надає самобутності і неповторності архітектурі Черкас та населених пунктів області.

Леонід Кондратський – член Національної спілки архітекторів України, член-кореспондент Української академії архітектури.

До пропонованого списку, побудованого в зворотній хронології, включені довідкові матеріали про Л. С. Кондратського, книги й публікації у періодичних виданнях з фондів обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка та окремі Інтернет-джерела.
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