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У 2014 році відзначається 70-та річниця визволення України від фашистських загарбників. Але цій знаменній події передувала низка операцій, які стали переломними в ході Другої світової війни і визначили подальший перебіг подій на німецько-радянському фронті. Серед них одна з найвідоміших – Корсунь-Шевченківська операція 1944 року. 
Її значення характеризують назви, дані публіцистами та радянськими істориками: "Канни на Дніпрі", "Український Сталінград", "Другий Сталінград", "Черкаський котел". Хоча деякі питання з історії операції досі не знайшли однозначного трактування та оцінки в історичній науці й потребують додаткового вивчення: датування окремих подій операції; кількість втрат серед особового складу військ обох сторін; відносно низький відсоток полонених; кількість німців, яким вдалося вирватись із оточення та інше.
Бібліотечні заклади, використовуючи свої документні та Інтернет-ресурси, можуть активно долучитись до об’єктивної реконструкції перебігу та наслідків Корсунь-Шевченківської битви, водночас не змінюючи її оцінки як перемоги Червоної армії над сильним і вмілим противником, а також ствердженню того, що певні труднощі і помилки не применшують ролі радянського командування й тим більше мужності та героїзму десятків і сотень тисяч воїнів у перемозі над ворогом. 
Розкриваючи тему, пропонуємо використати історичну довідку про хід і результати Корсунь-Шевченківської операції, у якій взято до уваги різні концептуальні погляди радянських та сучасних істориків, у тому числі зарубіжних, а також матеріали про увічнення перемоги радянських збройних сил у цій битві.
Початок операції
Перемога радянських військ на Курській дузі поклала початок цілій низці фронтових операцій, внаслідок чого восени 1943 – взимку 1944 років Червона армія повністю визволила від фашистських загарбників Лівобережну Україну і Донбас, форсувала Дніпро, захопила на правому березі вигідні плацдарми, з яких наприкінці грудня 1943 року почала широкий наступ на Правобережній Україні. Особливого значення набули бойові дії на стику двох фронтів –           1-го Українського під командуванням генерала армії Миколи Федоровича Ватутіна і 2-го Українського під командуванням генерала армії Івана Степановича Конєва.
Гітлерівське командування надавало великого значення Корсунському угрупованню своїх військ, яке сковувало дії фронтів, не даючи їм зімкнутись і заважаючи просуванню на Південний Буг і в Карпати. Останньою ділянкою "Східного валу", яка ще залишалась в той час за ворогом, був так званий корсунь-шевченківський виступ. Саме тут, у районі Канева, в духовному серці України фашисти планували взяти реванш. На цьому плацдармі площею 10 тис. кв. км з розгалуженою мережею оборони зосереджувалися добірні військові з’єднання. У їхньому складі було дев’ять піхотних дивізій, танкова дивізія СС "Вікінг", моторизована бригада СС "Валлонія", артилерійські, інженерні та інші частини. До іноземних формувань фашистської армії входили норвежці, датчани, фіни, шведи, голландці, бельгійці, фламанці – так звані добровольці германської (арійської) раси.
12 січня Ставка Верховного Головнокомандування поставила перед обома фронтами завдання – зустрічними ударами під основу корсунь-шевченківського виступу оточити і знищити вороже угруповання. До складу   1-го Українського фронту (початок наступу було призначено на 25 січня) входила 47-а загальновійськова і 2-а танкові армії, 6-й гвардійський кавалерійський і 5-й механізований корпуси. На базі 5-го механізованого корпусу формувалася нова 6-а танкова армія під командуванням генерал-лейтенанта О. Г. Кравченка. 2-й Український фронт (початок наступу було призначено на 26 січня) задіяв у наступі 5-ту гвардійську танкову армію генерал-полковника П. О. Ротмістрова, 5-й гвардійський Донський кавалерійський корпус, 4-у гвардійську, 52-у і 53-ю загальновійськові армії. З повітря наступаючі радянські війська повинні були підтримати 2-а і 5-а повітряні армії. Для того, щоб противник не помітив приготувань, проводились суворі заходи оперативного маскування і дезінформації. В період з 18 по 22 січня 1944 р. в прифронтових районах було виготовлено 126 макетів танків, 30 макетів гармат, облаштовані імітовані вогневі позиції артилерії тощо. Все це разом узяте забезпечило раптовість і значно сприяло успіху операції.
Аби дезорієнтувати гітлерівців, Корсунь-Шевченківську операцію було розпочато 24 січня (в ніч на 25 січня) 1944 року, дещо раніше запланованого терміну. З рубежу на річці Сухий Ташлик перейшли в наступ передові батальйони 4-ї гвардійської армії генерал-майора О. І. Рижова і 53-ї армії генерал-лейтенанта І. В. Галаніна 2-го Українського фронту. Стрімкий наступ військ 1-го і 2-го Українських фронтів примусив ворога терміново перекидати танкові з’єднання з Кіровоградського напряму.
Вранці 25 січня перейшли в наступ головні сили радянських військ. Їм вдалося прорвати німецьку військову оборону на відрізку Вербівка, Калинівка, Баландине, Красносілка і розпочати переслідування фашистських військ, що відступали.
Оточення

27 січня радянськими військами була зайнята Шпола. Зосередивши тут головні сили і заправивши машини, корпус продовжував наступ силами 8-ї і  80-ї танкових бригад. 28 січня ці бригади зустрілися з частинами 6-ї танкової армії 1-го Українського фронту у районі Звенигородки.
Внаслідок першої частини операції було звільнено Канів, Миронівку, Богуслав, Шполу і Смілу. За останню точилися особливо кровопролитні бої. Ворожі війська тільки під загрозою повного оточення залишили місто 29 січня. 
Різними підрозділами радянських військ було створено зовнішнє і внутрішнє кільця оточення. Утворився так званий Корсунь-Шевченківський "котел". Основною ударною силою піхотних підрозділів на той час стали поспіхом мобілізовані жителі щойно звільнених від ворога територій. Значну допомогу надавали партизани та місцеве населення. Оточені війська Вермахту були приречені на поразку. 
За радянськими даними, в оточення потрапило близько 80 тис. солдат та офіцерів, за німецькими – до 60 тис. Командувачем оточеними військами було призначено командира 11-го армійського корпусу генерала артилерії Вільгельма Штеммермана.
На внутрішньому кільці війська Червоної армії вели активні наступальні бої. Ворог уперто обороняв кожен рубіж, сподіваючись на допомогу зовнішніх сил, яку військам постійно обіцяв Гітлер.

Німецьке командування намагалося організувати постачання боєприпасів, продовольства, пального повітряним шляхом. Однак радянська  авіація й зенітна артилерія майже повністю зірвала ці плани. За кілька днів було знищено близько 200 транспортних літаків ворога.
Щоб уникнути зайвих жертв з обох сторін, 8 лютого 1944 року радянське командування через парламентарів на чолі з генералом М. І. Савельєвим подало німецьким військам ультиматум з пропозицією припинити опір. Командування оточених фашистських військ, виконуючи наказ Гітлера триматися за будь-яку ціну і сподіваючись на обіцяну допомогу, відхилило цю гуманну пропозицію. 
8, 9 і 10 лютого противник здійснив шалені атаки з метою виходу з кільця. На звільнення оточених військ німецьке командування перекинуло більшість танкових дивізій групи армій "Південь", і їм вдалося майже прорвати кільце оточення, наблизившись у районі хутора Жовтень (на півночі Лисянки) до оточених на відстань близько 6 км.
Прориву німецьких військ намагалась завадити разом з іншими частинами і з'єднаннями 202-га стрілецька дивізія, яка за особливі заслуги в цій операції одержала найменування "Корсунська". Після відхилення ультиматуму 9 лютого Червона армія розпочала генеральну атаку оточених дивізій противника, які водночас стягувались на південний захід кільця оточення, тому радянські підрозділи швидко просувалися вперед. Зокрема, 9 лютого було зайнято Городище і частини 52-ї армії розгорнули наступ на Корсунь. З північного сходу лівим берегом Росі разом з частинами 294-ї стрілецької дивізії 52-ї армії на Корсунь наступали частини 206-ї стрілецької дивізії 27-ї армії. 14 лютого полки цих дивізій оволоділи головним опорним пунктом німецьких військ – Корсунем, захопивши при цьому 18 транспортних літаків, 5 танків, 6 складів з боєприпасами і продовольством.
Завершення і німецький прорив
О 5-й годині ранку 16 лютого розпочався останній етап Корсунь-Шевченківської операції. За відомостями розвідки, гітлерівці мали зробити ще одну спробу вирватися з "котла". В ніч з 16 на 17 лютого вони під прикриттям темряви і хуртовини трьома колонами рушили з району Шендерівки й Хильок в напрямку Лисянки, яка нещодавно була зайнята німецькими військами. Цей удар прийняли на себе радянські війська 27-ї та 4-ї гвардійських армій, їх підтримували льотчики 5-ї повітряної армії. Одночасно була подана команда 18-му, 29-му танковим корпусам і 5-му гвардійському кавалерійському корпусу: йдучи назустріч один одному полонити або знищити противника. 

Німецькі частини, які йшли на прорив, ухиляючись від радянського вогню, вийшли східніше Лисянки, на південь від позицій деблокуючих сил, до річки Гнилий Тікич, де не було ні мостів, ні захопленого плацдарму. З великими труднощами німці спорудили переправу. До 16-ї години 17 лютого вони таки вийшли до Лисянки. За спогадами очевидців, найбільших втрат німецькі війська зазнали якраз під час форсування річки Гнилий Тікич.
Командувач німецьких сил генерал В. Штеммерман слідував з ар'єргардом, особисто очоливши офіцерську роту, і загинув під час виходу з оточення на полі бою поблизу села Журжинці. Німецьким військовополоненим дозволили поховати генерала з належною шаною за законами воєнного часу.
Вороже угруповання, що було оточене в районі Корсуня, 17 лютого перестало існувати. Значній частині німецьких вояків все ж таки вдалося пробитися до своїх. Але всю важку зброю і спорядження було знищено чи залишено.
18 лютого Москва салютувала двадцятьма артилерійськими залпами на честь перемоги радянських збройних сил. 23 військові частини і з’єднання одержали почесне найменування Корсунських, а 6 – Звенигородських. Тисячі солдатів і офіцерів нагороджено орденами і медалями, близько 80-100 воїнам (за різними джерелами) присвоєно звання Героя Радянського Союзу. Генерал армії Іван Конєв був удостоєний звання маршала Радянського Союзу.
Того ж дня, 18 лютого, Радінформбюро повідомило, що Гітлер після невдалої спроби врятувати оточені війська віддав ще один наказ, в якому вимагав, щоб німецькі солдати й офіцери принесли себе в жертву, затримали своїм опором на якийсь час радянські дивізії, бо цього ніби-то вимагають інтереси німецького фронту. 
Командуючий німецькою групою армій "Південь" генерал-фельдмаршал Еріх фон Манштейн після війни всіляко намагався виправдати свої дії, всю провину за розгром переклавши на Гітлера. В своїх мемуарах "Втрачені перемоги" він жодного разу не визнав власних прорахунків і помилок, а корсунський (у Манштейна – черкаський) розгром зумів подати як вдалу операцію по виходу з оточення німецьких військ.
Від німецького народу і світової спільноти приховувався факт оточення найбільшого угруповання. У ставці Гітлера відбулось нагородження генералів, які врятувалися, "за видатні особисті заслуги і за мужню боротьбу керованих ними військ". Командир дивізії СС "Вікінг" Герберт Отто Гілле за цей прорив отримав "Залізний хрест".

Результати
Корсунь-Шевченківська операція закінчилась рішучою перемогою радянських військ. Однак кожна воююча сторона подає своє бачення перебігу подій та кількості втрат в одній із легендарних битв Другої світової війни.
В "Історії Великої Вітчизняної війни Радянського Союзу 1941-1945 рр." (т. 4, с. 57) подається інформація, що гітлерівське командування зуміло вивезти з "котла" літаками 2-3 тис. солдатів і офіцерів.

Німецькі військові історики стверджують, що в оточенні загинуло близько 10 тисяч (див.: [інтерв’ю з П. Степенькіною] // Земля батьків. – 2014. – 17 лют. – С. 4 ; Черкас. край. – 2014. – 12 лют. – С. 1, 4.), а гітлерівські війська чисельністю 30-36 тис. чоловік уникли загибелі під Корсунем. Приблизно таку ж цифру (30 тис.) називає відомий український учений, уродженець смт. Катеринопіль Черкаської області Олександр Лисенко у праці "Безсмертя. Книга пам’яті України. 1941-1945", що вийшла у світ 2000 року (с. 322-323).
Ряд науковців вважає, посилаючись на дані трофейних карт німецького генштабу, що в оточенні було не шість дивізій і одна бригада чисельністю 40 тис. чоловік, як стверджував Манштейн, а 10 дивізій і одна бригада чисельністю близько 80 тис. солдатів і офіцерів, понад 250 танків, близько 1800 гармат і мінометів, багато іншої військової техніки. Втрати ворога становили понад 50 тис. чоловік убитими, понад 18 тис. полоненими. 

Український військовий історик Валерій Грицюк, спираючись на архівні дані, аргументовано доводить, що в районі активних бойових дій обліковано трохи більше 10 тис. похованих німецьких вояків. У той час як втрати радянських військ становили понад 80 тис. осіб: понад 24 тис. безповоротні, близько 56 тис. санітарні (див.: Дати і події, 2014, перше півріччя : календар знамен. дат. – К., 2013. – №1 (3). – С. 23).
Перемога, здобута ціною надзвичайно великої крові під Корсунь-Шевченківським, мала велике значення в подальшій битві за Правобережну Україну. Гітлерівські війська були остаточно відкинуті від Дніпра. З’явились сприятливі умови для визволення всього півдня країни від окупантів.
Корсунь-Шевченківська операція – одна із найцікавіших у Другій світовій війні операцій з оточення та знищення великого ворожого угруповання з точки зору воєнного мистецтва як в оперативному, так і в тактичному відношеннях. Вперше в ході війни танкові армії в операції на оточення використовувалися для послідовного вирішення двох завдань: спочатку для прориву оборони противника і завершення його оточення, а потім – для відбиття контрударів на зовнішньому фронті. 
Корсунь-Шевченківська битва стала яскравим свідченням зрілості командного складу, майстерності штабів, стійкості частин і з’єднань, а також масового героїзму бійців. Незаперечним залишається те, що в ході жорстоких боїв на внутрішньому і зовнішньому кільцях переможені і переможці понесли великі людські втрати. Водночас ця операція, як і вся Друга світова війна, показала неспроможність розв’язання протиріч між державами шляхом застосування сили.

Увічнення перемоги радянських військ у Корсунь-Шевченківській операції
На території, де в січні-лютому 1944 року проходила Корсунь-Шевченківська наступальна операція, у 1960-1980-х роках був створений меморіальний комплекс. У розробці проекту брали участь черкаські архітектори, скульптори, художники: С. Грабовський, М. Кириленко, М. Кондрацький, А. Кравченко, Ф. Майстренко, С. Рець, М. Собчук, С. Фурсенко, А. Шалімов, О. Шалімова. Згодом до творчої групи увійшли скульптори з інших міст України: В. Слюсаренко, І. Собкало, Ю. Студенник, В. Селиверстов.

Автори проекту спільно зі співробітниками музею історії Корсунь-Шевченківської битви визначили два кільця меморіалу: мале (периметр – 170 км) і велике (периметр – 400 км). Монументи малого кільця уособлювали подвиги воїнів Червоної армії на внутрішньому фронті, великого – на зовнішньому. 
Нині меморіал нараховує понад 30 пам’ятників і пам’ятних знаків, виконаних з граніту лабрадориту, нержавіючої сталі, залізобетону; встановлено також кілька танків Т-34 і гармат. Всі пам’ятники вдало прив’язані до місцевості, з урахуванням пішохідних та автобусних екскурсій. 

У місті Корсунь-Шевченківський, у колишньому палаці князів Лопухіних-Демидових функціонує музей історії Корсунь-Шевченківської битви, який бере свої витоки з 1945 року, коли було утворено Корсунь-Шевченківський державний історичний музей з відділом Великої Вітчизняної війни. У створенні музею активну участь взяли відомий письменник Д. І. Бедзик (який і став його першим директором), тодішні заступник голови Ради Народних Комісарів УРСР М. П. Бажан і нарком освіти П. Г. Тичина. 
Музей – один з найунікальніших закладів Україні й усього колишнього Радянського Союзу. Особливість його не лише тому, що тут найповніше висвітлюється тільки одна військова подія, а й у тому, що це один із перших музеїв Великої Вітчизняної війни у світі. Тут, зокрема, можна побачити діораму битви, велику кількість документів, бойових нагород, полкових знамен, побутових речей, зброї і техніки тих часів. Сьогодні в архівах закладу зберігається понад 60 тисяч музейних предметів. Експонуються лише оригінальні речі. Впродовж усього періоду свого існування музей здійснює системну роботу з дослідження й популяризації знань про одну з наймасштабніших бойових операцій, вписаних у літопис Великої Вітчизняної та Другої світової воєн.
Сьогодні на Черкащині проживає 63 учасники Корсунь-Шевченківської битви. Збереження пам’яті про жертовність і звитягу воїнів-визволителів сприяє вихованню патріотизму та національної свідомості в юнаків та дівчат, поваги до історичного минулого українського народу, нагадує нашим молодим сучасникам про цінність людського життя.
Серед наочних форм розкриття даної теми буде ефективною організація виставки однієї книги, зокрема:

„Корсунь-Шевченківська битва. – 2-е вид., допов. – 

         К. : Політвидав України, 1974. – 293 с.”
(інші видання:

Корсунь-Шевченковская битва : [сборник / сост.: Н. И. Береза,  

В. П. Мыслюк, Б. П. Педченко]. – 4-е изд., доп. – К. : Политиздат  

Украины, 1989. – 261 с. : ил.

Корсунь-Шевченковская битва. – 3-е изд., перераб. – К. : Политиздат 
Украины, 1983. – 269 с. : ил.

Корсунь-Шевченківська битва. – К. : Політвидав України, 1968. – 287 с.)
Пропонуємо примірний план виставки.

1 розділ.   Другий Сталінград у центрі України
Матеріали, що будуть представлені у цьому розділі, повинні розкривати хронологію Корсунь-Шевченківської битви, спогади очевидців від генерала до солдата. Допоможуть у розкритті теми:

- копія карти „Корсунь-Шевченківська наступальна операція 1944 року з початку операції до 03.11.1944 р.”


(Молодь Черкащини. – 2009. – 11 лют. (№ 7). – С. 7).

- копія карти „Корсунь-Шевченківська наступальна операція. Лінія фронту з 23 січня до 17 лютого”


(Україна в полум’ї війни. 1941-1945 рр. – К., 2005. – С. 275).

- таблиця статистичних даних співвідношення радянських і фашистських підрозділів:


• у живій силі – 2:1, артилерії – 7:1, авіації – 4:1, техніці – 5:1;


• брали участь у битві формування 1-го і 2-го Українських фронтів;


• від 250 до 340 тис. радянських воїнів (за різними джерелами);


• із боку фашистів – від 130 до 150 тис. чоловік;


• із оточення вийшло (за різними джерелами) від 20 до 30 тис;


• втрати німецьких сил становили близько 10 тис., полонених –


  18200 чоловік;


• загиблих радянських воїнів – 24286.




(Молодь Черкащини. – 2009. – 11 лют. (№ 7). – С. 7).

Цифрові дані щодо Корсунь-Шевченківської битви друкуються також в інших джерелах:

1. Корсунь-Шевченківська битва у цифрах // Нова Доба. – 2014. – 18 лют. – С. 4.

2. Патриляк І. К.  Україна в роки другої світової війни: спроба нового концептуального погляду / [І. К. Патриляк, М. А. Боровик]. – Ніжин : Видавець ПП Лисенко М. М., 2010. – 599 с. 

Корсунь-Шевченківська битва – с. 152-153.

3. Роль і місце Корсунь-Шевченківської наступальної операції в звільненні Правобережної України : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., присвяч. 60-річчю Корсунь-Шевченк. битви. 11 лют. 2004 р. / редкол.: П. Я. Степенькіна (відпов. ред.) та ін. – Корсунь-Шевченківський : [б. в.], 2004. – 195 с. 

Корсунь-Шевченківська битва у цифрах – с. 12.

4. История Великой Отечественной войны Советского Союза 1941-1945 : в 6 т. Т. 4. – М. : Воениздат, 1964. – 730 с.
Корсунь-Шевченківська битва  – с. 57.
5. Великая Отечественная народная. 1941-1945 : крат. ист. очерк / под ред. П. А. Жилина. – М. : Мысль, 1985. – 368 с.
Корсунь-Шевченківська битва  – с. 150-151.
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2 розділ.   Гарячі дні народного гніву
Цей розділ може бути представлений матеріалами про роль у Корсунь-Шевченківській битві партизанського з’єднання „Рижого”, про боротьбу підпільного „Комітету – 103”, про безцінну допомогу підпільниць Марії Рябчич, Ярини Савенко, Олени Постьобайло, Варвари Степаненко, про героїчні вчинки місцевого населення. Як приклад героїзму – Катя Бобровицька, яка замінила пораненого солдата і відбила кілька атак піхоти ворога вогнем з його кулемета.
Цитата до розділу:

„Тільки в одному селі Квітки близько 500 чоловік влилися в 180-у стрілецьку дивізію і тут же, на околиці села, вступили в бій з контратакуючим противником. Жінки, старики й підлітки цього села рили окопи, підносили патрони, снаряди, виносили з поля бою поранених і подавали їм допомогу”.




Із спогадів І. С. Конєва, маршала Радянського Союзу,

                              колишнього командуючого 2-м Українським фронтом.

3 розділ.   Галерея героїв другого Сталінграду
Гарячі вітри буднів не розвіяли із пам’яті народу імена тих, хто ціною власного життя здобував перемогу у цій героїчній битві. Тому у цьому розділі доцільно розмістити фото та матеріали про командувачів Корсунь-Шевченківської битви. Це можуть бути:

• командуючий військами 1-го Українського фронту генерал армії Ватутін М. Ф.

• начальник штабу 2-го Українського фронту генерал-полковник Захаров М. В.

• командуючий 5-ю повітряною армією Герой Радянського Союзу генерал-полковник Горюнов С. К.

• командуючий 53-ю армією генерал-лейтенант Галанін І. В.

• командуючий 40-ю армією Герой Радянського Союзу генерал-полковник  Жмаченко П. Ф.

• командуючий 4-ю гвардійською армією генерал-лейтенант Смірнов І. К.
та інші.
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Командуючий 2-м Українським фронтом маршал І. С. Конєв

та командуючий 1-м Українським фронтом генерал М. Ф. Ватутін

Близько 80-100 (за різними джерелами) учасників Корсунь-Шевченківської операції були удостоєні звання Героя Радянського Союзу. Серед них: Заєвський В. А., Калашніков П. Я., Несвітайлов В. І., Панфілов Н. М., Постєвой С. Г., Сінельніков Д. М., Чіковані В. В., Шайхутдінов Г. Ф., Тартиков С. В., Євстигнєєв О. О., Уколов М. В., Ястребцов В. І., Денисенко Г. К., Лисенков О. М., Матюнін М. Г., Рижаков В. О., Сергієнко М. Є., Тарасов М. Г., Харитонов А. Ю., Коротєєв К. А., Новіков В. К., Смірнов А. В., Савельєв А. П., Трофименко С. Г., Чевола Н. Д., Іринов О. І., Коняшкін М. М., Лакатоша В. П.

4 розділ.   Війна у пам’яті – біль у серці
Славу вічного подвигу народу задокументовано в архівних матеріалах, спогадах, документальних свідченнях, передано наступним поколінням у творах художньої літератури та мистецтва, документальних та художніх фільмах. Саме їх пропонуємо представити у цьому розділі. 
Це можуть бути книги: М. Борща „На Корсунськім полі”, В. Бровченка „Корсунь-Шевченківські висоти”, П. Власюка „Другий Сталінград”, І. Кулика „Героям Дніпра”, В. Марсюка „Під Корсунем”, М. Масла „Битва за Корсунь”, А. Поліщука „Корсунь”, Г. Гончара „Заграви над Тясмином”, В. Кондратенка „Через черную топь”, С. Голованівського „Тополя на тому березі” та ін. 

Події та героїв Корсунь-Шевченківської битви увіковічено у художніх полотнах:

• Штеренберг Д. Д. „Танковий бій під Лисянкою. Корсунь-Шевченківська битва”, 

• Давидов В. В.  „Портрет генерала М. Ватутіна”, 

• Костенко О.  „Квітчанська оборона. Корсунь-Шевченківський район”, 

• Кривоногов П.  „Корсунь-Шевченківське побоїще ”.
Корсунь-Шевченківська битва поетичними рядками:

Василь Марсюк 
Під Корсунем



Боєць під Корсунем упав,



а недалеко – за горою –



на нього рідний дім чекав



і та, що стала вже вдовою.



Упав солдат у темний яр,



а встав поволі осокором,



піднявся він чолом до хмар



і задивився ген за гору…



А там – село, а там – жита,



а там – калина над водою,



а біля хати ходить та,



котра зосталася вдовою.



І він без вітру зашумів



і простягнув до неї руки,



питав у неї про синів,



питав у неї про онуків.



Чи голуб ті слова доніс,



бо стало дивне із вдовою:



пішла вона туди, де зріс



високий сокір над горою.



Пішла – і стовбур обняла,



Прийшла – наплакалась уволю.



…Відтоді стежка від села



сюди втопталася по полю. 



І хто не їде, хто не йде,



так осокора не минає:



до нього погляд підведе, 


і незабутніх всіх згадає.

Павло Ключина 
Балада про солдата



Солдат вмирав.




– О де ти смерть? Прийди…



А смерть над ним: – Я тут стою, солдате.



Забрать тебе?




– Ні, тільки підведи.



Допоможи на ноги ще раз стати… –



Смерть підвела.




– Куди ж ти йдеш? Ти мій!



У тебе шлях один тепер – до ями… –


А він з гранатами пішов у бій.



Пішов…




І впав під чорний танк з хрестами.



Здригнувся степ.




Фашистський танк димів…



І тут і там гули бої уперті.




– Не мій солдат, – сказала смерть, – не мій.



Такі ніколи не належать смерті!
Віктор Кондратенко

* * *



Вже гасне



Сонце в небі млистім,



А бій



Все дужчає, кипить.



Отут на смерть



Стоять танкісти,



І зріє



Перемоги мить!

Микола Гірник




* * *



Земля палала, вуглилося небо,



Тріщали скелі і диміли води,



А ми зірками падали на тебе,



Вмираючи у битвах і походах.

Популяризації документних видань та залученню молоді до вивчення історії Корсунь-Шевченківської битви сприятиме історична вікторина-тест як одна з активних форм масової роботи. Відповіді на запитання вікторини можна знайти у поданій вище історичній довідці.
Вікторина "Корсунь-Шевченківська операція"
1. Коли почалася Корсунь-Шевченківська операція? 
а) 23 січня 1944 року;

б) 24 січня 1944 року;

в) 25 січня 1944 року.

2. Коли завершилася Корсунь-Шевченківська операція?
а) 17 лютого 1944 року;

б) 18 лютого 1944 року;

в) 19 лютого 1944 року.

3. Які фронти брали участь у Корсунь-Шевченківській операції?
а) 1-й Український фронт і 2-й Український фронт;

б) 2-й Український фронт і 3-й Український фронт;

в) 3-й Український фронт і 4-й Український фронт.
4. Хто здійснював командування 1-м Українським фронтом під час Корсунь-Шевченківської операції?
а) Конєв Іван Степанович;

б) Ватутін Микола Федорович;

в) Суворов Олександр Васильович.

5. Хто здійснював командування 2-м Українським фронтом під час Корсунь-Шевченківської операції?
а) Конєв Іван Степанович;

б) Ватутін Микола Федорович;

в) Суворов Олександр Васильович.

6. У якому місті з’єдналися війська 1-го і 2-го Українських фронтів, замкнувши кільце оточення німецького угруповання?
а) Шпола;

б) Канів;

в) Звенигородка.
7. Коли зімкнулося кільце оточення німецького угруповання?
а) 28 грудня;

б) 28 січня;

в) 28 лютого.

8. Коли радянське командування направило оточеному угрупованню ультиматум – скласти зброю?
а) 6 лютого;

б) 8 лютого;

в) 10 лютого.

9. Хто здійснював загальне керівництво оточеними німецькими військами?
а) Вільгельм Штеммерман;

б) Отто фон Бісмарк;

в) Герман Геринг.

10. Коли було визволено м. Корсунь?
а) 14 січня;

б) 14 лютого;

в) 14 березня.

11. Як німецьке командування називало Корсунь-Шевченківську операцію?
а) Корсунський котел;

б) Шевченківський котел;

в) Черкаський котел.
12. Кому по завершенні Корсунь-Шевченківської операції було присвоєно звання маршала Радянського Союзу?
а) Конєву Івану Степановичу;

б) Жукову Георгію Костянтиновичу;

в) Ватутіну Миколі Федоровичу.

13. Коли було створено музей історії Корсунь-Шевченківської битви?
а) 1944 рік;

б) 1945 рік;

в) 1946 рік.
14. Хто брав участь у створенні музею історії Корсунь-Шевченківської битви?
а) Дмитро Бедзик, Павло Тичина, Микола Бажан;

б) Олександр Довженко, Максим Рильський, Андрій Малишко;

в) Дмитро Павличко, Олександр Довженко, Максим Рильський.

Для поглибленого вивчення й популяризації теми пропонуємо використати бібліографічний список рекомендованих джерел (Додаток).
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