Шановний читачу!

Персональна пам’ятка ,,Життя у вирі епохи. Олександр Лебеденко” знайомить з життям і творчістю талановитого письменника, прозаїка, журналіста і публіциста, уродженця міста Черкас Лебеденком Олександром Гервасійовичем  (21 червня  1892 – 9 грудня 1975).  
Навчався О. Лебеденко в Черкаській гімназії. Закінчив три курси на факультеті східних мов Санкт-Петербурзського університету. Учасник 1-ї світової війни та воєнних дій 1918-1920 років. Твори писав російською мовою. Багато подорожував, а свої враження від подорожей описав у нарисах і художніх творах. Був репресований і 20 років провів у таборах і на засланні в Сибіру.
Нагороджений орденом Трудового Черво- ного Прапора і медалями. Член спілки письменників Росії.
Любов до рідних Черкас Олександр Лебеденко зберіг на все життя. Проживаючи далеко від міста не поривав з ним зв’язків, приїздив до Черкас, листувався із земляками. 
Літературна праця для О. Лебеденка почалася з журналістики. Він  активно розробляв жанр художньо-документального нарису.
Олександр Лебеденко автор близько 30 книг, у т.ч.: повістей «Восстание на «Святой Анне» (1930), «Девушка из тайги» (1960); роману «Шелестят паруса кораблей» (1970);  нарису «Ученый-мореход» (1965) та інші.
Епічні твори Олександра Лебеденка  відзначаються добре розробленим сюжетом, певною запрограмованістю характерів, інколи – перенасиченістю персонажів.
Свої студентські роки О. Лебеденко описав у повісті «Первая министерская». (1934). В книзі показано місто Черкаси, щоправда під назвою міста Горбатова. Втім, і головний герой Андрій Костров, і місто Горбатов спочатку з’явилися в романі «Тяжелый дивизион» (1932), присвячений подіям 1-ї світової війни і високо оцінений літературною критикою, перекладений іноземними мовами. Роман написаний у традиціях російської епічної прози і є одним з кращих російських і європейських творів про 1-шу світову війну. 
Іще один відомий роман письменника «Лицом к лицу» (1957) – про більшовицький переворот 1917 та воєнні дії 1918-1920 рр., потрактований з позицій комуністичної ідеології, яка помітна й в інших творах письменника: романі «Дом без привидений» (1963), повісті «Зоя Сергеева» (1965).
Письменник залишив по собі неабиякий слід у літературі і добру людську пам'ять.
До пропонованого списку, що має рекомендаційний характер, включені книги О. Лебеденка,  матеріали про його творчість із фондів обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка та Інтернет-джерела.
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