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Юний друже!
Пам’ятка, яку ти тримаєш у руках, познайомить тебе з життям і творчістю черкаського письменника-гумориста Костянтина Кириловича Світличного (05.03.1922 – 07.02.2001)
К. К. Світличний народився на Донеччині, в радгоспі «Грузький» Макіївського р-ну, в багатодітній селянській родині. Після закінчення 1939 року педагогічної школи працював учителем на шахті «Холодна Балка». Під час Великої Вітчизняної війни рядовим мінометником воював на фронті  проти фашистських загарбників. Був тяжко поранений, нагороджений орденом Вітчизняної війни I ступеня. 

По війні вчителював, був завучем семирічної і середньої шкіл. Закінчив Донецький педагогічний інститут. Нагороджений значком «Відмінник народної освіти».

Поряд із педагогічною діяльністю К. К. Світ-личний інтенсивно займався літературною працею. Відвідував студію Макіївського районного літоб’єднання при газеті «Макеевский рабочий», якою керував поет Михайло Фролов. Писати почав з 1946 р. Перша книжка гумору і сатири «Реп’яхи» вийшла в 1957 році в Донецькому обласному видавництві. Згодом письменник видав у різних видавництвах цілу низку книжок: «З висоти супутника», «Я і Каміла», «Нерентабельна любов», »Серенади під териконами», «Гумор і сатира», «Не без усмішки».

З 1959 по 1974 рік він перебував на видавничій роботі, працював у журналі «Донбас». Літературний досвід і організаторський талант дозволили йому обіймати посади головного редактора видавництва, а згодом – головного редактора журналу «Донбас».

З 1974 року К. К. Світличний жив у Черкасах. 

Він – автор близько 20 творів, серед яких молодіжні повісті та книги для дітей – «Чиє ти, небо?», «Між солов’ями», «Легенди Чернечого озера», «Голубоока Сергіївка», «Вітько Кущ – петеушник», «Лелеки над Сахнівкою». У його письмовому столі залишилась невиданою повість «Кохання на замовлення».

Письменник мав численні публікації в обласних газетах та альманахові «Холодний Яр».

Кость Світличний був дотепним, життєрадісним чоловіком, який завше променів доброю радістю і запалював нею інших.

Його невеличкі за розміром оповідання спрямовані проти негативних явищ, проти тих людей, які турбуючись лише про своє благополуччя, не відчувають чим живуть інші…
Цікаві і повчальні гуморески «На здобуття», «Моральне обличчя Булкіна», «Ловись, рибко…». Вони, так би мовити, написані майже в одному ключі. Дістається у них і підлабузникам, і тим, котрі, намагаючись виглядіти добренькими перед друзями, бояться сказати їм правду у вічі. Зате поза очі можуть охаяти ближнього.

Дотепно і переконливо висміює автор ставлення дітей і онуків до батьків у гуморесках «Свекруха в хаті», «Рідня».

К. Світличний вміє не лише побачити оте бридке і наносне, на яке ми інколи не звертаємо уваги, а й гротескно відтворити підмічене. І в той же час його гуморескам притаманні м’який ліризм, тонке розуміння людської психології.

Гумористичні оповідання Світличного легко читаються, не залишають байдужими до прочитаного. А за ними ми відчуваємо автора з доброю і щедрою душею, талановитого гумориста, який утвердив себе таким в українській літературі 
К. Світличний був мужньою, вольовою людиною. Він ніколи не скаржився на життєві труднощі. Його незмінний гумор допомагав йому дивитися на світ мудро, як він полюбляв висловлюватися, «не без посмішки».

Після однієї з багаточисленних зустрічей  з читачами підійшла до письменника старенька бабуся і, витираючи хустиною рясні сльози, сказала: «Спасибі вам, гарний чоловіче, за добре серце. Послухала вас, посміялася і ніби років на тридцять помолодшала. Так мені стало приємно та добре не лише на душі, але й у всьому тілі…».
Багато сил і часу приділяв К. Світличний вихованню літературної зміни.   До нього щиро горнулася творча молодь як до свого наставника, а багатющий педагогічний досвід допомагали Костянтинові Кириловичу розпізнавати і підтримувати обнадійливі молоді таланти.

Своїм добрим наставником вважали його літстудійці Умані. До його порад прислухалися учасники традиційних конкурсів і семінарів «Сонячні кларнети», семінарів учнівської літературної молоді. Як педагог і літератор очолював у 1980 р. обласне літературне об’єднання «Ровесник» при редакції газети «Молодь Черкащини». 

І хоча Костянтина Світличного давно немає серед живих, але пам’ять про нього живе в його книгах, спогадах усіх, кому доля дарувала зустріч з цією світлою і непересічною особистістю. 

До пропонованого списку, побудованого в зворотній хронології, включені твори К. К. Світ-личного, що вийшли окремими книгами та вміщені в періодичних виданнях і збірниках, а також публікації про його життя і творчість з фондів обласної бібліотеки для юнацтва імені В. Симоненка.
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