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Історія мого життя

становить частину історії моєї батьківщини

Тарас Шевченко

У кожного народу є імена, оповиті невмирущою любов'ю і славою. В Україні таким є письменник (поет, прозаїк, драматург), художник (живописець, гравер), громадський та політичний діяч, фольклорист, етнограф Тарас Григорович Шевченко.
У духовній історії України він посів, і досі беззастережно посідає, виняткове місце. В історичному розвитку України Т. Г. Шевченко – явище незвичайне як своєю обдарованістю, так і місцем у літературі, мистецтві, культурі. А відкрила для світу генія, зростила його та дала крила для високого польоту саме Черкащина.
Черкащина відіграла домінуючу роль в житті та творчості Шевченка. Рідна земля завжди вабила поета. І де б він не був, що б не володіло його почуттями і думами, вони неодмінно поверталися до України, "широкої та убогої", як називав він її у своїх, сповнених любові та журби і гніву творах.

На підтвердження цих слів є витяг із листа, написаний поетом до чернігівського губернатора Павла Гессе: "Мені здається, що якби моя Батьківщина була найбіднішою на землі, то й тоді вона б здавалася б кращою за Швейцарію і всі Італії. Ті, які бачили хоч раз нашу Батьківщину, кажуть, що бажали б жити і померти на її пречудових полях, що ж говорити нам, її дітям. Треба любити і пишатись своєю прекрасною матір'ю".

Перебування в Україні, теплі зустрічі з земляками, насамперед у містах та селах близької і рідної Черкащини, постійно надихали поета на нові твори.

Черкаська сторінка творчості 
Т. Г. Шевченка

Подорожуючи Україною 1859 року, Т. Шевченко відвідав місто Черкаси, де пробув з 18 по 22 липня. Прибув сюди він під вартою, адже 13 липня його було заарештовано за антикріпосницькі висловлювання та звинувачено у блюзнірстві і богохульстві.

Відомо, що в Черкасах у поета були і щирі друзі. Це черкаські купці, брати Андрій та Юхим Цибульські, які довідавшись про Шевченкове ув’язнення, звернулись до справника Табачникова з проханням передати арештанта їм на поруки. У будинку Цибульських навколо Тараса Григоровича групувався невеличкий гурток його друзів та прихильників, що складали постійне його оточення. Поетові дозволили жити в їхньому будинку, спілкуватися з мешканцями міста. 

Дні арешту, проведені в Мошнах і Черкасах, були найчорнішими днями в житті Тараса Григоровича після арешту і ув'язнення 1847 року. Його пригнічений стан і настрій відбилися, зокрема, у двох поезіях, написаних у Черкасах 20 і 21 липня 1859 року.
Так, у вірші "Сестрі"("Минаючи убогі села…"), присвяченому рідній сестрі поета Ярині Григорівні Бойко (1816-1865), котра на той час, як і всі родичі поета, ще залишалася кріпачкою поміщика В. Е. Фліорковського, поет передає свої мрії про щасливе життя у формі сну, в якому сестра "многостардалиця святая", одержала заслужений спокій і виглядає брата з-за широкого Дніпра. Але хиткий човен гіркої Шевченкової долі не витримує натиску життєвої бурі – сон переривається загибеллю човна у хвилях. Поет повертається до невблаганної дійсності: 
Моя єдиная сестра!

Многострадалице святая!

Ти…

На панщині , а я в неволі!...

Отак нам довелося йти

Ще змалечку колючу ниву!

Молися, сестро! Будем живі,

То Бог поможе перейти…

У другій поезії "Колись дурною головою" думка про гірку неволю звучить з неменшим трагізмом. Поет передчуває, що, можливо, доведеться, як і раніше, спокутувати вигаданий "пілатами" злочин у тюрмі або на засланні до кінця життя, доведеться:
В багні колодою гнилою

Валятись, старітися, гнить,

Умерти й сліду не покинуть

На обікраденій землі…

Почуттям болю і обурення сповнені рядки:
О горе! Горенько мені!

І де я в світі заховаюсь?

Щодень пілати розпинають, 

Морозять, шкварять на огні!

Поему "Марія" було написано на Канівщині, коли Тарас Шевченко влітку 1859 року гостював у Максимовичів на хуторі Михайлова Гора в селі Прохорівка.

Черкащина певне місце посідає і в фольклорних збірках Кобзаря. Подорожуючи Черкащиною він займається збиранням фольклору. Так, народна пісня "Через греблю Микитину" була записана у Кирилівці, а в Корсуні на ярмарку поет записав пісню "Ой розвивайся край дороги явір зелененький".

Народна пісня "Чи бачиш ти, дядьку?" була записана у Черкасах під час спілкування Т. Шевченка з рибалками Василем і Якимом Слюсарями, Юхимом Боковнею, Степаном Хоменком і дідом Цехмистренком.
Чи бачиш ти, дядьку,

Що дядина робить,

Усіх курей порізала,

Тілько півень ходить…

***
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Черкащина в поетичній спадщині 
Т. Г. Шевченка

З усіх творів у яких Т. Шевченко згадує найбільше міст і сіл Черкащини є поема "Гайдамаки", де описано Вільшану, Будище, Звенигородку, Корсунь, Лисянку, Медведівку, Мліїв, Умань, Черкаси, Чигирин.

Твір, написаний в 1839-1841 роках, присвячено великій події народно-визвольної та антифеодальної боротьби українського народу проти польсько-шляхетських гнобителів, відомої під назвою Коліївщина, яка розгорнулася влітку 1768 року.

У "Приписах" до поеми "Гайдамаки" Шевченко зауважував: "Село Будище, недалеко від Кирилівки, в яру озеро і над озером ліс невеликий, зоветься Гупалівщиною за те, що там Залізняк збивав ляхів з дерева. Льохи, де був захований шляхетський скарб і досі видно, тільки вже розруйновані".
Про Будище йде мова і в самому тексті поеми:
"…Відкіля ти?"

"З Керелівки".

"А Будища знаєш?

І озеро коло Будищ?"

"І озеро знаю, 

Отам воно; оцим яром 

втрапите до його"…

Далі поет пише про Боровиків хутір: "Між Звенигородкою і Вільшаною по старому шляху Боровиків хутір…". Тут Шевченко бував у дитинстві. Цей хутір поет згадує й у самій поемі, коли гайдамака Ярема Галайда доганяє побратимів по зброї: 
Догнав своїх. Боровиків

Вже хутір минають…
Кілька разів приїжджає Тарас Григорович у Вільшану – під час своїх подорожей по Україні 1843-1845, 1845-1847, 1859 років.

Вільшану Шевченко оспівав у поемі "Гайдамаки" в контексті "Коліївщина":

Мандрували гайдамаки

Лісами, ярами, 

А за ними й Галайда

З дрібними сльозами.

Вже минули Воронівку, 

Вербівку; у Вільшану 

Приїхали. "Хіба спитать,

Спитать про Оксану?

Не питаю,  щоб не знали

За ким пропадаю".

а ти часом гайдамаки

Й Вільшану минають…

А у своїх "Приписах" до поеми поет зазначив: "Вільшана, або Ольшана, містечко Київської губернії, Звенигородського повіту; між Звенигородкою і Вільшаною по старому шляху Боровиків хутір і корчма, де б то Ярема Байстрюк, а потім Галайда, був у жида наймитом".

Саме Вільшана – початок славного шляху Тараса Шевченка у великий світ звершень і поразок, саме звідти відкрилася йому дорога у Вільно, а потім до Санкт-Петербурга.

Вільшанці пишаються тим, що саме Вільшаною прослалися стежки, якими ходив Тарас Шевченко, і ревно бережуть пам'ятні місця: криницю, з якої брав воду Тарас, панський льох. А одна з вулиць селища носить ім'я поета.

Вважають, що в 1828-1829 роках малий Тарас, їздячи з паном Енгельгардтом із Вільшани у навколишні села, бував і у Воронівці. У поемі "Гайдамаки" повстанець Ярема Галайда та його побратими простують із Вербівки до Вільшани через Воронівку.

У одному з розділів поеми під назвою "Лебедин" Шевченко розповідає про перебування Оксани у Лебединському жіночому монастирі. Там дівчина згадує, зокрема, село Майданівку Звенигородського району.

У Корсуні Шевченко, певно, був ще в дитинстві, коли їздив до Києва з паном, і в 1845 році. Це місто він відвідав також влітку 1859 р. Тоді зупинився у свояка В. Г. Шевченка, який служив управителем маєтку князя Лопухіна.

Згадки про Корсунь є в поемі "Гайдамаки", де йдеться про славетні перемоги українського народу та його поразки в минулому. Поет уболіває за тяжку долю України, уярмленої царатом: 

Нема Богдана червонить

і Жовті Води й Рось зелену. 

Сумує Корсунь староденний: 

нема журбу з ким поділить. 

Тут же згадується Корсунь і як один із центрів Коліївщини:

Горить Корсунь, горить Канів,

Чигирин, Черкаси,

Чорним шляхом запалало, 

І кров полилася,

Аж у Волинь…

У поемі "Гайдамаки" (розділ "Банкет у Лисянці") поет оспівав перемогу повстанців Максима Залізняка і зруйнування Лисянської фортеці, де Лисянка була одним із центрів Коліївщини.

Смеркалося. Із Лисянки

Кругом засвітило:

Ото Гонта з Залізняком

Люльки закурили.

Страшно, страшно закурили!

І в пеклі не вміють

Отак курить. Гнилий Тікич

Кров'ю червоніє…

Про Умань, як центр Коліївщини, Шевченко писав в одному із розділів поеми "Гонта в Умані": 

Як та хмара, гайдамаки

Умань обступили

Опівночі; до схід сонця

Умань затопили;

Затопили, закричали:

"Карай ляха знову!"…

Т. Г. Шевченко дав реалістично достовірну, навіть страшну по своїй суті, картину взяття гайдамаками Умані. Взявши місто, гайдамаки зажадали:
"Кари ляхам, кари! "

І карали: страшно, страшно

Всі полягли. Того лиха

Не було ніколи,

Що в Умані робилося...

У двадцятих роках малий Тарас і його сестри ходили до Мотронинського монастиря на прощу через Медведівку. Про Медведівку у поемі він написав так: 

Зайнялася Смілянщина, 

хмара червоніє.

А найперша Медведівка

небо нагріває. 

А в "Приписах" зауважує: "Треті півні – сигнал: розказують, що Залізняка єсаул не діждавши третіх півнів, запалив Медведівку – містечко між Чигирином і Звенигородкою".
Ще в поемі "Гайдамаки" Шевченко згадував Чигирин. В одному з розділів поеми – "Свято в Чигирині" оспівано славного Богдана Хмельницького. Поет уболіває за убогі руїни козацької слави, змальовує освячення ножів гайдамаками над Тясмином, біля Чигирина. У розділі "Червоний бенкет" показує Чигирин як один із найбільших центрів гайдамацького руху.

Документальних підтверджень того, що Тарас Григорович відвідував Смілу немає, але вважають, що поет бував у Смілі ще козачком пана Енгельгарда, а потім у 1843 році, оскільки згадує Смілянщину в поемі "Гайдамаки": "Зайнялася Смілянщина, хмара червоніє…", "Горить Сміла, Смілянщина кров'ю підпливає…", "А Залізняк в Смілянщині домаху гартує…".
Згадки про Черкащину, зокрема про Канівщину, є і в поезії "Сон" (Гори мої високії"). А саме про урочище Монастирок (Монастирище – у Шевченка), де поет бував улітку 1845 року: 

А он старе Монастирище,

колись козацькеє село,

чи те воно тоді було?...

Та все пішло царям на грище…

У цьому ж вірші Шевченко згадує і Трахтемирів, куди він їздив у серпні 1845 р. з Переяслава. За переказами, рибалки іноді перевозили його на правий берег Дніпра.

І Трахтемиров геть горою 

нечепурні свої хатки

розкидав з долею лихою,

мов п'яний старець торбинки.

Т. Г. Шевченко багато разів оспівує у своїх поезіях Канів, Канівські гори. Ці живописні місця і були обрані Шевченком для побудови хати, щоб назавжди оселитися в Україні. Про це говориться у вірші "Не молилася за мене":
Я тільки хаточку в тім раї

благав і досі ще благаю,

Щоб хоч умерти на Дніпрі,

хоч на малесенькій горі.

!!!   У садибі Михайла Максимовича на Канівщині (с. Прохорівка) сьогодні знаходиться 600-річний дуб Тараса Шевченка, під яким поет колись відпочивав та милувався краєвидами Канівських гір. Висота дерева – 25 метрів, обхват стовбура – 6 метрів.

За часів перебування Т. Г. Шевченка на Драбівщині в селі Мойсівка знаходився розкішний палац поміщиці Тетяни Густавівни Волховської, який сучасники того періоду називали "українським Версалем". Щедра господиня двічі на рік влаштовувала бали, де збиралось товариство освічених, обдарованих людей. 29 червня 1843 року на один із таких балів поет-байкар Євген Гребінка привіз Т. Шевченка, щоб ввести його в коло своїх друзів. 

Тарас Григорович приїжджав у Мойсівку на бали ще 12 січня 1844 р. та 12 січня 1846 р. – в день іменин господині.

У маєтку поміщиці Волховської Тарас познайомився з Ганною Закревською та її чоловіком, українським поміщиком Платоном Закревським. Пройнявшись душею до Г. Закревської Т. Шевченко, вже перебуваючи на засланні в далекому Кос-Аралі, написав вірш "Г. З.", що є свідченням теплих спогадів поета про ту незабутню зустріч.

У вірші "Г. З." поет згадує Волховську та її бали:
Чи збираються ще й досі

Веселії гості

Погуляти у старої,

Погуляти просто,

По-давньому, по-старому,

Од світу до світу?
Про Мойсівку та її власницю Тарас Григорович згадував і на засланні у листі до В. П. Рєпніної.
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Чигиринськими шляхами

!!!   За словами Валерія Шевчука, "...Чигирин у візії минулого України займає в Т. Шевченка особливе місце, бо він зве його святим і бачить столицею козацької волі, а отже, держави". 

У 1843 і 1845 роках Тарас Григорович Шевченко відвідує Чигиринщину. Він не лише опоетизовує її історію у своїх творах (поезії "Чигрине, Чигрине", "Розрита могила", "Хустина", "У неділеньку святую", "Стоїть в селі Суботові", "Великий льох", "Заступила чорна хмара", "Холодний Яр", поеми "Княжна" та "Гайдамаки", "За що ми любимо Богдана", "Якби-то, ти, Богдане п’яний", п'єси "Никита Гайдай" та "Назар Стодоля"), але й змальовує пам'ятки цього краю.

Поему-містерію "Великий льох" (1845) справедливо вважають одним з найменш вивчених творів Шевченка і найбільш суперечливим. Поема складається з 3-х частин: "Три душі", "Три ворони", "Три лірники", у кожній частині три персонажі. Центральним у поемі є образ "великого льоху" – символ героїчного минулого українського народу та його прихованих сил у боротьбі з самодержавством і кріпосництвом. Організовуючим і композиційним центром поеми є розкопка в селі Суботові поблизу Чигирина, де колись жив Богдан Хмельницький.

До речі, більшість сучасних шевченкознавців визнає поезію "Стоїть в селі Суботові…" за епілог містерії "Великий льох".

У цьому вірші поет осмислює минуле і сучасне України та віщує її майбутнє, висловлює віру в перемогу "правди" і "волі". З-поміж його поезій чигиринського циклу особливо вражають рядки, присвячені Іллінській церкві, усипальниці Богдана Хмельницького :

Стоїть в селі Суботові

На горі високій

Домовина України,

Широка, глибока.

Ото церков Богданова.

Там то він молився, 

Щоб москаль добром і лихом

З козаком ділився.

Перечитуючи рядки містерії, яка народилася у митця під враженнями від побаченого в Суботові, підсиленими відомостями про розкопки в Іллінській церкві та на прилеглій до неї території з метою виявлення поховання Богдана Хмельницького, мимоволі проникаєшся його почуттями, сповненими болю і гніву за долю України. Однак, гнівні слова поета все ж не позбавлені оптимізму:

Церков-домовина

Розвалиться…і з-під неї

Встане Україна.

І розвіє тьму неволі,

Світ правди засвітить, 

І помоляться на волі

Невольничі діти!...

У 1843 році, відвідавши місто Чигирин, Шевченко оглянув історичні місця, пов'язані з життям і діяльністю Б. Хмельницького, а 19 лютого 1844 р., дорогою з України до Росії, поет написав вірш "Чигрине, Чигрине", який вмістив все пережите, передумане за 9 місяців перебування в Україні.
Чигрине, Чигрине,

Все на світі гине,

І святая твоя слава,

Як пилина, лине

За вітрами холодними,

В хмарі пропадає…

У ньому він докоряє сучасникам за примирення з кріпосництвом, висловлює революційний протест проти самодержавного гноблення в Україні та свої сподівання на краще майбутнє.

Чигирин згадується у вірші "Хустина" 1847 р., бо саме з Чигирина починалися національно-визвольні змагання:
Дождалися… З Чигирина

По всій славній Україні

Заревли великі дзвони, 

Щоб сідлали хлопці коні,

Щоб мечі-шаблі гострили…

Шевченко бував у Холодному Яру кілька разів. 1823 р. він та його сестри ходили до Мотронинського монастиря. У вересні 1843 р. Шевченко відвідав урочище дорогою із Запоріжжя до Кирилівки. 

Холодний Яр поет оспівав у поезії з однойменною назвою "Холодний Яр" (1845 р.). У ній висловлено оптимістичне ствердження неминучого знищення кріпосницького ладу: "І повіє вогонь новий з Холодного Яру". Образ Холодного Яру став своєрідним реалістичним символом селянської революції. 

…Хоч і Яр той;

Вже до його

І стежки малої

Не зосталось. І, здається,

Що ніхто й ногою

Не ступив там. А згадаєш,

То була й дорога

З монастиря Мотрониного

До Яру страшного.

Чигиринщина фігурує також і у віршованій історичній трагедії "Никита Гайдай", яка датується 1841 роком. Тарас Григорович знову згадує Чигирин та Б. Хмельницького. На жаль, повний текст п'єси не зберігся. З уривку відомо, що події відбуваються в часи Хмельниччини. Герой трагедії, козак Микита Гайдай, їде посланцем від українського гетьмана до польського короля Владислава. В уста головного героя поет вкладає й такі рядки:

С какою радостью сердечной

Я возвращуся в Чигирин!

С каким торжественным восторгом

Взгляну на славные поля,

Где кровь козацкая текла,

Где уляглися миллионы

Несчастных жертв…

Січнем 1843 року датується п'єса "Назар Стодоля". Зображені в ній події відбуваються в ХVІІ ст. поблизу Чигирина, в козацькій слободі. У п'єсі є згадки про Б. Хмельницького та його сина Тимоша, річку Тясмин.
Місто Чигирин та Мотронинський монастир також згадується й у повісті "Княгиня" ("Блукаючи по Україні, прибивсь якось і в Чигирин…").

!!!    Взагалі підраховано, що лише тільки у "Кобзарі", серед українських топонімів, Чигирин згадується 23 рази. Він стоїть на четвертому місці після слів – "Україна", "Дніпро", "Київ".
***
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Черкащина в прозовій спадщині 
Т. Г. Шевченка

В повісті "Княгиня", написаній на засланні, Тарас Шевченко згадує своє рідне село Моринці, дає докладний опис садиби: "И вот стоит передо мною наша бедная, старая белая хата, с потемневшею соломенною крышею и черным дымарем, а около хаты на прычилку яблуня с краснобокими яблоками, а вокруг яблуни цветник, любимец моей незабвенной сестры, моей терпеливой, моей нежной няньки! А у ворот стоит старая развесистая верба с засохшею верхушкою, а за вербою стоит клуня, окруженная стогами жита, пшеницы и разного, всякого хлеба; а за клунею, по косогору, пойдет уже сад. Да какой сад!.. густой, темный, тихий... А за садом левада, а за левадою долина, а в долине тихий, едва журчащий ручей, уставленный вербами и калиною и окутанный широколиственными, темными, зелеными лопухами...".

Про незвичайну допитливість малого Тараса свідчить автобіографічний епізод з повісті про те, як селянський хлопчик пішов шукати легендарні залізні стовпи, що підпирають небо, заблудився й уже з чумаками повернувся в Моринці.

Об'їхавши протягом літа 1845 року чимало місць по Україні, письменник в кінці вересня приїздить до рідної Кирилівки. На цей раз він відвідав також свою сестру Катерину в селі Зелена Діброва. Про неї Т. Шевченко теж згадує в повісті : "Смотрю через перелаз на двор, а там коло хаты, на тёмном зелёном бархатном шпорыше, все наши сидят себе в кружке и вечеряют; только моя старшая сестра и нянька Катерина не вечеряет, а стоит себе около дверей, подперши голову рукой, и как будто посматривает на перелаз".
Деякі загадки у повісті є і про місто Умань. Тут Шевченко був у дитинстві під час чумакування з батьком. Відвідав він її і в 1845 році. Зокрема у повісті "Княгиня" поет згадував : "Бачив я на своєму віку такі гарні сади, наприклад, Уманський… і Петергофський…"
!!!   Зовнішній вигляд Тараса-школяра можна уявити саме з автобіографічної згадки у повісті "Княгиня": "...ходил я постоянно в серенькой дирявой свитке и в вечно грязной бессменной рубашке, а о шапке и сапогах помину не было, ни летом, ни зимою. Однажды дал мне какой-то мужик за прочтение псалтыря на пришвы ременю, да и то от меня учитель отобрал, как свою собственность".
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У автобіографічному відступі до повісті "Наймичка" поет називає міста і села Черкащини, що лишили слід у його пам'яті, зокрема Гуляйполе Катеринопільського району, Грушівка Кам'янського району, село Бурти Шполянського району, куди він малим їздив на базар як наймит і візник отця Григорія Кошиця. Бурти були в ті роки містечком Черкаського повіту Київської губернії. 

Згадки про Золотоношу також зустрічаються у цій повісті, де Шевченко розповідає, як чумак Роман ішов зі своєю валкою "…спершу на Хорол, так що йому Золотоноша залишилася праворуч".
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Повість "Прогулка с удовольствием и не без морали" – це остання повість Тараса Шевченка, написана російською мовою орієнтовно у другій половині 1855 – в кінці лютого 1856 рр.
У повісті Шевченко продовжує розробляти тему морального виродження представників пануючої верстви, а також тему кріпака-інтелігента. У творі певною мірою використано жанр "подорожнього нарису". У подорожніх нотатках художника Дармограя, в особі якого легко розпізнається сам автор, Шевченко розповідає життєві історії героїв і водночас у численних публіцистичних та ліричних відступах розкриває свої суспільні погляди, педагогічні ідеї, знайомить читача зі своїми літературними та мистецькими уподобаннями. У сюжеті повісті важливу роль відіграє мемуарний елемент – спогади про другу подорож Україною і, зокрема Черкащиною.

Тут є згадки про Звенигородщину, коли поет мандрує з Києва до Кирилівки і милується краєвидом: "Мне казалось, что я вижу на бесконечном горизонте… Звенигородку…".

У дитинстві, прагнучи навчитись малювати, Шевченко знайшов собі в Лисянці вчителя малярства – диякона. Бродяга-школяр носив воду з Тікича і розтирав фарбу на блясі. На четвертий день він утік від тяжкої роботи та недбалого вчителя. За спогадами Шевченкових сучасників, поет приїздив до Лисянки ще й у 1843 і 1845 рр. В "Прогулке…" він розповів про своє перебування в Лисянці, в "науці" у дяка: "Лысянка передо мной, как на ладони красувалась… Долго я искал глазами в этом лесу груш и яблонь давно и хорошо знакомый домик отца диакона Ефрема, у которого я давно когда-то брал первые уроки не рисования, а прямо живописи…".
Про Лисянку він писав з шаною та любов'ю: "Местечко Лысянкa имеет вaжное знaчение в истории Мaлороссии. Это родинa отцa знaменитого Зиновия Богдaнa Хмельницкого, Михaйлa Хмиля. И еще зaмечaтельнa (если верить туземным стaрикaм) своей вечерней, не хуже сицилийской вечерни, которую служил здесь ляхaм и жидaм Мaксим Железняк в 1768 году. Дa если считaть все подобные события, недостойные пaмяти человекa, зaмечaтельными, то не только кaкaя-нибудь Лысянкa, кaждое село, кaждый шaг земли будет зaмечaтелен в Мaлороссии, особенно по прaвую сторону Днепрa."

Взагалі в цьому творі Тарас Шевченко неодноразово згадує Кирилівку, Вільшану, Тальне, Умань.
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На нашу думку, є підстави стверджувати, що Тарас Шевченко побував у Мошнах вперше під час своєї поїздки по Україні в 1843-1847 роках та у 1859 році, коли його арештованого привезли сюди з Прохорівки. Адже у своєму "Щоденнику", після ознайомлення у журналі "Современник" (1853 р. №4) із статтею польського письменника Михайла Грабовського "Парк князя М. С. Воронцова Киевской губернии", розвінчуючи псевдоміфи про ту чи іншу місцевість, Т. Шевченко напише: "Не мог я дознаться, на каком народном предании основываясь покойный князь Воронцов назвал в своих Мошнах гору обыкновенную Святославовою горою… Я думаю, это просто фантазия сиятельной башки и ничего больше. Сиятельному англоману просто пожелалося украсить свой великолепный парк башнею вроде маяка, вот он и сочинил народное предание, приноровив его к местности и…свою башню назвал башнею Святослава." Щоб зробити такий висновок, потрібно було не лише читати про парк, а й побувати в Мошногір’ї, і переконатися, що з гори Святослав не міг милуватися Дніпром і своїми човнами, які пливли річкою.

Про перебування Кобзаря у Мошнах ще до заслання свідчать і рядки у повісті російською мовою "Близнецы". Кобзар згадує височенну липу біля воріт Мошногірського монастиря: "Так ця липа буде висока. Але все-таки не буде така, як я бачив за Дніпром біля самої брами Мошинського монастиря". Отже, тут він, безперечно, бував і назавжди запам'ятав чудову природу Мошнівського краю.

Ряд епізодів повісті "Близнюки" має автобіографічну основу. В них передано враження Шевченка від подорожі до Полтавської губернії, зокрема до Переяславщини, про перебування у Києві тощо. Є згадки і про Трахтемирів та Золотоношу.

У повісті про них він пише так: "Далеко, далеко, від моєї милої, моєї прекрасної, моєї бідної батьківщини я люблю інколи, дивлячися на широкий безлюдний степ, перенестися думками на берег широкого Дніпра і сісти де-небудь, хоч, наприклад, у Трахтемирові під тінню розлогої верби, дивитися на позолочену заходом сонця панораму, а на темному тлі цієї широкої панорами, мов алмази, горять переяславські храми…"; "…Років зо два тому по полученію цього листа на хуторі, я, по обязаностям служби, повинен був прожить декілька місяців в Золотоноші і в Переяславі". 
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