Олекса Озірний – поет, що може гідно презентувати Шевченків край. 
Його слово – чітке й глибоке,
 його думка – виколисана з болів коріння,
 його почуття – щирі й чесні. 
Історизм його поезії – правдивий  і совісний, бо виплеканий стражденною метою поколінь
Дмитро Чередниченко
Юний друже!

Ця персональна пам’ятка познайомить тебе з життєвим і творчим шляхом талановитого поета Олекси Озірного, для якого ”Творчість назавжди залишається [для мене] священною територією”, на якій він "ніколи не дозволяє собі бути нечесним, писати з чужих слів і почуттів або на замовлення".
Автор поетичних збірок з промовистими назвами “Проща”, “Козацький цвинтар”, “Заплакані зорі” та “За кого померти?” Олексій Антонович Озірний народився 29 березня 1954 року в селі Вербівка Городищенського району Черкаської області. 

У 1971 році  після закінчення Вербівської середньої школи навчався на факультеті фізичної культури Черкаського педагогічного інституту, який закінчив з відзнакою у 1975 році.

Більше десяти років працював тренером-викладачем Звенигородської дитячо-юнацької спортивної школи. В 1991 році закінчив факультет практичної психології Київського педагогічного університету ім. М. Драгоманова і до 1998 року працював психологом Звенигородської загальноосвітньої школи №3 та викладачем історії рідного краю в школі-інтернаті.
З 1998 року – на адміністративній роботі. Спочатку очолює відділ з питань сім’ї та молоді Звенигородської райдержадміністрації. В жовтні 2002 року переходить на роботу в Черкаський міськвиконком, на посаду заступника начальника відділу культури. Займав посаду заступника голови Смілянської райдержадміністрації. Нині депутат Черкаської обласної ради.

Бере активну участь у громадській роботі. Виступає в засобах масової інформації з мовних, молодіжних питань, порушує проблеми боротьби з алкоголізмом і наркоманією, екології.

Живе і працює в Звенигородці.

Поетичний талант О. Озірного виплекала сама Шевченкова земля. По один бік Вербівки (села в якому він народився) – Тарасові Вільшана, Керелівка, Моринці, Будище, Лисянка, по другий – Стеценкові Квітки, по третю Филиповичева Кайтанівка, Щербакова Топильна, Осьмаччина Куцівка…

“В своїй творчості я не створював собі кумирів, не брав нікого в поводирі, та й мети особливої не ставив, я просто творив поезію, що була розбуджена піснею моїх батьків. Творчість стала для мене оберегом на бурхливих і зрадливих потоках життя. Вона навчила мене, за Ніцше, милуючись навіть брудною водою, залишатись чистим, навчила ніколи не переступати межу, яку ти сам собі вибудував для своєї моралі. В цьому плані мені довіку слугують прикладом Тарас Шевченко і Євген Маланюк…” – писав О. Озірний.
Першими шанувальниками щирого слова поета були читачі районної газети “Шевченків край”.
Дебютні поезії О. А. Озірного побачили світ в колективних збірках “Молоді черкаські поети” та “Толока”, на сторінках обласних періодичних видань. Пізніше друкувався в українських часописах “Український засів”, “Дзвін”, “Жива вода”, альманахах “Радосинь”, “Холодний Яр”. 
У 1995 році за підтримки української громади Австралії та письменника Дмитра Нитченка в серії “Літературна скарбниця” виходить перша збірка поезій О. Озірного “Проща”. У передмові відомий український поет Дмитро Чередниченко з гордістю констатував: “Нарешті в Шевченковому краї з’явився могутній поет”.

Друга збірка Олекси Озірного “Козацький цвинтар” виходить у 1996 році. Поет точно визначає сутність свого духовного єства, в якому поєдналися два потоки нашого менталітету – селянський (емоційність, культ дому, родини, жінки, чулість до краси, працьовитість) і вояцький (культ волі, честі, патріотизму):
Я озірний козак,

із пращура рід мій озірний…
Шабля з плугом одвіку – 

багатство усе…
Відомо, що козаки у переважній своїй більшості гинули в боях і лише незначна частина помирала в похилому віці від давніх ран. І кожна їхня могила, то наша святиня, бо там лежать останки наших предків, хто своїм життям заповідав нам більше ніж зіницю ока берегти і шанувати волю і незалежність.

В години сумнівів і розпачу, ми йдемо на ці цвинтарі й там душами говоримо з вічно живими душами пращурів. Набираємося від них сили і енергії. Адже ті, хто загинув за Україну ніколи не вмирають. Ніколи! Вчімося бути такими як вони, – закликає в своїх поезіях Олекса Озірний.

Визнання поета не забарилось. Творчість Олексія Антоновича Озірного достойно оцінена – збірки ”Проща” та “Козацький цвинтар” у 1997 році відзначені обласною літературно-публіцистичною премією “Берег надії” ім. В. Симоненка. 
Поет, літературознавець Василь Пахаренко, характеризуючи поезію Олекси Озірного, писав: ”…лірика Олексина глибоко, послідовно, наскрізь традиційна. Поет вибрав грудкуватий, стернистий шлях В. Симоненка”.

Своєю полум’яною поезією автор переконує нас, що єдиний стан, притаманний нашому народові, суджений нам долею – свобода. І, доки ми не сягнемо цього стану, доля дойматиме нас:

Нам воля довго буде в спину дихати, 

Як не зірвем з грудей ярмо Батиєве.
На запитання про джерела творчості Олексій Озірний відповів: “У моїх віршах минулі муки і сьогодення за будучину української нації, дух невмирущого Кобзаря допомагає мені обстоювати нашу Правду”.

Олексій Озірний – член Національної спілки письменників України. Багато часу він приділяє роботі з творчою молоддю Звенигородщини. Був керівником літературно-мистецького об’єднання “Звенигора”.

Тривалий час очолював журі обласного конкурсу юних поетів Черкащини “Тарасовими шляхами”, входив до конкурсної комісії з присудження обласної премії ім. В. Симоненка. 

О. Озірний – автор слів гімну міста Черкаси.

До пропонованого списку, побудованого в зворотній хронології, включені твори О. А. Озірного, що вийшли окремими книгами та вміщені в періодичних виданнях і збірниках, а також публікації про його життя і творчість з фондів обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка. 
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