 Людина, безсумнівно, здібна, із залізною енергією, за більш сприятливих 
умов він міг би створити щось видатне…
Це справжній герой безчасся, що викликає
 трагізмом свого стану і силою духу 
глибокий інтерес і співчуття.
Михайло Грушевський
Таких імен історія не забуває, а увінчує вічною славою та пам'яттю.
Петро Дорофійович Дорошенко (1627-1698) – одна з найяскравіших і водночас найтрагічніших постатей серед політичних діячів України XVII cтоліття та один із найбезкорисливіших гетьманів України, який власні інтереси і владу цінував значно менше ніж суспільні ідеали.
Народився П. Дорошенко 1627 року в м. Чигирині. Його родина мала глибокі корені вірного служіння Україні. Дід Михайло був гетьманом, сподвижником П. Сагайдачного, батько – полковником, соратником Б. Хмельницького. Петро навчався в Києво-Могилянській колегії, добре знав польську і латинську мови, був гарним оратором. Брав участь у національно-визвольній війні 1648-1654 рр. як козак і писар Чигиринського полку, виконував важливі доручення Б. Хмельницького, вів переговори з польським та шведським урядами.

П. Дорошенко проводив активну діяльність по утвердженню української державності та її захисту від іноземного втручання. У 1660 році його обирають полковником Чигиринського полку, а через 5 років – полковником Черкаського полку Українського козацтва. На цих посадах П. Дорошенко показав себе як вправний військовий діяч та здібний адміністратор.

Серед інших діячів тієї доби Петро Дорошенко вирізнявся аналітичним розумом, палким патріотизмом, глибоким розумінням завдань і перспектив боротьби, послідовністю і непохитністю у досягненні поставленої мети, розвиненим почуттям власної гідності. Мав твердий характер. Його стратегічною метою було об’єднання всієї України. Для цього гетьман випробував усі можливі політичні комбінації: лояльність щодо Польщі, війна з Польщею в союзі з кримськими татарами, протекторат Туреччини, угода з лівобережним гетьманом І. Брюховецьким, звернення за допомогою до Росії.
На початку 1666 року в Чигирині козацька рада обрала його Гетьманом Правобережної України. Прийшовши до влади, П. Дорошенко при підтримці митрополита Й. Тукальського проводить ряд важливих реформ.
У 1667-1668 роках на території Лівобережної України відбулися масові виступи проти московської влади. 1668 року Правобережні полки на чолі з П. Дорошенком підтримали боротьбу козаків Лівобережної України та Запорізької Січі. В результаті всі іноземні війська було вигнано і в червні цього ж року Лівобережна, Правобережна Україна і Січ визнали Дорошенка Гетьманом всієї України. Руїна закінчилась. Незалежність було відновлено. Столицею держави став Чигирин.
Мрія П. Дорошенка, хоча й не надовго, здійснилася. Він зумів зробити те, що не вдавалося його попередникам Ю. Хмельницькому та П. Тетері – об’єднати розтерзану сусідніми монархами та внутрішніми чварами Україну.
Хоча спроби Польщі і Москви призначати своїх гетьманів не припинялися, однак вони не могли протистояти війську та авторитету Дорошенка і швидко зазнавали поразки. 1669 року Дорошенком було укладено союзний договір із Туреччиною, затверджений Генеральною Військовою Радою у м. Корсуні. Він опирався на угоду Б. Хмельницького з султаном і продовжував її дух.
Влітку 1672 року П. Дорошенко взяв участь у поході турецької армії проти Польщі, але невдоволений укладанням між Портою і Польщею Бучацьким договором, переорієнтовується на Росію. Влітку 1675 року військово-політичне становище П. До-рошенка стає критичним. Населення Пра-вобережжя клянучи гетьмана, татар і турків переселялося на Лівобережну Україну. Опустіли колись багаті міста Ладижин, Умань, Брацлав, Черкаси, Корсунь, Канів. Гнітюче враження справило на П. Дорошенка смерть його вірного друга Й. Тукальського. Покинутий друзями, однодумцями й раніше відданими йому козаками, П. Дорошенко зрікається гетьманства на користь І. Самойловича.

Так завершилася політична кар'єра одного з найвизначніших державних діячів України козацької епохи, справжнього патріота, невтомного борця за незалежність, цілісність рідної України та щастя українського народу.
Незабаром П. Дорошенко був викли-каний до Москви і призначений воєводою у В’ятці (1670-1682), а потім поселився у подарованому йому царем маєтку у с. Ярополче Волокаламського повіту.
Помер П. Дорошенко 19 листопада 1689 року. Його було поховано на березі річки Лами. Могила збереглася до нашого часу. На ній 1998 року встановлено хрест, виготовлений черкаськими митцями.


Слава про великого українського патріота, що всю свою діяльність присвятив боротьбі за волю й єдність України, збереглася не тільки в народних піснях, які оспівували як Дорошенко «веде своє військо, військо запорізьке хорошенько», а й відбилося в українській літературі, де образ славного гетьмана змалювала Л. Старицька-Черняхівська в драмі «Гетьман Дорошенко». Добу Дорошенка зобразили також М. Вовчок у повісті «Маруся», що мала великий успіх у Франції, де її введено до шкільної програми і С. Черкасенко в драмі «Про що Тиса шелестіла».  

До пропонованого списку, який но-сить рекомендаційний характер і побудо-ваний у зворотній хронології, включені книги та матеріали з періодичних видань, які поповнили фонди обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка у 2012-2017 рр.
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