…Те слово, 
Що від серця та до серця

Несе в собі краплиночку душі…

Юрій Тупицький

Шановний читачу!
     Персональна пам’ятка ,,У ритмі серця. Юрій Тупицький” із серії ,,Постаті у дзеркалі бібліографії” запрошує до знайомства із творчим доробком письменника і кінорежисера Юрія Петровича Тупицького. 

     За визначенням лауреата Шевченківської премії Степана Колесника Юрій Тупицький це: ,,Музикант-віртуоз, композитор, поет, кіноре- жисер – зі своїм почерком та іменем своїм. Невсипущий робітник у робітні Слова”. 
     Юрій Тупицький народився 14 квітня 1935 року в с. Воронинці на Чорнобаївщині. Закінчив семирічку у рідному селі та десятирічку в сусідньому селі Мельники, черкаський педаго- гічний інститут. 

     Вчителював у Звенигородці та Черкасах. Проте мрія про кіно визрівала і, кинувши вчи- телювання у 1962 р., він вступив до Київського  державного інституту театрального мистецтва ім. І. Карпенка-Карого, курс Т. В. Левчука. Після закінчення навчання Ю. Тупицький зарахований у штат кіностудії ім. О. Довженка, де пропрацював більше тридцяти років (з 1967 по 1994). Ставши фаховим режисером, зняв більше десяти кінофільмів, серед яких : „Сестра” (1967), „Таємниця партизанської землянки” (1974), „Завтра вистава”  (1982), „Знайди свій дім”  (1982), „В лісах під Ковелем” (1984), „Крижані квіти” (1985), „Два кроки до тиші” (1991).
     Юрій  Тупицький член Національної спілки кінематографістів, заслужений діяч мистецтв України (2002 р.),  лауреат  регіональної літе- ратурно-мистецької премії ім. М. Старицького (2004 р.).
   Щедро наділений від природи талантами, Юрій Петрович розкрив свій багатий внутрішній світ і у літературі. Перша його книга, збірка поезій ,,Мелодія”,  вийшла у 1999 році. Згодом побачили світ  книги ,,Білі мої лебеді” (2005), ,,Семигори” (2005), ,,Голос опівночі” (2005 ),  ,,Гріхи наші” (2007), ,,Заговорений : (хроніка одного життя)” (2010), ,,Далекий поклик любові”  (2013). 
     У 2012 році Юрій  Тупицький був  прийнятий  до  Національної спілки письменників України.
     На початку 90-х років Ю. Тупицький пере- їздить до рідного села, продовжує працювати  на ниві  культури. Він автор близько 70 пісень. З 1994  року – художній керівник Будинку          культури с. Мельники. Член правління Чорно- баївського районного літературно-музичного об’єднання ,,Світлиця”.
До рекомендаційного списку, побудованого у зворотній хронології, включені документи із фондів обласної бібліотеки для юнацтва імені  Василя Симоненка. 
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