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Юлія Гончар
Шановний читачу!
Персональна пам'ятка із серії "Постаті у дзеркалі бібліографії" запрошує до знайомства із творчим надбанням молодої поетеси і літературознавця Юлії Олегівни Гончар.

Народилася Ю. О. Гончар 12 жовтня 1982 року у м. Луганську. Закінчила філологічний факультет Уманського державного педагогічного інституту ім. П. Тичини. Член Національної спілки письменників України. 

Поезією захоплюється з дитинства. Перший вірш був написаний у шостому класі. У 2005 році побачила світ її перша книга віршів "Філософія травня". Уманська письменниця Марина Павленко так характеризує творчість Юлії Гончар: "Юлія Гончар – це, коли хочете, – основоположниця заявленої на обкладинці її першої книжки філософії травня. Магістр філософії травня. Бакалавр травневої філософії. Укладає вона свою філософію стрімко й натхненно, струнко і вправно. Її письмо динамічне, колоритне, напрочуд акварельне, свіже і чисте."
Також Юлія Гончар автор легких і дотепних віршів для дітей. Вона переможець багатьох Всеукраїнських та обласних літературних конкурсів. 
Гончар Ю. О. кандидат філологічних наук, викладач Черкаського факультету Київського національного університету культури і мистецтв. Як вчений, вона досліджує гендерні аспекти творчості письменників і, зокрема, Т. Г. Шевченка. 
Вона займає активну громадську позицію. Очолює обласний осередок Всеукраїнської асоціації жінок "Славія" та літературне об'єднання ім. В. Симоненка при обласній організації Національної спілки письменників України, член конкурсної комісії Всеукраїнської літературної премії ім. В. Симоненка. 

До пропонованого списку, побудованого в зворотній хронології, включені твори Юлії Олегівни Гончар, що вийшли окремими виданнями та публікувалися у збірниках і періодичних виданнях, а також публікації про її творчість із фондів обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка.  
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