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Шановний читачу!
Черкаська обласна бібліотека для юнацтва ім. Василя Симоненка започатковує серію посібників малої бібліографії "Краєзнавець року", присвячену лауреатам обласної краєзнавчої премії ім. Михайла Максимовича.

Ця персональна пам'ятка познайомить тебе з науково-дослідницькою і педагогічною діяльністю лауреата премії 2011 року – кандидата історичних наук, здобувача ступеня доктора історичних наук при Інституті археології НАН України, професійного археолога і відомого краєзнавця Тетяни Миколаївни Нераденко. 

Т. М. Нераденко народилася 26 вересня 1957 р. в             місті Грозному. З 1984 р. проживає в Черкасах. 

Її професійному самовизначенню сприяли навчання на історичному факультеті Чечено-Інгушського державного університету ім. Л. М. Толстого  (1975-1980 рр.), участь у археологічних експедиціях та студентських конференціях, вивчення перших наукових тем, друк перших наукових публікацій, заняття археологічними дослідженнями під керівництвом В. О. Петренка та С. Л. Дударєва. 

Спочатку Тетяна Миколаївна працювала в Черкаському обласному краєзнавчому музеї молодшим, старшим науковим співробітником, завідувала відділом охорони пам’яток історії та культури, археології (1985-1989, 1993-1995 рр.). Деякий час – в управлінні культури Черкаського облвиконкому начальником відділу музеїв та пам’яток (1989-1993 рр.) та в Національному історико-культурному заповіднику "Чигирин" заступником генерального директора з наукової роботи (1995-1997 рр.). 

Впродовж двадцяти п'яти років Т. М. Нераденко проводить розкопки відомої археологічної пам'ятки України і Східної Європи – поселення доби нео- енеоліту Молюхів Бугор. За цей час досліджено понад 110 тисяч археологічних знахідок. Учасники учнівської археолого-етнографічної експедиції, яка діє з 1998 р. під її керівництвом, вивчають звичаї та обряди мешканців навколишніх сіл, збирають предмети матеріальної та духовної культури українського народу для музею, відроджують етнографічні свята в польових умовах. За цей час зібрано понад 300 етнографічних експонатів, серед яких заслуговують на увагу колекції глиняного посуду, вишитих та тканих рушників, виробів деревообробного та ткацького промислів.

Тетяна Миколаївна займається педагогічною діяльністю в позашкільній освіті. Працює методистом в Черкаському територіальному відділенні Малої академії наук України, очолює краєзнавчу школу МАН при Черкаському міському центрі туризму, краєзнавства, екскурсій та спорту учнівської молоді.

Т. М. Нераденко має багаторічний досвід роботи в галузі музеєзнавства, охорони пам'яток історії та культури, екскурсійно-туристичної діяльності. Брала участь у створенні експозиції Черкаського обласного краєзнавчого музею, музею археології Національного історико-культурного заповідника "Чигирин", Медведівського крає-знавчого музею. Проводить активну екскурсійну роботу по Чигиринщині, розробила загальний авторський туристсько-краєзнавчий маршрут Черкащиною для учнівської молоді та одинадцять окремих тематичних екскурсій.

Загальний список наукових, навчально-методичних та архівних праць дослідниці складає понад 200 назв. Серед них – книги "Археологія Черкащини" та "Археологія Чигиринщини".
Т. М. Нераденко – відмінник освіти України, лауреат обласної педагогічної премії імені О. А. Захаренка, член Президії та Правління Черкаського обласного товариства  Національної спілки краєзнавців, член обласної організації Всеукраїнського товариства охорони пам'яток історії та культури, обласного осередку наукового товариства імені    Т. Г. Шевченка, активний учасник наукових конференцій, зборів, читань. 

За головну мету своєї діяльності Тетяна Миколаївна обрала створення належних умов для творчого, інте-лектуального та духовного розвитку учнівської молоді. Задоволення освітніх потреб дітей та юнацтва, розвиток творчих рис характеру і якостей інтелекту, постійне зростання творчої спрямованості і самосвідомості, формування психічних якостей творчої особистості – є пріоритетними цілями педагога, методиста і вченого, який сам є творчою особистістю. 

Тетяна Миколаївна Нераденко – людина високої духовної культури, доброзичлива, комунікабельна та привітна у спілкуванні. Високі загальнолюдські якості та профе-сіоналізм у роботі, душевне тепло та почуття взаємо-допомоги сприяють зміцненню її авторитету у вихованців та педагогів закладу, в педагогічних колективах черкаських шкіл, у вищих галузевих  органах управління.
До пропонованого списку, який має рекомендаційний характер і побудований у зворотній хронології, включені наукові, науково-популярні праці Т. М. Нераденко, що вийшли окремими книгами або вміщені в періодичних виданнях і збірниках, методичні матеріали, публікації про її життя і дослідницьку діяльність переважно з фондів обласної бібліотеки для юнацтва імені В. Симоненка та окремі інтернет-джерела.
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