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Від укладача
етою  біобібліографічного нарису ,,Барви  Данила Нарбу- та” є ознайомлення читачів із творчістю народного художника України, лауреата Державної премії України імені Т. Г. Шевченка Данила Георгійовича Нарбута.
Бібліографічний посібник містить  розділи   ,,КРОК У МИНУЛЕ: знайомство  з художником”  та ,,Бібліографія”. 
	Бібліографічна частина нарису складається із трьох підрозділів, у межах яких документи розміщено у  зворотному хронологічному порядку за українською абеткою.
	Перший підрозділ „Роботи Д. Г. Нарбута” відображає бібліографічні описи окремо виданих творів та опублікованих у збірниках і періодичних виданнях. 
Підрозділ  ,,Про Д. Нарбута” охоплює документи присвя- чені життєвому і творчому шляху художника.
        У третьому підрозділі „Інтернет-ресурси” представлено найважливіші та безоплатні Інтернет-ресурси.
Видання налічує  83 позиції бібліографічних записів, що мають суцільну нумерацію.
Хронологічні рамки: 1990 – cічень 2016 рр. 
	При укладанні бібліографії використані фонди та довід- ковий апарат обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка. Матеріали, переглянуті  de visy, опрацьовані аналітично. Докуме- нти, що відсутні у фондах бібліотеки,  позначено астериском (*). 
	Бібліографічний опис здійснено відповідно до чинних в Україні стандартів.
	 Видання носить рекомендаційний характер. 
Нарис стане в нагоді учням, студентам, освітянам, працівникам гуманітарної сфери, краєзнавцям. 
         Бібліотечним працівникам видання допоможе у популя- ризації творчого доробку Заслуженого художника  України  Д. Нарбута. 



КРОК  У МИНУЛЕ:  знайомство з художником
Що це таке – любити свій народ,
його історію, його культуру й мову? 
Це – все. Це те, що робить людину Людиною.
  Д. Нарбут
	           Герб родини Нарбутів


Данило Георгійович Нарбут – Народний художник України, лау- реат Національної премії України імені Т.Г.Шевченка, відомий театра- льний художник, який із 1965 року жив і працював у Черкасах. В основі його творчості – переважно етног- рафічні мотиви й історичні сюжети.  У творчому доробку художника є також портретна  галерея українсь- ких  гетьманів і полковників: Богда- на Хмельницького, Івана Богуна, Максима Кривоноса, Лавріна Капусти. 
За словами відповідального секретаря обласної спілки ху- дожників Івана Фізера, який вчився у Данила Нарбута, був він людиною з душею, наскрізь просякнутою Україною, його поважали не лише за талант, а й за відвертий характер: ,,Данило Георгійович мав позитивну й сильну енергетику, в його характері була притягальна сила волелюбності та любові до Батьківщини, він був носієм генотипу українця і його щира й велика любов до України залишилася на віки у його творах”.
Данило Георгійович Нарбут народився в січні 1916 року в Санкт-Петербурзі в родині відомого художника-графіка Георгія Івановича Нарбута. Рано залишившись без батька, але унаслі- дувавши його талант, обирає  тернистий шлях митця, якому не зрадив все своє життя. З 14 років Данило Нарбут працює в декоративній майстерні Київського театру опери та балету разом з визначними театральними художниками О.Хвостенко-Хвос- товим та С. Евенбахом. У 1933 році він їде до Санкт-Петербурга, де навчається на трирічних курсах театральних художників.
У 1935 році, повернувшись до Києва, Данило Нарбут знову працює в Київському театрі опери та балету, бере участь в оформленні  вистави ,,Наталка-Полтавка”  до першої декади української літератури і мистецтва у Москві. 
Згодом Д. Нарбуту несподівано було висунуто звинувачення за ст.54 п. 2 Карного кодексу – ,,за несообщение о тайном сговоре против советской власти”. Дали йому два роки позбавлення волі у виправно-трудових таборах посиленого режиму з подальшою висилкою і забороною мешкати у Києві. Свій арешт і поневіряння під час будівництва Біломорканалу художник відобразив пізніше в картинах ,,20-22 липня 1938 року. Суд Київського округу судив по ст. 54 п. 2” (1993) та ,,Гулаг. Біломор-Балтійський комбінат” (1994). 
Після повернення із заслання притулок Данилу Нарбуту дала тітка Ольга Павлівна, рідна сестра матері, що проживала тоді в м. Єйську. 
1938 рік – початок самостійної роботи, спочатку в театрі м. Єйська, потім в театрах міст Чернівці, Івано-Франківськ, Тернопіль, інших міст Західної України.
У 1965 році Д.Г. Нарбут переїздить до Черкас. В цей час в місті запрацював новозбудований драматичний театр, і Данила Нарбута запрошують на посаду головного художника. Тут він працював понад 15 років. Працюючи у театрі, Данило Георгійо- вич не обмежує своїх творчих інтересів, захоплюється живопи- сом, графікою, ілюстраціями. Одна за одною народжувалися серії станкових картин і живописних полотен. Всі дивувалися сплеску майстерності і працездатності уже немолодого художника. 
 Всього він оформив близько 250 вистав, з яких п'ята частина – на сцені Черкаського театру. Його декорації полонили і захоплювали кожного.  
Серед вистав, оформлених Данилом Нарбутом у Черкасах: 
,,Пізня любов” Олександра Островського (1965);
,,Сорочинський ярмарок” за Миколою Гоголем (1968);
,,Ніч під Івана Купала” (1970) та ін.
У 1998 році Нарбут Данило Георгійович посмертно наго- роджений пам’ятним знаком ,,За заслуги перед містом Черкаси” I ступеня ,,за неоціненний вклад митця у відродження духовності України, визнаний авторитет в сценічно-декоративному мисте- цтві, вагому культурну спадщину видатного майстра пензля для нащадків багатьох поколінь Черкащини, який був взірцем патріотичного ставлення до рідного міста”, ставши при цьому почесним громадянином цього міста. 
Вдячні черкасці пам’ятають і шанують талановитого май- стра. На будинку, де жив і працював художник у 1965-1998 рр., та на фасаді приміщення дитячої художньої школи, яка носить ім’я Д. Нарбута, встановлено меморіальні дошки. 
	 На будинку  художника, який жив і працював тут у 1965-1998 рр.
	
На фасаді Черкаської художньої школи
 ім.  Данила Нарбута 
(автор І. Фізер)


За рішенням обласної влади обдаровані діти Черкащини нагороджуються премією імені Данила Нарбута.
У  Черкаському художньому музеї  створено ,,Нарбутову світлицю”, яка не лише знайомить зі зразками творчості митця, а й з його життєписом. 
Своїм нащадкам митець залишив роботи, присвячені стародавній історії, життю во- лелюбного козацтва, природі України, полотна на теми українських свят і обрядів, народного побуту та окремих героїв.
Особливої популярності набула серія ,,Черкаський  базар”. Цю серію художник задумав у 1987 році. Тут, за словами краєзнавця Андрія Беленя, ,,поєдналося декоративне звучання полотен з характерною типізацією образів. Виразно проступає авторське ставлення до його героїв – від ліричного замилування до гротескного відвертого висміювання. Ось бабуся пропонує непоказні скарби зі свого городу: картоплю, буряки, моркву. Картина так і називається – ,,Картопля”. Образ бабусі такий же скромний, як і її товар. Та очі старої привітно всміхаються у райдузі променистих зморшок. Вона продає те, що сама надбала, ненав’язливо, спокійно. Від виразу віє чимось материнським, добрим і лагідним”. 
Звертаючись до давньої української народної картини, Д. Нарбут створив серію полотен ,,Козак Мамай”. Перші спроби були навіяні відомим романом О. Ільченка ,,Козацькому роду нема переводу”.  Проте, художник осучаснив свого Мамая: козаки наче живуть серед нас, вони – учасники минулих та повсякденних подій – ,,Козак Мамай – улюбленець народу, завжди в борні за честь і за свободу”. За словами актриси і телеведучої Ольги Спіркіної, можна бути переконаним, що ,,Нарбутівський козак Мамай став віссю його життя, набув його генетично-біографічних рис”. 
Мандрівний козак з бандурою, стомлений у своїй скорботі самотинно сидить в зоряній ночі, занурений думками у свою печаль – такою картиною Д. Нарбут передав своє горе про втрату близької людини – матері.			
Заслуговують на увагу і роботи присвячені Київській Русі. На його полотнах оживає стародавній Київ – ,,Київ. Торговисько біля десятинних воріт. Десятинна церква” (1981), ,,Нічна вар- та” (1981), ,,Софія Ярослава” (1983), ,,Київ. Золоті ворота” (1982), ,,Київ. Кирилівська
       ,,Тут жили Росичі”. 1985 р.         церква” (1982) та інші. 

Його картини розкривають самобутність та велич Київської Русі. На полотнах ,,Облога міста Родень монголотатарською навалою”, ,,Звенигород”, ,,Іду на ви”, ,,Тут жили росичі”, ,,Пристань на Дніпрі”, ,,Старі Черкаси” передана історія в худож- ніх образах з найдавніших часів.  
Картини Данила Нарбута з народознавчо-етнографічної тематики демонструють знання автором давньої міфології, демо- нології, обрядів і  звичаїв.  До таких  робіт   відносяться   полотна 
	













,,Лелече гніздо”. 1989 р.
із триптиху ,,Затоплена  слава”

	,,Колядки”, ,,Щедрий вечір”, ,,Скоморохи”. Бережливе став- лення до рідної землі, до багатовікової історії представле-
не у триптихах ,,Затоплена слава” і ,,Совість”.
     Закоханий у наші традиції, свій народ, відчуваючи його ду- шу, Данило Нарбут з повагою та любов’ю ставиться і до інших самобутніх культур. У серії  на- тюрмортів ,,Молдавія”, ,, Грузія”, ,,Латвія”, ,,Льон. Білорусія”, ,,Вірменія” художник зобразив характерні національні предмети,  передаючи дух сусідніх народів.


Остання серія картин ,,Квіти України” вдало поєднує символіку образів, утверджує перемогу добра на Землі, що є головним лейтмотивом творчих надбань Данила Нарбута. Вона виглядає своєрідним заповітом. За словами мистецтвознавця Г. Міщенка усе, ,,що український народ на генетичному рівні утримував, – міфи, звичаєвість, обрядовість, вірування, одухот- ворення своє і світу довкола – прагнення до прекрасного, в серії майстра знайшло образне втілення”.
У 1990 році Данилу Нарбуту присвоєно Заслуженого, а у 1994 – звання Народного художника України. Найвищу премію України – Шевченківську, художник отримав 1996 року  за портретні серії ,,Сподвижники Б. Хмельницького”, ,,Гетьмани Украї- ни”, а також за філософсько-історичне полотно ,,Страшний суд”, чуттєві й високохудожні картини ,,Вибори кошового” та ,,Покрова Богородиці”.
	 Портрет І. Богуна із серії
,,Сподвижники
Б. Хмельницького”
	
,,Северин Наливайко”
із серії ,,Гетьмани України”



Дорога Данила Нарбута до високого звання Народного художника України та лауреата Шевченківської премії була надто складною і все ж відрадною в кінцевому результаті. Проявляючи неабияку мужність, талановитий художник  не розгубив віри у творчі можливості рідного народу і вніс свою частку добра в його високодуховну мистецьку скарбницю. Найбільшим досягненням митця є те,  що навіть на злеті своєї слави він залишився простим і доступним кожному, для кого мистецтво має таке  ж велике значення,  як і для нього.
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