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Шановний читачу!

За останні роки розвиток інформаційних технологій зробив актуальною проблему модернізації системи освіти. Суть такої модернізації найбільше відбилася в концепції дистанційної освіти, яка, завдяки такому глобальному явищу як Інтернет, охоплює широкі кола суспільства та стає найважливішим фактором його розвитку. 
Бібліографічний дайджест для молоді „Дистанційна освіта – крок у майбутнє” знайомить з сайтами, що на- дають інформацію про  розвиток та впровадження цієї системи освіти в Україні та за кордоном.
Важливо знати!
Дистанцiйне навчання – це форма навчання з використанням ком- п'ютерних і телекомунiкацiйних технологiй, якi забезпечують iнтерактивну взаємодiю викладачiв та студентiв на рiзних етапах навчання i самостiйну роботу з матерiалами iнформацiйної мережi. 
Згідно з деякими дослідженнями, в Україні близько 30% навчальних закладів заявили про те, що вже мають або планують організувати навчання в режимі дистанційної освіти. Однак, найчастіше за цим стоїть звичайна заочна форма навчання. 
Чим же відрізняється дистанційна
 освіта від інших видів отримання 
 знань і професії?
Насамперед, дистанційна освіта – це відкрита система навчання, що передбачає активне спілкування між викладачем і студентом за допомогою сучасних технологій та мультимедіа. Така форма навчання дає свободу вибору місця, часу та темпу навчання. 

Дистанційна освіта має ряд переваг:
Одержати освіту дистанційно має можливість молодь, яка не може поєднувати навчання з роботою або проживає у віддаленій від обласних центрів місцевості; військовослуж- бовці; домогосподарки; керівники; бізнесмени або студенти, що бажають паралельно одержа- ти освіту. 
Дистанційна форма навчання підходить  майже всім тому, що дає можливість гармонійно поєднувати навчання та повсякденне життя. 

Варто відзначити, що дистанційна освіта – до -ступна можливість одержати освіту за кордо- ном з мінімальними фінансовими витратами при великому виборі спеціальностей, оскільки більшість ВНЗ Європи та США ввели таку зручну для студентів форму освіти набагато раніше, ніж Україна. 

Дистанційна освіта ставить за мету отримання конкретного зв’язку з діями, постійного «навчання себе», поповнюючи й розширюючи знання.

Гнучкiсть – студенти працюють у зручний для себе час, самi обирають темпи та мiсце навча- ння.  
Модульнiсть –  окремий курс дає цiлiсне уяв- лення про предмет; можливiсть спiлкування з викладачем та колегами на вiдстанi; набуття досвiду роботи в Iнтернет та з комп'ютером. 
У нинішній час за кордоном уже накопичений значний досвід реалізації систем дистанційної освіти: 

♦ у США в системі дистанційної освіти навчається близько 1 млн. чол., для чого використовується публічне телебачення; 

♦ більше 20 років функціонує Національний університет в Іспанії, який включає в себе 58 навчальних центрів у країні і 9 за кордоном;

♦ національний центр дистанційної освіти у Франції забезпечує дистанційне навчання 35000 студентів у 120 країнах світу, де у підготовці і підтриманні 2500 навчальних курсів бере участь більше 5000 викладачів;

♦ Балтійський університет у Швеції об’єднує зусилля більше 50 університетів;

♦ у Туреччині з 1974 р. працює Відкритий університет для надання освіти жителям віддалених районів;

♦ у Японії з початку 80-х років функціонує „Університет в ефірі”, який є державною установою, знаходиться на бюджетному забезпеченні і під суворим контролем держави;

♦ аналогічна освіта надається в Австралії, Швейцарії, Китаї, Індії, Ірані, Кореї, Таїланді, Андоррі тощо.

Варто зазначити, що дистанційна освіта розвивається не тільки в межах національних систем освіти, але й окремими компаніями. Приватні корпо- ративні освітні мережі створили такі компанії як ІВМ, General Motors, Ford тощо.

Найбільше поширення з країн СНД дистанційна освіта набула в Росії. Тут активно ведеться робота з розвитку „Єдиної Системи Дистанційної Освіти в Росії”, розроблено проект відповідної Федеральної програми, створено Федера- льний центр дистанційної освіти в Московському державному університеті економіки, статистики й інформатики (МЕСІ). 

Освітній портал [Електронний ресурс] /Освітній портал. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www.osvita.org.ua /distance/articles/18/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр.  – Перевірено: 9.11.2010.
На сайті можна дізнатися про дистанційну освіту, її плюси та мінуси. Можна здійснити вибір освітньої програми.
Вікіпедія: вільна енциклопедія  [Електронний ресурс] /Вікіпедія: вільна енциклопедія. – Електрон. дані. – Режим доступу:   http://uk.wikipedia.org/wiki/ Дистанційне_навчання, вільний. – Загол з титул. екрану. – Мова: укр. –  Перевірено: 23.11.2010.
Сайт подає визначення дистанційного навчання. Містить інформацію про заклади дистанційної освіти, та програмне забезпечення.
      Учебный центр HP  Россия – Дистанционное обучение  RAIL [Електронний ресурс] / Учебный центр HP  Россия – Дистанционное обучение  RAIL.–  Електрон. дані. – Режим доступу: http://h41156.www4.hp.com/education/ articles.aspx?cc=ru&ll=ru&id=250, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: рос., англ. – Перевірено: 30.12.2010.
Сайт навчального центру надає інформацію про понад 25 курсів  RAIL за розкладом, 75 курсів RAIL на замовлення для груп та унікальні курси англійською мовою.
Дистанционное обучение: информационный портал [Електронний ресурс] /Дистанционное обучение: информационный портал. –  Електрон. дані. – Режим доступу:  http://www. distance-learning.ru/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: рос. – Перевірено: 30.12.2010.

Сайт інформаційного порталу присвячений технологіям дистанційного та електронного навчання. Він орієнтований на тих,  хто запроваджує, вико- ристовує або планує використовувати системи дистанційного навчання, електронні навчальні курси, віртуальні класи.

Edunews.ru: всё для поступающих [Електронний ресурс] / Edunews.ru: всё для поступающих. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www.edunews. ru/cgi/mainpage. cgi?unit=dist&part=abitur&add=adv, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: рос. – Перевірено: 30.12.2010.

Сайт надає інформацію про центри дистанційної освіти в Російській Федераціїї.
Розвиток дистанційного навчання в Україні
В Україні розвиток дистанційного навчання почав прискорюватися з прийняттям Закону України “Про Національну програму інформатизації”, “Програми розвитку системи дистанційного навчання на 2004-2006 рр.”, наказу Міністра освіти і науки України №802 від 04.12.2003 р. “Про затвердження Заходів щодо реалізації Програми розвитку системи дистан-  ційного навчання на 2004-2006 рр.”,  положення “Про дистанційне навчан- ня” №40 від 21.01.2004 р. тощо.

З метою підготовки проектів нормативно-правових документів, інфо- рмаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), підготовки, перепідготовки та сертифікації спеціалістів з використання сучасних комп’ютерних платформ дистанційної освіти, а також виконання інших завдань, 7 липня 2000 р. при Національному технічному університеті „Київський політехнічний інститут” створено структурний підрозділ – Український Центр дистанційної освіти (нині – „Інститут інформаційних технологій в освіті”).
Міністерство освіти і науки України [Електронний ресурс]/ Міністерство освіти і науки України. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www.mon. gov.ua/main.php? query=education/distance, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 9.11.2010.
В розділі «Дистанційна освіта»  представлено інформацію про навчальні заклади України, що здійснюють навчання студентів за дистанційною освітою.

         Український інститут інформаційних технологій в освіті [Електронний ресурс]/ Укр. ін-т інформ. технологій в освіті. – Електрон. дані. – Режим досту- пу: http://uiite.kpi.ua/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ.  – Перевірено: 19.11.2010.
На сайті представлено розділ «Про дистанційне навчання» в якому детально подано інформація щодо здійснення такої форми отримання освіти.

Журнал «Інформаційні технології. Аналітичні матеріали» [Електронний ресурс] / Журнал «Інформаційні технології. Аналітичні матеріали». – Електрон. дані. – Режим доступу: http://it.ridne. net/dystlearnmyth1, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр.  – Перевірено: 19.11.2010.
На сайті висвітлено такі питання:

• Інформаційні технології дистанційного навчання
• Дистанційна освіта
• Дистанційне навчання
• Дистанційний курс
• Педагогічні технології дистанційного навчання
Професійний журнал для вчителів «Відкритий урок» [Електронний ресурс]/ Профес. журнал для вчителів «Відкритий урок». – Електрон. дані.  – Режим доступу: http://osvita.ua/legislation/Dist_osv/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова:  укр. – Перевірено: 3.12.2010.
У розділі «Дистанційна освіта» розміщено законодавчі акти, які регулюють розвиток цієї форми навчання.

Дистанційні курси «Проста логіка» [Електронний ресурс] / Дистанц. курси «Проста логіка». – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www. pldist. com/, вільний. –Загол. з титул. екрану.–Мова: укр., рос.–Перевірено: 14.12.2010.
Дистанційні курси «Проста Логіка» надають можливість  дистанційно опанувати спеціальність для роботи або хобі.  Сайт також знайомить з умовами дистанційного навчання, його перевагами.

Для координації роботи з формування і реалізації державної політики щодо розвитку системи дистанційного навчання за наказом №335 від 26 квітня 2004 р. Міністра освіти і науки України при Міністерстві створено Координаційну раду з розвитку системи дистанційного навчання. 
Вищі навчальні заклади України, які проводять 
навчання з елементами дистанційної освіти:

Національна академія державного управління при Президентові України,
Національний педагогічний університет ім. М.Драгоманова,
Національний технічний університет “ХПІ”, 
Національний аерокосмічний університет “ХАІ”, 
Національна академія податкової служби, 
Центральний інститут післядипломної педагогічної освіти Академії  педагогічних наук України, 
Хмельницький національний університет тощо.

Міжрегіональна академія управління персоналом [Електронний ресурс]  / Міжрегіон. академія управління персоналом. – Електрон. дані.  – Режим досту- пу: http://www.maup.com.ua/dl.php, вільний. –  Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 9.11.2010.
На сайті розміщено інформацію про дистанційну освіту через Іinternet, телеуніверситет, дистанційне Інтернет-навчання, які здійснються в даному навчальному закладі.
Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти [Електронний ресурс] / Миколаїв. обл. ін-т післядиплом. пед. освіти. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www.moippo. mk.ua/search/sitemap/, ві- льний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 9.11.2010
В розділі «Дистанційне навчання» можна дізнатися про умови та дисципліни, які викладаються в даному навчальному закладі.

Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая [Електронний ресурс] / Міжнар. науково-техн. ун-т імені академіка Юрія Бугая. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www.istu. edu.ua/distanciina-osvita.html, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ. та ін. – Перевірено: 9.11.2010.
На сайті подано інформацію про дистанційне навчання, яке здійснює навчальний заклад.

Лабораторія дистанційного навчання ЦКТ СумДУ [Електронний ре- сурс]/  Лабораторія дистанц. навчання ЦКТ СумДУ. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://dl.sumdu.edu.ua/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова:  укр.– Перевірено: 23.11.2010.
Сайт присвячений загальним питанням дистанційного навчання та містить пропоновані Сумським державним університетом дистанційні навча- льні курси.

Хмельницький нацiональний унiверситет. Факультет дистанцiйного навчання [Електронний ресурс] /Хмельн. нац. ун-т. Факультет дистанц. на- вчання. – Електрон. дані. –  Режим доступу: http://dn.tup.km.ua/dn/ page. aspx?n= default, вільний. – Загол. з титул. екрану. –Мова: укр., рос., англ. – Перевірено: 24.11.2010.
Сайт подає інформацію про дистанційне навчання яке здійснються на базі університету. Розміщено новини факультету дистанцiйного навчання.
Національний університет водного господарства та природокористу- вання. Центр дистанційного навчання. [Електронний ресурс] / Нац. ун-т водного господарства та природокористування. Центр дистанц. навчання. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://dist.nuwm.rv. ua/education/osoblivosti/ analiz.jsp, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. –  Перевірено: 24.11.2010. 

Сайт інформує про структурний підрозділ – „Центр дистанційного навчання” у складі двох відділів: відділу технологій дистанційного навчання та відділу методики дистанційного навчання. 

Центр Дистанційної Освіти Вінницький національний технічний університет [Електронний ресурс] / Центр Дистанційної Освіти ВНТУ. –Електрон. дані. – Режим доступу: http://cde.vstu.edu.ua/index.php?option= com_content&task=view&id =83&Itemid=9, вільний. – Загол. з титул. екрану.– Мова: укр.– Перевірено: 25.11.2010.
На сайті детально розкривається стан дистанційної освіти в Україні. Можна отримати інформацію про дистанційні освітні послуги та умови їх реалізації.

Хмельницький нацiональний унiверситет. Факультет дистанцiйного навчання. [Електронний ресурс] / Хмельн. нац. ун-т. Факультет дистанц. на- вчання. – Електрон. дані. –  Режим доступу: http:// dn.tup.km.ua/dn/page.aspx?n =default, вільний. –  Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ.– Переві- рено: 14.12.2010.
Сумський державний університет  [Електронний ресурс] / Сумс. держ. ун-т. – Електрон. дані. –  Режим доступу : http://dl.sumdu. edu.ua/, вільний. –Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. –Перевірено: 14.12.2010.
Сайт знайомить з такими розділами: загальна iнформацiя, абiтурiєнту, практичні матеріали, інформація про курси, центри дистанційного навчання, консультація он-лайн.

Центр дистанційного навчання Національної академії державного управління при Президентові України [Електронний ресурс] / Центр дистанц. навчання Нац. академії держ. управління при Президентові України. –  Електрон. дані. –  Режим доступу: http://www.uapa-dlc. org.ua/, вільний. – Загол. з титул. екрану.– Мова: укр., рос., англ.– Перевірено: 14.12.2010.
Приднiпровська державна академiя будiвництва та архiтектури (ПДАБтаА). Iнститут заочноï i дистанцiйноï освiти (IЗiДО) [Електронний ресурс] / Приднiпр. держ. академiя будiвництва та архiтектури (ПДАБтаА). Iн-т заоч. i дистанц. освiти (IЗiДО). – Електрон. дані. –  Режим доступу: http://izido. pgasa.dp.ua/do/doindex.html, вільний. – Загол. з титул. екрану.– Мова: укр., рос. – Перевірено: 14.12.2010.

Інформацію про дистанційну освіту на 

Черкащині можна отримати  на сайтах:

Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників [Електронний ресурс] / Черкас. обл. ін-т післядиплом. освіти пед. працівників. –  Електрон. дані. –  Режим доступу: http://oipopp.ed-sp.net/ content/ view/626/99/, вільний. – Загол. з титул. екрану.– Мова: укр.  – Перевірено: 15.12.2010.

Сайт містить розділ «Дистанційне навчання», який подає інформацію про дистанційне навчання в післядипломній педагогічній освіті та його нормативно-правове забезпечення.

Черкаський державний  технологічний університет [Електронний ре- сурс] /Черкас. держ.  технолог.  ун-т. – Електрон. дані. – Режим доступу:  http:// www. chiti.uch.net/, вільний. – Загол. з титул. екрану.– Мова: укр. , англ. – Пере- вірено: 15.12.2010. 
Дистанційне навчання, Центр доуніверситетської підготовки після- дипломної освіти, ЧНУ [Електронний ресурс] / Дистанційне навчання, ЦДППО, ЧНУ. – Електрон. дані. –  Режим доступу:  http://cdppo.cdu.edu.ua/, вільний.– За- гол. з титул. екрану.– Мова: укр.  – Перевірено: 15.12.2010.

Інформація про дистанційне навчання подається в розділі «Заочно-дистанційна освіта».

Східноєвропейський університет [Електронний ресурс] / Східноєвропе- йський ун-т. –  Електрон. дані. –  Режим доступу:  http://dlc.suem.edu.ua: 8037/, вільний. – Загол. з титул. екрану.– Мова: укр., англ., рос. – Перевірено: 15.12.2010.
Інформація про дистанційну освіту, здійснювану Черкаським Східноєвропейським університетом, розміщена на сторінці «Дистанційне навчання».

Розширити ваші знання з питань дистанційної 
освіти допоможуть друковані видання із фондів Черкаської обласної бібліотеки для юнацтва 
імені Василя Симоненка
Бондаренко М.  Технічні аспекти дистанційного вивчення природничо-наукових дисциплін : [лабораторний практикум - базовий компонент при підготовці інженерних кадрів] / М. Бондаренко // Освіта України. – 2007. – 7 груд. – С.10.
Коваленко О. Є.  Архітектура модульних систем дистанційного навчан -ня / О. Є. Коваленко // Актуал. пробл. економіки. – 2007. – №12. – С. 172-176. – Бібліогр. в кінці ст.

Клокар Н.  Методологічні основи запровадження дистанційного навчан- ня в системі підвищення кваліфікації  / Наталія Клокар // Шлях освіти. – 2007. – №4. – С.38-41.

Косих Г.  Отримати німецький диплом, не виїжджаючи з України : [про віртуал. навчання в Німеччині] / Георгій Косих // Уряд. кур'єр. – 2009. – 24 черв. – С. 19.

У статті запропоновано компонентний підхід до створення систем дистанційного навчання, що дозволяє розробити уніфіковані процедури і формалізувати процес проектування систем різного призначення.
Лисак У.  Дистанційне навчання – це навчання майбутнього ! / Уляна Лисак // Куди піти навчатись. – 2009. – №2. – С.24.
 Ляхоцька Л.  Рушійна сила розвитку в освіті : [стан і перспективи дис- танційного навчання] / Лариса Ляхоцька //Освіта України. – 2008.– 1 лют.– С.6.

Олійник В.  Фахове зростання педагога : [реалії сьогодення] / Вік- тор Олійник // Освіта. – 2007. – 18-25 лип.(№29-30). – С.6.
Олійник О. С.  Права інтелектуальної власності в суспільстві знань / О. С. Олійник // Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. – 2008. – №4. – С. 79-83.

Пішванова В.  Роль бібліотек у дистанційному навчанні молоді / В. Пі- шванова // Вісн. Книжк. палати. – 2006. – №10. – С.28-30.

Реадецький В.  Дистанційне навчання - не мрія, а реальність : [про стандартизацію військової освіти в дусі Болонської конвенції] / Віктор  Реадецький // Нар. армія. – 2007. – 21 берез. – С.4.

Ус М. Ф.  Технології та ефективність електронної підтримки навчання в університеті / М. Ф. Ус, Г. О. Ус, О. М. Аблязова // Актуал. пробл. економіки. – 2007. – №10. – С. 212-219. – Бібліогр. в кінці ст.

Дистанційна освіта розглядається як суспільно необхідна форма набли-
ження інформаційних ресурсів університету для студентів денної форми навчання та для "віддалених" студентів.
Федоренко Ю.  Дистанційне навчання з географії і можливості його впровадження в школі / Юрій Федоренко // Географія та основи економіки в шк. – 2010. – №10. – С.2-7.

Філіпова Л. Я.  Інтерактивні комунікації в структурі дистанційного навчання / Л. Я. Філіпова, О. В. Олійник // Бібліотекознавство. Документозна- вство. Інформологія. – 2008. – №4. – С. 59-63.

Хара О.  Виникнення та сучасні умови функціонування дистанційної освіти / Олександра Хара // Шлях освіти. – 2006. – №3. – С.15-18.
Хара О.  Психологічні особливості дистанційного навчання математики / Олександра Хара // Математика в шк. – 2008. – №7-8. – С.32-35.

Шевченко І.  Нові підходи до організації підвищення кваліфікації бібліо- текарів: розвиваємо дистанційне навчання / Ірина Шевченко // Бібл. форум України. – 2009. – №3. – С.32-35.

Юхименко Ю.  Формування електронної документно-інформаційної бази вищого закладу освіти - важливий чинник його розвитку / Юлія Юхименко // Бібл. вісн. – 2009. – №6. – С.43-47.
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