Шановний читачу !
     Персональний бібліографічний список "Дослідниця землі Чорнобаївської" із серії "Постаті у дзеркалі бібліографії" присвячений Марії Василівні Приліпко, досвідченому педагогу і невтомному краєзнавцю.
     Приліпко М. В. (дівоче прізвище Дудник) наро-дилася 23 травня 1937 року в с. Малі Канівці Чорно-баївського району Черкаської області.
     Її дитинство було обпалене війною та повоєнним лихоліттям. Після закінчення Малоканівецької семи-річки здобувала спеціальність вчителя молодших кла-сів у Золотоніському педагогічному технікумі.
     У 1955 році розпочала педагогічну діяльність спочатку у Великобурімській, потім у Великокані-вецькій середній школі на Чорнобаївщині.
     Краєзнавством захопилася ще під час навчання у Київському державному університеті ім. Т. Шевченка за спеціальністю історія. По його закінченні у 1962 р. працювала вчителем, завучем, директором Малока-нівецької 7-річної (згодом 8-річної) школи, інспек-тором Чорнобаївського відділу народної освіти, відповідальним секретарем районної організації това-риства "Знання", директором Красенівсьної середньої школи, близько 20 років очолювала партійну орга-нізацію ордена Леніна радгоспу ім. Комінтерну.
     До педагогічної діяльності повернулася у 1990 р. і впродовж сімнадцяти років викладала історію та правознавство у Красенівській середній школі.
     З ініціативи Марії Василівни створено музей історії села  Комінтерн, розгорнута широка дослідницька ро-бота по вивченню життєвого шляху шестиразового чемпіона світу, уродженця с. Красенівки Івана Мак-симовича Піддубного та його великого роду. Вінцем цієї роботи став вихід у світ історико-документального дослідження "Іван Піддубний - сила України" (2006) та створення родинного дерева "Піддубних роду – немає переводу" (2007), в якому досліджено 11 поко-лінь і 3000 осіб (експонується у Красенівському народ-ному історико-краєзнавчому музеї ім. І.М.Піддубного).
     За багаторічну педагогічну і краєзнавчо-дослід-ницьку діяльність М. В. Приліпко нагороджена знаком "Відмінник народної освіти України", медаллю "За трудову відзнаку" (1970), орденом Трудового Черво-ного Прапора (1977), Грамотами і Почесними гра-мотами: Міністерства освіти і науки України (1997), Головного управління освіти і науки Черкаської обл-держадміністрації (2005), Центральної ради фізкуль-турно-спортивного товариства "Колос" АПК України (2006), Черкаської обласної ради народних депутатів (2007), Всеукраїнського товариства "Просвіта" ім. Т. Шевченка (2008), Верховної Ради України (2009) та багатьма іншими відзнаками.
     Делегат VIII з'їзду республіканського товариства "Знання" та учасник VIІІ з'їзду спілки письменників України (1981).
     Лауреат Черкаської обласної краєзнавчої премії імені  Михайла Максимовича за  2007 рік.
     Марія Василівна Приліпко –  автор нарису про смт. Чорнобай в "Історії міст і сіл України. Черкаська область" (1972), нарису "Чорнобай – 350" (2006), унікальної історико-краєзнавчої книги "Чорнобаїв-щина. Велична історія рідного краю" (2008),  чис-ленних публікацій в обласній та місцевій пресі.
     З липня 2007 р. очолює товариство "Краєзнавець Чорнобаївщини", з травня 2009 р. – Чорнобаївську ра-йонну організацію Національної спілки краєзнавців України.
     Бібліовебліографічний список включає книги М. В. Приліпко і найважливіші статті з періодичних видань, а також публікації про неї та повідомлення в Інтернеті.

     Джерела розміщені в зворотній хронології.

     Пропоновані матеріали можуть бути використані при вивченні курсу "Історичне краєзнавство".
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