Шановний читачу!

Ця пам’ятка із серії «Краєзнавець року» продовжує знайомство з відомими краєзнавцями черкаського краю.

Список лауреатів премії імені Михайла Максимовича у 2013 році поповнив Володимир Михайлович Хоменко – добре знаний і шанований серед краєзнавців Черкащини історик, журналіст із Звенигородки.
Народився Володимир Хоменко 28 вересня 1935 року в с. Заліське Тальнівського району на Черкащині.
Після служби в армії працював у колгоспі.

Професійну освіту здобув за межами рідного краю. У 1960 році закінчив Дубнівський культосвітній технікум на Рівненщині, а згодом історичний факультет Київського університету ім. Т. Шевченка.

Там же, на Рівненщині, розпочав свою журналістську діяльність на посаді літпрацівника Дубровицької районної газети «Червоний промінь».
Повернувшись на Черкащину, оселився у Звенигородці. З 1958 року зацікавився історичним і літературним краєзнавством. Вивченню та популяризації історії  Шевченкового краю Володимир Хоменко присвятив усе своє подальше життя. 
У 1958-1968 рр. працював у бібліотечних закладах Звенигородщини, у 1968-1979 рр. –  науковим співробітником, директором Звенигородського краєзнавчого музею, у 1979-1995 рр. – кореспондентом, завідуючим відділом, відповідальним секретарем редакції газети «Шевченків край». На сторінках «Шевченкового краю» проводив краєзнавчі вікторини: «Чи знаєте ви Звенигородщину?», «Моя Звенигородщина», готував до друку краєзнавчі сторінки «Скарби народу», «Звитяга», «Літературно-мистецька Звенигородщина».

Любов до рідного краю, до його історії привела В. Хоменка до Українського товариства охорони пам’яток історії та культури (УТОПІК). В 1971-1982 рр. на республіканських оглядах засобів масової інформації, ініційованих товариством, краєзнавчі публікації Володимира Михайловича в газеті «Шевченків край» здобували перші премії серед районних газет.

В. М. Хоменко обирався членом правління Черкаської обласної та відповідальним секретарем Звенигородської районної організації УТОПІК. У 1976 р. брав участь у краєзнавчій експедиції «Тікич». 1985 року нагороджений пам’ятною медаллю УТОПІК. Також він є членом Національної Спілки журналістів України.

У творчому доробку Володимира Хоменка близько двох десятків книг й понад 500 статей з історії Звенигородщини і проблем охорони пам’яток історії та культури. Серед них: путівник «Звенигородщина» (1969), у співавторстві з Михайлом Іванченком; словник-довідник «Звени-городщина» (2008), книги «Звенигородка» (2012), «Звенигородщина» (2012) – про історичні події на території Звенигородської землі з давніх часів до наших днів; «Заліське. Із джерел духовності Тальнівщини» (2013) – своєрідний віддаток автора селу, звідки родом, де виріс, де його велика рідня. Це окремі сторінки минувшини, дещиця спогадів з дитячих літ; «Кримський. Особистість і доба» (2013) – про життя і наукову діяльність видатного звенигородця Агатангела Кримського, а також про його батьків, сестер, брата; «Час – газетним рядком» (2013) – розповідь про пресу Звенигородщини – одну з малодосліджених сторінок історії краю, незважаючи на той факт, що минулого століття тут виходило понад два десятки періодичних видань; «Звенигородське краєзнавство» (2013, 2014) – це хроніка звенигородського краєзнавства, окремі сторінки його становлення, розповідь про відомих літописців краю; «Не забудьте пом’янути…» (2013, 2014) – про дитячі роки Тараса Шевченка, приїзди поета в рідний край, про вшанування пам’яті геніального земляка на його малій батьківщині; «Звенигородщина на поштових картках» (2014) – розвідка про ілюстровані листівки, які є не лише засобом поштового зв’язку і предметом колекціонування, а й джерелом пізнання історії та культури рідного краю; «Церковне життя Звенигородщини» (2014) – розповідь про релігійне життя мирян, яке тривало попри те, що століттями царська імперська влада мала церкву за свою служницю, а безвірницький радянський режим нищив храми, незгодних священиків розстрілював, засилав у концтабори…; «Козацьке» (2014) – мозаїка окремих подій, короткі епізоди з історії Козацького, біографічні довідки про відомих уродженців села. Збірник «Пам’ять» (2014) містить статті про відомих земляків, рецензії, надруковані в різних періодичних виданнях, замітки з газети «Літературна Україна», а також нотатки із записника. У додатках – літературний календар Звенигородщини, фрагменти з листів, адресованих авторові.
Нині готуються до друку у київському видавництві «АртЕкономі» ще дві книги Володимира Хоменка. Збірник «Земляки» є логічним продовженням раніш виданої «Пам’яті». Це розповіді про відомих, малознаних чи й призабутих земляків, відгуки на книжки сучасних авторів. Про земляків-звенигородчан, які стали жертвами репресій радянської тоталітарної системи розповідає автор у книзі «Зона».
Усі вони написані на основі досліджень маловідомих або й зовсім невідомих архівних джерел, публікацій у давніх періодичних виданнях.
До пропонованого списку, який має рекомендаційний характер і побудований у зворотній хронології, включені книги В. М. Хоменка з фондів обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка, публікації про його життя і діяльність та окремі інтернет-джерела.
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