Його твори навдивовижу ясні, прості і потрібні людям, як шматочок хліба, як ковток студеної
криничної води, як чисте повітря… І все ж при зовнішній простоті й доступності поезії Дробного несуть у собі філософську глибину народної
мудрості, іронію, часто зблискують так притаманним народу нашому гумором
і лагідною веселістю…»
Сергій Носань
Персональна пам’ятка із серії «Постаті у дзеркалі бібліографії» присвячена одному із старійшин літературної Черкащини Івану Семеновичу Дробному – палкому патріоту України, Шевченкового краю, рідної Золотоніщини.
Народився І. С. Дробний 16 січня 1931 року в с. Богуславець нині Золотоніського району Черкаської області в сім'ї колгоспника. Семирічну школу закінчив у рідному селі, а середню – в сусідньому Вознесенському (1950). Вищу освіту здобув на мовно-літературному факультеті Черкаського педінституту (1954).
Після закінчення вузу з відзнакою вісім років вчителював у с. Киселівка Шполянського (тепер Катеринопільського) району. Згодом, 1962 року, перебрався до Золотоноші, де спершу викладав російську мову кубинським юнакам, які приїхали навчатися в училище механізації сільського господарства, потім працював інспектором шкіл районного відділу народної освіти, керував методичним об'єднанням учителів. А з травня 1965 року став заступником директора Золотоніської міської школи №6, де й закінчив свою педагогічну кар'єру. 30 років життя Іван Семенович віддав школі. Його педагогічні заслуги пошановані численними відзнаками Міністерства  освіти України.
У 1954 році дебютував як поет в обласній газеті "Черкаська правда". Саме тут, на засіданнях літературного об’єднання, яке очолював молодий Микола Негода, мав щастя познайомитись із Василем Симоненком. Свої твори Іван Дробний друкував у газетах «Молодь Черкащини», «Літературна Україна», «Радянська освіта», «Радянська Україна», журналах «Дніпро», «Прапор», «Малятко», в квартальному альманасі «Поезія» та інших збірниках. Його вірші звучали в передачах обласного та республіканського радіо.

І. С. Дробний – автор поетичних збірок «Добридень, люди!» (1962), «Білий світ» (1976), «Троїсті музики» (1983), «Бла​китне дерево Дніпра» (1988), «Груша серед поля» (1996). Остання збірка була відзначена обласною літературно-публіцистичною премією «Берег надії» ім. В. Симоненка (1998), за її мотивами створено однойменний телефільм. 
1977 року був прийнятий до Спілки письменників України. 

Його поезія всуціль пронизана житейською філософією людини обдарованої, талановитої, коріння якої глибоко в землі, а крона вишумовує у небі художніх образів і високих почуттів. Його неголосне, мудре слово має потужний виховний характер. «Добро робити треба, допоки день сія», – цей поетичний рядок став для Івана Семеновича Дробного девізом усього життя.

Віршам Івана Дробного властиві ліризм, пісенні інтонації. Деякі з них поклали на музику Іван Сльота та інші композитори. 

Іван Семенович Дробний відомий не лише як поет, а й знаний літературознавець та краєзнавець. . Свої публікації, статті він присвячує творчості письменників В. Симоненка, В. .Захарченка, М. Вейцмана, М. Яременка, видатної актриси Н. Ужвій, співачки Р. Кириченко, Черкаського народного хору. Він автор багатьох заміток про історію Черкащини.

У 2003 році вийшла автобіографічна повість із низкою літературних портретів краян «Хата з лободи». Згодом побачили світ книга для дітей «Котить заєць кавуна»(2008), вибрані твори «Вереснева золота печаль» (2005), «За пагорбами літ» (2006), та низка літературознавчих розвідок і публіцистичних нарисів: «Якби ми вчились так, як треба..."» (1992), добірки статей «Споминайте мене хоч мислями» (1994), присвячена землякові, вченому М. О. Максимовичу, статті «На світанковій землі Михайла Максимовича» (1995) та «Дядьки отечества чужого» (1996).

До пропонованого списку, який має рекомендаційний характер і побудований у зворотній хронології, включені книги і статті І. С. Дробного з фондів обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка та вибрані публікації про його життя і творчість.
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