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Персональна пам’ятка «Майстер кадру і метафори. Юрій Іллєнко» знайомить з життям непересічної особистості нашого часу, уродженця м. Черкаси, кінорежисера Ю. Іллєнка та інформує про його твори, книги та публікації з періодичних видань про життя і творчість митця з фондів Черкаської обласної бібліотеки для юнацтва імені В. Симоненка.
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Він був чоловіком надзвичайно цікавим, гострим,
дотепним, українським націоналістом у найкращому розумінні цього слова. І надзвичайно обдарований
художник, оператор, режисер, а його тритомник «Доповідна апостолові Петру» -– геніальна річ,
якої не знала наша українська література.

Іван Драч

Є люди, на яких земля тримається, менше таких, які її обертають. Юрій Іллєнко був серед тих і тих своїм.
Талановитий український кінорежисер, кінооператор, сценарист, актор, продюсер, автор неперевершених кінострічок «Криниця для спраглих», «Білий птах з чорною ознакою» , «Лебедине озеро. Зона», «Молитва за гетьмана Мазепу», народний артист України (1987), лауреат Національної премії ім. Т. Шевченка (1992), Державної премії ім. О. Довженка за внесок у кіно (2005), академік Академії мистецтв України, єдиний з України академік Європейської кіноакадемії, кінопедагог – Юрій Іллєнко був одним із творців нового напряму в кінематографії – «українського поетичного кіно». Його ім’я внесено до списку ЮНЕСКО «100 найкращих режисерів світу».
Народився Юрій Герасимович Іллєнко 9 травня 1936 року в м. Черкасах. «Я народився  в Черкасах, у будинку діда, по вул. Калініна, 62», – розповідав режисер в інтерв’ю газеті «Прес-центр» (2006. – 28 черв. – С. 24). «Батько працював у Дніпропетровську, а мама приїхала народжувати в Черкаси. Тоді, в 1930-х роках був такий закон: дитина народилася – наступного дня обов’язкова реєстрація. Два місяці я був незаконний, без реєстрації. А потім приїхали в Дніпропетровськ, принесли – от, кажуть, учора народився… отже у мене два дні народження – один справжній, – 9 травня і другий – 18 липня», – розповідав кінорежисер.
Роки війни разом з сім’єю провів в евакуації в Сибіру (батько був на фронті). Під час війни, у 1941 році, хлопчик разом із мамою та братами опинився в евакуації в самому серці Сибіру – селі Філіповці Ординського району, на Обі.
Пізніше, в 1946 році, родина Іллєнків переїхала і жила на робітничій околиці Москви, куди батько завербувався на найшкідливіше виробництво скловати «Ізоліт», аби мати можливість поставити дітей на ноги, дати їм пристойну освіту.
Повоєнний час був особливо важким, однак батьки знаходили можливість, аби прищепити дітям любов до краси, до навколишнього світу. Мама – Марія Тарасівна – була справжньою майстринею художньої вишивки. Батько – Герасим Савелійович – захоплювався фотографією.
Юрій мріяв стати архітектором (у 1950-і роки професія була престижною, бо країну відбудовували після війни). Однак, вступити на архітектурний факультет юнакові не вдалося (не пройшов за конкурсом). Але його інтерес до архітектури не зник, а вже в зрілому віці втілився в «справжньому диві світу» – в будинку в с. Прохорівка на Черкащині, який Іллєнко особисто спроектував, створивши своєрідне продовження автохтонної сільської хати.
У 19 років Юрій вступив до Всесоюзного державного інституту кінематографії (ВДІК), на операторський факультет, у майстерню Б. Волчека. Це був особливий період в радянському кінематографі – пора так званого «розкріпачення», творчого самовияву, піднесення людини на п’єдестал, її ідеалізація. Ю. Іллєнко був серед тих, хто плекав сміливі творчі задуми , був готовий творити нове кіно, тож ще будучи студентом розпочав творчі пошуки.
Його курсова з документального кіно «Ранок міста, яке я люблю»(1958) здобула Золоту медаль Всесвітнього фестивалю молоді та студентів у Відні, а дипломна робота «Прощавайте, голуби» (1960) отримала найвищі нагороди на міжнародних кінофестивалях у Празі й Локарно.
У 1960-1963 рр. Ю. Іллєнко працював на Ялтинській кіностудії. До Києва переїхав на запрошення Сергія Параджанова стати оператором фільму «Тіні забутих предків», що знімали на кіностудії імені Довженка у 1964 р. Фільм став кіношедевром – лауреатом понад сотні міжнародних кінофестивалів. Операторська робота у цьому фільмі всесвітньо визнана як новаторська, адже камера тут була не просто засобом знімання, а повноправним учасником дії, свого роду персонажем. У 1991 році режисера С. Параджанова (посмертно), художника С. Якутовича, оператора Ю. Іллєнка, актрису Л. Кадочникову нагородили Шевченківською премією за ігровий фільм «Тіні забутих предків». Юрій Іллєнко єдиний відмовився від премії. «Навіщо мені нагорода за фільм, який я робив 20 років тому» – пояснював він свою позицію.
Повість Михайла Коцюбинського Ю. Іллєнко прочитав безпосередньо перед зйомками і відразу ж зрозумів: «Цей текст дасть мені у володіння всесвіт. Я вже любив майбутнє кіно «Тіні забутих предків» до нестями». Він зізнався, що саме з цієї стрічки почалося його повернення до України. «Там була безодня глибини, краси й мови. І коли я під час роботи над фільмом занурився в гуцульський мовний мелос, спрацювала генетична пам'ять. Саме тому він мені і дався легко. А спілкування з такими велетнями духу, як Іван Миколайчук, призвело мене до роз’яничарювання. Мій шлях повернення до себе, як до українця, розпочався вже в дорослому віці».
Ця стрічка стала для Юрія Іллєнка могутнім імпульсом до усвідомлення себе українським митцем, усвідомлення своєї національної ідентичності, повернення до української мови та культури, від якої волею долі він був відірваний у дитинстві: «Я повертав своє коріння через творчість. Робив фільми, а вони робили мене».
Після «Тіней…» Ю. Іллєнко вирішив стати кінорежисером і кінодраматургом. В 1965 році дебютував фільмом «Криниця для спраглих» за сценарієм І. Драча. Стрічку про винищення українського села заборонили на довгі 22 роки. Кожен наступний фільм Юрія Іллєнка також зазнавав нищівних ударів цензури. За сорок вісім років роботи в кіно рівно половину він був безробітним як кінематографіст. Фільм «Вечір напередодні Івана Купала» (1969) пролежав на полиці 18 років, хоча цю картину запрошувала дирекція Венеціанського кінофестивалю. Найвідоміший його фільм «Білий птах з чорною ознакою» (співавтор сценарію з І. Миколайчуком, 1972) побачили в Токіо, Монреалі, Нью-Йорку, Парижі, Тегерані. І лише до масового українського глядача він дійшов у 1990-х роках.
Фільм «Лебедине озеро. Зона» (1990) теж спіткала схожа доля. Цей фільм Іллєнко зняв на не державні кошти, а на власній незалежній кіностудії «Фест-Земля». В основу фільму покладено зеківські оповідання С. Параджанова. Картина була представлена на Каннському кінофестивалі. Ю. Г. Іллєнко отримав на ньому аж 2 призи: ФІПРЕССІ від міжнародної федерації кінопреси та «Ескор» від незалежної молодої кінокритики. В Україні у прокат фільм «Лебедине озеро. Зона» так і не вийшов. Фільм «Мріяти і жити» (1972) за сценарієм І. Миколайчука та Ю. Іллєнка знімали з виробництва 42 рази.
Після фільму «Лебедине озеро. Зона» Ю. Іллєнко був безробітним 12 років.
Юрій Герасимович Іллєнко – автор роману-сценарію «Агасфер. Хроніка другого пришестя» (1994), понад 20 сценаріїв і лібретто балетів, за якими створено 12 фільмів і 2 балети.
А ще він – художник. Мав персональні виставки живопису у Києві (1968) і Відні (1992).
Ю. Іллєнко також автор монографії «Парадигма кіно» – першого в Україні підручника із кінорежисури.
У 2001 році, коли останній фільм Юрія Іллєнка «Молитва за гетьмана Мазепу» заборонили для показу в Росії і по українському телебаченню, не випустили на відео, режисер заявив, що йде з кіно.
В останні роки у себе на дачі у с. Прохорівка на Канівщині Ю. Іллєнко написав тритомник мемуарів «Доповідна апостолові Петру», який вийшов з друку у 2008 році в Тернополі. І вже після смерті митця мав декілька перевидань.
Юрій Герасимович Іллєнко ставив кардинально філософські питання, його фільми і книги будуть читати, дивитися і пам’ятати, адже його фантазія і творча енергія виривалися за межі тих об’єктів і структур, до яких він звертався.
Помер митець у себе на дачі у с. Прохорівка Канівського району 15 червня 2010 року.
Пам’ять Ю. Г. Іллєнка пошанована в Україні. Його ім’ям названі вулиці в Івано-Франківську, Тернополі, Кам’янському, Черкасах, Каневі. А 6 грудня 2016 року рішенням Черкаської міської ради ім’я Юрія Іллєнка присвоєно черкаській школі №21.
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