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               8 січня 2015 року мало б виповнитися 80 років талановитому  українському  письменнику і журналісту із когорти шістдесятників –  Василю Симоненку. За 28 років, відміряних йому долею, він  залишив великий і вагомий спадок – сотні талановитих віршів, десятки новел, оповідань, статей, казок, щемкий щоденник, щирі листи, незавершені п’єсу із студентського життя та кіносценарій.
          Враховуючи важливість постаті Василя Симоненка, Верховна Рада України ухвалила постанову «Про відзначення 80-річчя з дня народження Василя Симоненка»  на державному рівні, а  творча інтелігенція  черкаського краю запропонувала  Черкаській обласній державній адміністрації та облас- ній раді оголосити 2015 рік на Черкащині роком Василя Симоненка.
          Значна кількість творів  письменника  була  адресована  молоді. Тому бібліотеки, що обслуговують юнацтво, повинні активно і змістовно долучитися до відзначення цієї дати. Метою всіх бібліотечних заходів, присвячених Василю Симоненку, повинна стати глибока популяризація його життя і творчості, привернення уваги сучасної молоді до творів, які прони- зані любов’ю до України, гордістю за її людей і впевненістю,  що українсь- кий народ «…завжди буде!». 
          Обласною бібліотекою для юнацтва ім. В.Симоненка розроблено «Симоненківський хронограф», який  покликаний  відображати  всі ювілейні дати 2015 року,  пов’язані  із  найважливішими періодами  життя і творчості  Великого Українця.  «Симоненківський хронограф» розісланий на електронні адреси всіх центральних бібліотек області для практичного  використання  в  роботі.

         Для відзначення ювілею варто застосувати великий перелік  бібліотеч- них форм  популяризації літератури –  як  усних, так і наочних. Це можуть бути «Симоненківські календарі», або інформаційні стенди «Василь Симоненко: день за днем».                 

         Пропонуємо книгозбірням спільно із навчальними закладами організу- вати і провести флеш-моби, присвячені Василю Симоненку із залученням учнівської  і  студентської молоді та активу бібліотек.
      Актуальність творів письменника та їх вплив на сучасне молоде поколін- ня рекомендуємо висвітлити, організувавши в книгозбірнях читацькі конференції «Дивосвіт поезії Василя Симоненка», круглі столи «Василь Симоненко назавжди  наш сучасник», діалоги «До Симоненка за наукою любові». 

          Популяризації творчості Василя Симоненка, приверненню уваги до його завжди сучасних творів сприятимуть організовані бібліотечними фахівцями різноманітні конкурси серед учнівської та студентської молоді. В їх числі можуть бути конкурси: читців поезії та прози Василя Симоненка, патріотичної поезії, присвяченої пам’яті Василя Симоненка, на краще ілюстрування творів письменника,  на кращий буктрейлер за книгами Василя Симоненка, літературні конкурси «Василь Симоненко у моєму житті…». 

      Останнім часом до бібліотек надійшли нові видання творів письменника  та книг про нього. Серед них – двотомник у чотирьох книгах «Спадщина» (2008), збірки Василя Симоненка «Вибрані твори» із серії «Шістдесятники» (2010) та  «Зажинок» (2011), книга творів для дітей «Цар Плаксій і Лоскотон» (2013), літературознавче видання Валентини Коваленко «Його весна говерлила громи…» (2010). З  цими  виданнями  радимо   активно знайомити  ваших читачів.       

          До творчості Василя Симоненка звертаються художники, скульптори, композитори. Багато його  творів стали відомими піснями, які можуть звуча- ти на музичних вечорах у  виконанні  талановитих  молодих  людей. 
          Розкриваючи життя і творчість письменника шляхом оформлення яскравих книжково-ілюстративних виставок, переглядів літератури та  експозицій («Духовні острови Василя Симоненка», «Золоті меди Симонен-кової поезії», «Василь Симоненко. Життя і доля», «Слова полишені для нас»),  слід звернути увагу на  використання  елементів національних символів  України –  рушників , калини, українських орнаментів тощо. 

          Разом із іншими зацікавленими організаціями доцільно було б оголосити  конкурс серед  обдарованої  молоді  на створення   творчих робіт   виконаних у різних техніках декоративно-прикладного мистецтва і присвячених життю і творчості Василя Симоненка. За результатами конкурсу радимо організувати  в бібліотеці виставку робіт учасників та переможців.     

          Пропонуємо також у 2015 році присвятити Василю Симоненку традиційний Тиждень дитячої та юнацької книги.  В програмі Тижня  можна організувати ряд цікавих заходів  Симоненківської тематики: літературно-мистецький вечір «Духовний меч нації: Василь Симоненко», музично- поетичну композицію за листами Василя Симоненка «Світ який – мереживо казкове!..» тощо. 

          Глибше розкрити особистість В.Симоненка та глибину його творів  допоможуть аудіо- та відеодокументи, які можна знайти в Інтернеті. Серед них – відеофільми черкащанки Катерини Таран «Лебеді материнства»; полтавчанки, режисера Інни Дідик «Рожеві лебеді Василя Симоненка»; диск «Лебеді материнства: живий голос Василя Симоненка» – спільне видання Фонду Миколи Томенка «Справедлива країна» та Національної радіокомпа- нії України. Радимо використати найбільш повне електронне видання –   DVD-диск, що є додатком до книги  творів  В.Симоненка «Зажинок» і яке  містить записи інтерв’ю В.Симоненка, вірші у авторському виконанні, пісні на слова поета, 4 публіцистичні фільми про нього та музичний фільм „І душі наші – мов пісні”.
          Ім’я поета в Україні пошановано низкою  премій його імені. Серед них – обласна та Всеукраїнська літературна премії імені Василя Симоненка. Популяризація творів лауреатів цих премій не повинна залишатися поза увагою  бібліотекарів. 

          Суттєвою допомогою  в організації заходів Симоненківської тематики стануть бібліографічні видання, присвячені Василю Симоненку. Серед них – підготовлені ОБЮ ім. В.Симоненка бібліографічні покажчики «Тиша і грім Василя Симоненка» (2005), «Витязь невмирущого слова. Василь Симоненко» (2011), радіоогляд Симоненкіани у фондах бібліотеки „Син мужицький. Золоте коріння”. Василь Симоненко” (2010), книжкові закладки «Василь Симоненко. З матір’ю на самоті…» та «Василь Симоненко на сторінках твого підручника». Відеопрезентації бібліографічних видань, в т.ч. підготов- лених самими книгозбірнями, можуть зайняти достойне місце серед Симоненківських заходів. 

          Використовуючи  сучасні інформаційні технології радимо долучитись до створення відеоподкастів «Читаємо Василя Симоненка разом». 

          Відзначення  80-річчя від дня народження Василя Симоненка повинне знайти широке висвітлення в місцевій пресі, радіо, телебаченні. Це можуть бути радіопередачі, присвячені письменнику, радіоогляди його творів та книг про нього, радіодекламації поезій, сторінки присвячені  Василю Симоненку  в місцевих періодичних виданнях. 
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