              Шановний читачу !
     Василь Андрійович Симоненко – знакова постать другої половини минулого століття – і то не тільки в розрізі мистецькому, літературному, а й у контексті суспільному.
    Євген Сверстюк якось зазначив, що Василь Симоненко належить до тих людей, чиї біографії треба вивчати як частку історії України. Творчість поета міцно вростає в нашу свідомість та нашу духовність.

   Сьогодні вивчення творчості В. Симоненка перед- бачено навчальними програмами загальноосвітніх шкіл та вищих навчальних закладів.

    До пропонованого списку включено твори Василя Симоненка, які вивчаються в школах за навчальною програмою з української літератури.

    Твори поета подаються у зворотно-хронолог- гічному порядку, в межах року – за алфавітом.  Згруповані вони у три блоки: окремо видані книги, твори вміщені в збірниках та хрестоматіях, твори у пе- ріодичних виданнях.

    Критичні та методичні матеріали подаються окремо і мають хронологічні рамки:  2000 - 2009 рр.
    Бібліографічний список базується на матеріалах, які є у фондах бібліотеки, і може бути використаний учителями й викладачами, учнями та студентами при вивченні курсу «Літературне краєзнавство».
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