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Археологія
Галицькі фрески та мозаїки / І. М. Коваль, М. І. Коваль, А. І. Петраш, Т. М. Зіньковський. – Івано-Франківськ : Лілея-НВ, 2017. – 320 с.
Нераденко Т. М.  Археологія України : навчальна програма та ілюстрований словник-довідник для секції "Археологія" Малої академії наук України / Т. М. Нераденко. – друге виданння. – Черкаси : Видавець Чабаненко Ю. А., 2020. – 476 с. : іл.
[bookmark: _GoBack]Нераденко Т. М.  Молюхів Бугор: розкопки і романтика / Т. М. Нераденко. – Черкаси : Чабаненко Ю. А., 2020. – 186 с.
Етнографія
Гнатюк В. М.  Галицько-руські народні легенди : етногр. зб. Т. 1 / Володимир Михайлович Гнатюк. – Харків : Фоліо, 2018. – 234 с. – (Першодруки). – Репринтне видання.
Гнатюк В. М.  Галицько-руські народні легенди : етногр. зб. Т. 2 / В. М. Гнатюк. – Харків : Фоліо, 2019. – 295 с. – (Першодруки). – Репринтне видання.
Гнатюк В. М.  Етнографічні матеріали з Угорської Руси : легенди і новели / В. М. Гнатюк. – Харків : Фоліо, 2019. – 270 с. – (Першодруки). – Репринтне видання.
Гнатюк В. М.  Колядки і щедрівки : етногр. зб. Т. 1 / В. М. Гнатюк. – Харків : Фоліо, 2019. – 312 с. – (Першодруки). – Репринтне видання.
Гнатюк В. М.  Колядки і щедрівки : етногр. зб. Т. 2 / В. М. Гнатюк. – Харків : Фоліо, 2019. – 398 с. – (Першодруки). – Репринтне видання.
Казки котика Воркотика : укр. нар. казки. – Харків : Сінтекс, 2009. – 96 с. : іл.
Казки народів Європи. – Харків : SEPTIMA, 2010. – 256 с. – (Серія: "Казковий край").
Мої перші казки / пер. з франц. Л. Кононовича. – Київ : КМ-БУКС, 2018. – 112 c.
Стельмащук Г. Г.  Українське народне вбрання / Г. Г. Стельмащук ; Львів. нац. акад. мистецтв. – Львів : Література та мистецтво, 2019. – 256 с.
Ткач М. М..  Українська звичаєва культура : монографія / М. М. Ткач. – Київ : Ліра-К, 2018. – 592 с.
Українські пісні : видані М. Максимовичем / уклад.: А. Ю. Чабан, Т. С. Калиновська. – Фотокопія з вид. 1827 р. – Черкаси : Вертикаль, 2019. – 312 с. – (Пісенні скарби Середньої Наддніпрянщини).
Утник-Стругала М.  Йдуть свята. Про Різдво, святого Миколая й новорічні традиції на світі / Моніка Утник-Стругала ; пер. з пол. Б. Антоняк ; худож. Є. Поклевська-Козелло. – Львів : Урбіно, 2020. – 176 с. : іл.
Форсайт М.  Різдвяний ріг достатку. Історії, які ховаються за традиціями коляди / Марк Форсайт ; пер. з англ. Х. Кунець ; худож.-оформлювач О. Гуталова-Мєшкова. – Харків : Фоліо, 2020. – 107 с. – (Шедеври нон-фікшн).
Шен Е.  Жінки з легенд і міфів : 50 богинь що надихають / Енн Шен. – Харків : Vivat, 2019. – 124 с. : іл. – (Щось цікаве).
Історія
АVЕ. До 10-ліття Гетьманату Павла Скоропадського / ред. Л. Івшина. – Вид. перше. – Київ : Українська прес-група, 2018. – 680 с. 
Баркетт Е.  Ґолда / Елінор Баркетт ; пер. з англ. Р. Сторожук. – Харків : Віват, 2020. – 512 с.
Бармак М.  Російська військова окупація Правобережної України (друга половина ХVІІІ - ХІХ ст.) / М. Бармак, Б. Луговий, Н. Мацко. – Тернопіль : Астон, 2019. – 336 с.  
Борисенко О. Гітлер. Невивчений урок історії / Олександр Борисенко. – Київ : Гамазин, 2019. – 392 с. 
Віхров М.  Дикий Схід : нарис історії та сьогодення Донбасу / Максим Віхров. – Київ : Темпора, 2018. – 356 с. 
Вронська Т.  Повторники: приречені бранці ГУЛАГу (1948-1953 рр.) / Тамара Вронська. – Київ : Темпора, 2019. – 420 с. 
Ґай Светоній Транквілл. Життєписи дванадцяти цезарів / Ґай Светоній Транквілл ; пер з лат. П. Содомори. – Львів : Піраміда, 2019. – 312 с.
Голод 1946-1947 рр. в Україні : колективна пам'ять : збірник свідчень очевидців, спогадів-переказів їхніх рідних, меморіально-публіцистичних статей / упоряд. Василь Марочко ; за матеріалами О. М. Веселової, В. Я. Веселова ; наукове ред., передмова, вступні статті В. І. Марочко, А. І. Бондарчук. – Київ : Видавець Марко Мельник, 2019. – 1176 с. 
Горобець В.  Гетьман Брюховецький. Життя у славі, владі та ганьбі / Віктор Горобець ; НАН України, Ін-т політ. і етнонац. дослідж. ім. І. Ф. Кураса, Центр іст. політології. – Київ : Парламентське видавництво, 2019. – 440 с. – (Серія "Політичні портрети"). 
Грабовський С.  Генії проти ідіотів : алгоритми української історії / Сергій Грабовський ; худож. І. Пилипенко. – Вид. 3-тє, перероб. і допов. – Київ : Стилос, 2019. – 448 с. 
Грабовський С.  Убити Сталіна, інакше його міфи вб'ють нас : соціальна міфологія "найкращого друга фізкультурників" і його послідовників / Сергій Грабовський. – Київ : Стилос, 2019. – 503 с. 
Гриневич В.  Червоний імперіалізм : Друга світова війна і громадська думка Україні, 1939-1941 / Владислав Гриневич. – 2-ге вид., змін. і допов. – Київ : HREC PRESS, 2019. – 492 с. : іл. 
Грицак Я.  Нарис історії України : формування модерної нації ХIХ-ХХ століття / Ярослав Грицак. – Київ : Yakaboo publishing, 2019. – 656 с. 
Громенко С.  250 років фальші: російські міфи історії Криму / Сергій Громенко ; худож.-оформ. О.А. Гугалова-Мєшкова. – Харків : Фоліо, 2019. – 255 с. : іл. – (Справжня історія). 
Дмитришин І. Григорій Орлик, або Козацька нація у французькій дипломатії / Ірина Дмитришин. – Київ : Темпора, 2019. – 496 с. 
Дорошко М. Неоголошені війни Росії проти України у ХХ - на початку ХХІ ст.: причини і наслідки / Микола Дорошко. – Київ : Ніка-Центр, 2018. – 192 с. 
Журавльов Д. Іван Мазепа / Денис Журавльов. – Харків : СИЦИЯ, 2019. – 121 с. 
Коваль Р.  Жінки у Визвольній війні : історії, біографії, спогади : 1917-1930 / Роман Коваль ; Б-ка історичного клубу "Холодний Яр" ; Союз Українок Америки. – Київ : Вид-во Марка Мельника, 2020. – 432 с. : іл. – (Серія "Видатні українці" ; кн. 11).
Ковба Ж.  Людяність у безодні пекла : поведінка місцевого населення Східної Галичини в роки "остаточного розв'язання єврейського питання" / Жанна Ковба. – 4 - вид. випр. і допов. – Київ : Дух і літера, 2019. – 296 с. 
Коліївщина: право на повстання : зб. наук. і науково-популярних ст., присвячений 250-літтю нац.-визвол. повстання 1768-1770 рр. / упоряд. Є. Букет ; Н.-д. ін-т козацтва ім. С. Бандери ; НАЦ "УССД", Іст. клуб "Холодний Яр". – Київ : Видавець Марко Мельник, 2020. – 344 с. 
Коляда І. Богдан Хмельницький / Ігор Коляда. Походи Богдана Хмельницького / Юрій Сорока. – Харків : СИЦИЯ, 2019. – 224 с.
Коляда І. Пилип Орлик / Ігор Коляда, Світлана Коляда, Олександр Кирієнко ; худож.-оформ. Є. В. Вдовиченко. – Харків : Бібколектор, 2019. – 121 с. 
Кралюк П. Петро Конашевич-Сагайдачний - творець української нації? / Петро Кралюк. – Харків : Фоліо, 2019. – 170 с. : іл. – (Великий науковий проект). 
Лазуренко В.  У пошуках крипти великого державотворця України Богдана Хмельницького : поховання гетьмана України Богдана Хмельницького в Іллінській церкві у с. Суботів: від столітніх досліджень, легенд та міфів до сучасних наукових гіпотез / Валентин Лазуренко. – Черкаси : Вертикаль, 2019. – 76 с. : фото. 
Лібер Ю.  Тотальні війни : творення модерної України в 1914-1954 роках / Юрій Лібер ; пер. з англ. А. Дейнеки. – Харків : Віват, 2019. – 528 с. : іл. – (Історія та політика). 
Литвин С.  Симон Петлюра у боротьбі за самостійну Україну / Сергій Литвин. – Київ : Смолоскип, 2018. – 680 с. 
Михед О.  "Я змішаю твою кров із вугіллям" : зрозуміти український Схід / Олександр Михед ; [голов. ред. О. Дубчак]. – Київ : Наш формат, 2020. – 368 с. : іл.
Мицик Ю.  Іван Сірко / Юрій Мицик. – Київ : КЛІО, 2019. – 160 с. 
Павленко С.  Батуринська фортеця / Сергій Павленко. – Київ : Мистецтво, 2019. – 191 с. : іл. 
Пересунько Т.  Культурна дипломатія Симона Петлюри: "Щедрик" проти "русского мира". Місія Капели Олександра Кошиця (1919-1924) : до 100-річчя заснування Укр. Респ. Капели : до 140-річчя від дня народження С. Петлюри : до 100-річчя європ. прем'єри "Щедрика" / Тіна Пересунько ; [редкол.: Г. В. Папакін (голова) та ін.] ; НАН України, Ін-т укр. археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського, Центр. держ. архів вищ. органів влади та упр. України. – Київ : АртЕк, 2019. – 312 с. 
Плохій С.  Забуті покидьки Східного фронту / Сергій Плохій ; пер. з англ. Надії Коваль. – Харків : Клуб сімейного дозвілля, 2020. – 320 с. 
Плохій С.  Остання імперія. Занепад і крах Радянського Союзу / Сергій Плохій ; пер. з англ. Я. Лебеденка, А. Сагана. – Харків : Клуб Сімейного Дозвілля, 2019. – 512 с.
Реабілітовані історією. Черкаська область. Кн. 11 / Черк. обл. редкол.: В. В. Коваль, В. Т. Поліщук, П. М. Жук [та ін.] ; НАН України, Ін-т історії ; Нац. спілка краєзнавців ; Черк. обл. краєзн. музей [та ін.]. – Черкаси : ІнтролігаТОР, 2019. – 460 с. – (Науково-документальна серія книг "Реабілітовані історією": у 27 т.). 
Сорока Ю.  100 важливих подій історії України / Юрій Сорока. – Харків : Фоліо, 2019. – 205 с. – (Справжня історія). 
Стяжкіна О.  Стигма окупації: Радянські жінки у самобаченні 1940-х років / Олена Стяжкіна. – Київ : Дух і літера, 2019. – 384 с. – (Бібліотека спротиву, бібліотека надії). 
Українська революція 1917-1921 років в ілюстраціях / упоряд. О. Кучерук. – Київ : Парламентське видавництво, 2019. – 200 с. : іл. 
Ушкалов Л.  Чарівність енергії: Михайло Драгоманов / Леонід Ушкалов. – Київ : Дух і літера, 2019. – 600 с. – (Постаті культури). 
Хавр А.  А потім прийшов Цезар... / Алекс Хавр ; пер. укр. О. Кожушко. – Харків : Ранок : Фабула, 2019. – 192 с. : іл. 16 с. 
Чигиринщина в історії України. Зб. 8 : Культурна спадщина Чигиринщини : матеріали Восьмої міжрегіональної історико-краєзнавчої конференції "Чигиринщина в історії України" : 30 квітня 2020 р. / відповідал. ред. В. М. Лазуренко. – Черкаси : Гордієнко Є.І., 2020. – 392 с.
Чигиринщина: історія і сьогодення : матеріали VII науково-практичної конференції 21-22 листопада 2019 р. / упоряд.: Я. Л. Діденко., О. І. Трощинська, Л. О. Абашіна ; Мінкультури Укр., Нац. історико-культурний заповідник "Чигирин". – Черкаси : Вертикаль, 2019. – 300 с. : фото.
Шурхало Д.  Скоропадський, Маннергейм, Врангель: кавалеристи-державники / Дмитро Шурхало. – Вид. 2-ге, допов. – Київ : Залізний тато, 2018. – 332 с.
Юхно Б. Б.  Черкаси: пазли / Б. Б. Юхно. – Черкаси : Брама-Україна, 2019. – 480 с. : фото.
Літературознавство
Агеєва В. Візерунок на камені : Микола Бажан: життєпис (не)радянського поета / Віра Агеєва. – Львів : Вид-во Старого Лева, 2019. – 496 с.
Боронь О. Повісті Тараса Шевченка і західноєвропейські літератури : рецепція та інтертекстуальні зв'язки : [монографія] / Олександр Боронь. – Вид. 2-ге. – Київ : Критика, 2015. – 160 с.
Боронь О.  Спадщина Кобзаря Дармограя : джерела, типологія та інтертекст Шевченкових повістей : [монографія] / Олександр Боронь. – Київ : Критика, 2017. – 496 с.
Боронь О.  Поет і його проза: генеза, семантика і рецепція Шевченкової творчости / Олександр Боронь. – Київ : Критика, 2015. – 344 с.
Бучинський Д.  Християнсько-філософська думка Т. Г. Шевченка / Дмитро Бучинський. – Київ : Українська видавнича спілка ім. Юрія Липи, 2016. – 295 с.
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