Друже!

Якщо ти любиш подорожі та ведеш здоровий, активний спосіб життя, тебе зацікавлять маршрути зеленого туризму. Даний бібліографічний путівник пропонує інформацію про  його маршрути в Україні та запрошує до знайомства з туристичним потенціалом Черкащини. 
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З історії зеленого туризму
Поняття «зелений туризм» у його звичному трактуванні побутує з давніх часів. Ще до Різдва Христового у Римській імперії серед членів патриці- анських родин зародилася мода на поїздки з Риму на відпочинок у сільську місцевість. Масовим інтерес до відпочинку на селі у новітню добу став у  ХІХ ст. А вже з другої половини ХХ ст. в урбанізованих країнах Європи саме сільський зелений туризм перетворився на один з основних засобів «порятунку» європейців від стресового впливу розвинутих промислових міст.
Кілька років тому й у сфері туризму України з’явився термін «сільський зелений туризм», чий розвиток прогресує з кожним роком. Для України вищезгаданий термін новий, проте буде незайвим нагадати, що традиція цього виду відпочинку існує давно з причини гостинності сільських жителів. Наприклад, ще в кінці ХІХ століття на лікування або відпочинок до Карпат у сільські садиби приїздили відомі поети, митці, науковці, політики: І. Франко, Л. Українка, М. Грушевський, В. Гнатюк тощо.
Зелений туризм – це відпочинок у приватних господарствах сільської місцевості, цікавої туристичними об’єктами. Сьогодні розвитком цієї галузі займається «Спілка сприяння розвитку сільського зеленого туризму в Україні». Ця організація концентрує дані з різних регіонів країни, займається його рекламою і популяризацією, проведенням конференцій і тематичних виставок. Одна із важливих функцій Спілки – тренінги та семінари для господарів садиб, від яких залежить якість прийому гостей-туристів, а, відповідно, популяризація цього виду туризму.
Основне, що приваблює у зеленому туризмі – це комплекс чинників, що сприятливо впливають на людину: оздоровчий, естетичний, пізнавальний. Відпочинок у сільській місцевості – це не курорт із безліччю туристів. Тутешній стан релаксації особливо потрібен жителям міст! Багато туристів із задоволенням зустрічають на селі Новорічні і Різдвяні свята або просто відпочивають у колі друзів чи сім’ї.
Переважно затишна атмосфера підкріплена позитивним емоційним впливом навколишньої місцевості: гір, лісів, річок, озер, моря... Дуже часто для вибору місця відпочинку є важливими саме ландшафти та екологія. Часто господарі, окрім наданих умов проживання різних категорій і смачного домашнього (а головне – натурального!) харчування, пропонують цілий комплекс додаткового обслуговування: збирання ягід і грибів, екскурсії, походи в гори, риболовлю, що урізноманітнюють і збагачують враженнями відпочинок. 
! Корисна інформація
 
Якщо ти вже вирішив наступний уїк-енд, канікули чи відпустку використати для відпочинку на селі, то підказок можна знайти декілька. Оскільки, поки що туристичні фірми не дуже охоче пропонують такий відпочинок, то рекомендуємо самим зайнятися пошуком – це зовсім нескладно.
Підказка перша: путівники і каталоги із зеленого туризму та журнал «Туризм сільський зелений», що видається Спілкою зеленого туризму. На журнал діє передплата і виходить він чотири рази на рік. Подібні каталоги видають і місцеві регіональні організації сільського зеленого туризму. Ці спеціалізовані видання, на нашу думку, є кращими навігаторами, які дають уявлення про регіони та об’єкти відпочинку, їх координати. 
Підказка друга: завітай на сайт Спілки – http://www. greentour. com.ua/ – чи знайди пропозиції на регіональних Інтернет – сторінках.
Підказка третя: приходь на туристичні виставки, де обов’язково знайдеш «свіжі» пропозиції. До речі, на території  Державного музею архітек- тури і побуту України щороку проходить всеукраїнська виставка-ярмарок «Українське село запрошує». Окрім того, що тут представлені відпочинкові пропозиції різних регіонів України, ця виставка є ще й цікавим фольклорним шоу.
Підказка четверта: пропозиції по відпочинку знайдеш у центрах туристичної інформації, які з’явилися недавно у деяких обласних центрах.

        Що пропонує Україна? 
          Західний регіон займає переважаюче місце по    пропозиціях і попиту. Найбільш популярним райо-

ном є Карпати чотирьох областей: Івано-Франківської, Закарпатської, Львівської, Чернівецької. Основне, що привертає тут увагу під час відпочинку взимку – це гірські лижі, можливість зустріти Новий рік і колоритні Різдвяні свята, влітку – незвичайні ландшафти, чисте повітря, вода гірських річок. Різно- манітності такому відпочинку додає збирання ягід і грибів, походи в гори, виступи «троїстих музик», відвідини унікальних дерев’яних церков.   
Південний регіон – це, насамперед, літній відпочинок у Криму. Море, сонце, фрукти це ще не все. Родзинкою Криму є його багатоетнічність. Завдяки сільському зеленому туризму можна пізнати культуру і побут кримських татар, болгар, німців, греків, покуштувати страви традиційних національних кухонь, відвідати відомі пам’ятки природи та історії. 
Поділля заслуговує окремої уваги. Основу цієї історичної території складають три області – Тернопільська, Хмельницька і Вінницька. Незвичайна ця місцевість своїм ландшафтом, сформованим невеликими горами – Кременецькими, Товтрами, Вороняками, Гологорами, Опіллям, і глибокими каньйонами Дністра, Південного Бугу з численними притоками. Через Поділля у сиву давнину проходили торгові шляхи та набігали на Україну турки і татари, тому тут залишилося безліч пам’яток оборонної архітектури, серед яких Кам’янець-Подільська і Хотинська фортеці. Відоме Поділля і спелеологічному світові, адже тут зосередилося більше сотні печер, з яких найвідоміша «Оптимістична», занесена до Книги рекордів Гіннеса, як рекордсмен Європи за довжиною (207 км).
У центральному регіоні України теж виділяються кілька територій. Наприклад, Київщина цікава пізнавальним відпочинком недалеко від столиці у Балико-Щучинці Кагарлицького району на живописному березі Дніпра. Відпо- чинок в історично відомих місцях пропонує  місто-музей Переяслав-Хмельни- цький.
Полтава для туристів – це відпочинок на берегах Хорола, Сули, Псла. Головні центри – Великі Сорочинці,  Диканька, село Опішня. 
Зануритися у часи козацтва можна завдяки відпочинку в селі Могилів Дніпропетровської області, де на берегах Орілі збереглися дві козацькі церкви і залишки давньої фортеці, а неподалік – Орільський природний заповідник. А  село Петриківка, знайомить з історією відомого петриківського розпису. 
Східний регіон. Харківщина у прикордонних з Росією районах пропонує тур «Хозарський шлях» і водний тур «Печенізьке водосховище» з відпочинком на річці Сіверський Донець.
В Донецькій області туристів чекає курортно-оздоровча зона на базі заповідника «Святі гори». 
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Щоб дізнатися більше – 

звернись до найпопулярніших сайтів

«Terra Incognita» Travel agency [Електронний ресурс] / ТА «Terra Incognita» Travel agency. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://www. terraincognita.info/ ?page=section&lang_code=ua&pageid=110, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ. та ін. – Перевірено: 22.07.2010р.

На сайті представлено підрозділ «Зелений туризм в Україні», де можна дізнатися про особливості такого відпочинку та розвиток даної галузі туризму.
Зелений туризм. Усе про зелений туризм в Україні [Електронний ресурс] / Зелений туризм. Усе про зелений туризм в Україні . – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://ruraltourism.com.ua/index2.php?–, вільний. –  Загол. з ти- тул. екрану. – Мова: укр., рос., англ. – Перевірено: 26.07.2010.

Сайт подає  інформацію про туристичні маршрути. Є можливість здій -снити замовлення подорожі.

Сільський зелений туризм. Спілка сприяння розвитку зеленого туризму в Україні [Електронний ресурс] / Сільський зелений туризм. Спілка сприяння розвитку зеленого туризму в Україні. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http:// www.greentour.com.ua/ukrainian/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ. – Перевірено: 26.07.2010.

Сайт сприяє популяризації зеленого туризму в Україні. Розміщено норма- тивні акти, законодавство про зелений туризм.
Navkolosvitu. Зелений туризм в Україні та світі [Електронний ресурс] / navkolosvitu. Зелений туризм в Україні та світі. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http:// navkolosvitu.com.ua/search/ukraine, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос. – Перевірено: 27.07.2010.

Сервіс НавколоСвіту — це зручний пошук місць для відпочинку в Україні. Поки що сервіс орієнтується лише на пошук садиб для зеленого туризму та місць для відпочинку на морі в Україні, але вже незабаром функціонал буде розширюватися.
Відпочинок на просторах України [Електронний ресурс] / Відпочинок на просторах України. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу:  http://www. magazine-rest.in.ua/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ. – Перевірено: 27.07.2010.

На сайті розміщено інформацію про сільський зелений туризм в Україні,  проблеми,  здобутки, перспективи.

Зелений туризм на Черкащині
 В центрі України, по обидва береги Дніпра, простяглися наділені щедрою природою землі Черкащини, історія яких сягає глибини віків. 
Черкащина по праву вважається духовним осередком України. В області діє 3 національні, 4 державні історико-культурні заповідники, 50 музеїв, понад 9 тисяч пам’яток історії та культури. Тут пройшла Коліївщина, проліг шлях Северина Наливайка, це священна земля Тараса Шевченка та Богдана Хмельницького,  чарівна «Софіївка» і гетьманська столиця Чигирин…

Які ж родзинки зеленого туризму на Черкащині?
Господарі садиб намагаються привернути увагу туристів надзвичайними та цікавими речами. Так, під Корсунем є господа Василя Томіленка (він почесний президент обласного осередку сільського зеленого туризму). У нього можна скупатися у природних «джакузі» – садиба розташована поряд із гірською річкою, в якій повно справжніх купелей. На берегах річки Рось  туристи можуть косити сіно і спати на ньому, ловити раків, збирати лікарські рослини.
У Моринцях Віра Чепурна проводить оздоровлення за допомогою арттерапії  – лікування художньою творчістю. 
У Худяках і Леськах діють мистецькі садиби. Де надання послуг відпочивальникам з міста практикували ще зо 30 років тому.
У селі Сунки Сергій Тимофієв розважає туристів кінними подорожами холодноярським лісом, збиранням грибів.
Все більш популярним стає каньон на річці Гірський Тікич в селищі Буки Маньківського району.
Вебліографія

Черкаська обласна державна адміністрація [Електронний ресурс] / Черкаська обласна державна адміністрація. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://www.oda.ck.ua/index.php?lng=ukr&section=9&article=17, вільний. – Загол. з титул. екрану. –Мова: укр. – Перевірено: 26.07.2010 р. 

В розділі «Соціально-гуманітарна сфера» представлена інформація про стан та розвиток сільського зеленого туризму в Черкаській області, екскурсі- йні об’єкти м. Черкаси, туристичні маршрути.
Черкаський обласний центр зайнятості [Електронний ресурс] /Чер- каський обласний центр зайнятості. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://www.dcz.gov.ua/chk/control/uk/photogallery?gGroupId=6502, вільний. – За - гол. з титул. екрану. – Мова: укр.– Перевірено: 28.07.2010
В розділі «Зелений туризм на Черкащині» подано інформацію про садиби, що знаходяться на території Черкаської області.

Информационный интернет-центр «ЭЛИТ» [Електронний ресурс] /Ин- формационный интернет-центр «ЭЛИТ». – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://tourism.elit.ck.ua/index6.php, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: рос. – Перевірено: 28.07.2010.

На сайті можна  отримати  інформацію про програму «Золота підкова Черкащини», координати туристичних агентств, розвиток зеленого туризму в області.
Туристичний оператор Супутник Черкаси [ Електронний ресурс] / Туристичний оператор Супутник Черкаси. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу:http://www.sputnik.ck.ua/index.php?module=Content&method=show&id=188, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ. – Перевірено: 28.07.2010.

Сайт подає інформацію про сільський зелений туризм. Розміщено дані про садиби, які  можна замовити.

Редакція громадсько-політичного видання "Прес-Центр" [Електронний ресурс] / Редакція громадсько-політичного видання "Прес-Центр". – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://pres-centr.ck.ua/print/news-4491.html, віль- ний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 28.07.2010.

На сайті розміщено статтю   «Зелений   туризм»   ( №23 (98) від 06. 06. 

2007 р.)  Автор –  Вікторія Мальована. В ній  ідеться про проблеми та перс- пективи зеленого туризму на Черкащині.
Forum.ck.ua. Черкаський форум [Електронний ресурс] / Forum.ck.ua. Черкаський форум. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: Черкаський міський форум http://forum.ck.ua/viewtopic.php?f=2&t=92441&start=0, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова укр. – Перевірено: 29.07.2010
На сайті ведеться обговорення про стан та розвиток зеленого туризму в Черкаській області.
Розширити інформацію про розвиток зеленого

туризму на Черкащині допоможуть друковані видання:

Бакалова Наталія.  У Моринцях можна покататися верхи на конях, навчитися петриківського розпису та поколихати чарівну колиску : [зелений туризм у Моринцях Звенигородського р-ну] / Н. Бакалова, І. Онищенко // Нова Доба. – 2010. – 13 трав. – С.5.
Вівчарик Назарій.  Черкащина приваблює жителів індустріальних об- ластей : [зелений туризм на Черкащині] / Н. Вівчарик // Прес-Центр. – 2010. – 23 черв. (№25). – С.4.

Віргуш Наталя.  На "зелених туристів" чекають орловські рисаки і дра- бівська природа : [зелений туризм на Драбівщині] / Н. Віргуш // Черкас. край. – 2007. – 1 черв. – С.7.

Каранаух Любов.  Микола Вдовенко лікує бджолами : [зелений сіл. ту- ризм на Черкащині] / Л. Каранаух, А. Глущенко // Газ. по-українськи. – 2010. – 9 лип. – С.[1]. – (Черкаси).

Кирей Владислав.  Канів замість Туреччини : [турист. маршрути Чер- кащини] / В. Кирей // Уряд. кур'єр. – 2010. – 14 серп. – С.17.

Кириченко Л. М.  Моринці перетворилися на туристичне село /Л.М. Ки- риченко // Нова Доба. – 2008. – 4 січ.(№2-3). – С.20.

Компанієць Ольга.  Зелений туризм на Черкащині : за 30-40 гривень на день вам проведуть бджололікування, арт-терапію чи скупають в екологічно чистому "джакузі": [про проблеми і перспективи зеленого  туризму на Черкащині розповідає зав. сектору туризму управління культури і туризму облдержадміністрації А. Данилюк] / О. Компанієць // Черкас. край. – 2010. – 25 черв. – С.4.

Лещенко Леся.  "Мені, будь ласка, номер – „На сіні... ” : [як розвиваєть -ся зелений  туризм у Моринцях] / Л. Лещенко // День. – 2009. – 6 серп. – С. 6. 
Лимаренко В.  Худяківці освоюють туристичний бізнес / В. Лимаренко // Молодь Черкащини. – 2007. – 5 лип.(№27). – С.4.      

Мальована Вікторія. Зелений туризм /В. Мальована //Прес-Центр.–2007. – 6 черв.(№23). – С.12.       
Мацокіна Є.  У селі Худяки вирощують овочі і займаються зеленим ту- ризмом / Є. Мацокіна // Азот. – 2007. – 5 лип.(№13). – С.3.

Нікітенко Людмила.  У Катерининім селі : (у Зеленій Діброві на Черка- щині туристів вчать ткати рядна і відновлюють здоров'я сном на вуликах) / Л. Нікітенко // Україна молода. – 2010. – 27 лип. – С.11.

Соколовська Лариса.  Зелений туризм: без інтернету й коні застою- ються : [організація зеленого туризму у Нетеребці Корсунь-Шевченківського р-ну] / Л. Соколовська // Черкас. край. – 2009. – 23 квіт. – С.16.
Українське село запрошує! : [сіл. туризм на Черкащині: адреси] // Ту- ризм сіл. зелений. – 2007. – №2. – С.19.       
Фомічова Юлія.  Зелений бізнес = «зелені гроші»?: [сіл.  зелений туризм на Черкащині] / Ю. Фомічова // Партнер-Черкаси. – 2007. – №10. – С.20-21.

Юхно Б.  «Індуси» релаксуватимуть у Худяках: [ про зелений туризм на Черкащині]/ Б. Юхно // Новини тижня. – 2007. – 4 лип.(№27). – С.14-15.
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