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Долю розвитку цивілізації значною мірою вирішує рівень екологічної культури суспільства. Одна з давньоєгипетських книг пророкує, що людство загине від нерозуміння законів розвитку природи. Власне, про апокаліптичний бунт довкілля, пов’язаний з падінням моралі і  невігладством людства, попереджають усі релігійні вчення світу.

Концепція сталого розвитку, прийнята ООН 1992 року, передбачає, що однією з передумов сталого економічного розвитку є екологічна безпека.


Екологічна ситуація, що склалася в різних регіонах України, вимагає негайного розв’язання багатьох проблем, пов’язаних з чистотою повітря, води, для створення екологічно безпечних умов проживання населення.

У багатьох країнах світу, і в Україні зокрема, суспільство прийшло до розуміння необхідності екологічної освіти населення. Екологічний світогляд має стати світоглядом ХХІ століття. А бібліотека, яка є універсальною структурою у сфері культури, володіє унікальними інформаційними ресурсами, здатна стати таким еколого-просвітницьким закладом, де об’єднаються ідеї теорії і практики.

У світовій практиці існує впровадження в дію бібліотек екологічного профілю, які стають основними у питаннях задоволення запитів населення свого регіону, екологічну інформацію. Іншим напрямком є створення єдиного бібліотечно-інформаційного порталу екологічної тематики, який дозволяє координувати дії по створенню єдиного бібліотечно-інформаційного масиву екологічної інформації. Також у багатьох державах світу створюються бази даних екологічної інформації, проекти по розміщенню інформації з екології через сітку спеціальних екологічних розділів, розміщених на Інтернет-сайтах бібліотек.

Цей досвід в Україні частково використовується обласними універсальними науковими бібліотеками та бібліотеками ВУЗів.

Поскільки на сьогодні формування екологічної свідомості та екологічної просвіти людини є питанням світового значення, то публічні бібліотеки не можуть стояти осторонь цієї проблеми. Адже стаття 10 „Національної концепції інтегрованої безперервної екологічної та медико-ідеологічної освіти в Україні” твердить: „Кожен член суспільства має право на достатню і об’єктивну інформацію щодо рівнів відносного ризику для здоров’я”.

Публічні бібліотеки мають працювати над екологізацією громадської свідомості, проводити роботу з питань екологічної освіти адресно та комплексно. В першу чергу це стосується молоді та юнацтва.

Основоположними документами в організації екологічної просвіти молоді мають стати Конституція, Закони України „Про бібліотеки і бібліотечну справу” (редакція 2009 року), „Про охорону навколишнього середовища” (1992), „Про інформацію” (1995), „Концепції екологічної освіти в Україні” (2001), Загальнодержавна програма формування національної екологічної мережі на 2000-2015 рр.”, Міжнародна конвенція „Про екологічне різноманіття”.

Проблеми інформаційного забезпечення екологічної просвіти молоді повинні займати вагоме місце в усіх напрямках діяльності бібліотеки:


- комплектування фондів,


- формування сучасного довідково-пошукового апарату,


- культурно-просвітницька діяльність.


Для того, щоб організувати роботу по екологічній просвіті молоді ефективно, кожна бібліотека повинна дотримуватися таких вимог:

- постійно вивчати інформаційні потреби молодих користувачів з екологічної тематики;


- формувати інформаційні ресурси з екології та суміжних наук;

- організовувати обслуговування запитів користувачів на основі сучасних інформаційних технологій;


- координувати роботу з державними і суспільними організа- ціями, що працюють у галузі екології;

- підвищувати професійний рівень бібліотекарів.


Партнерами публічних бібліотек у вихованні екологічної культури юнацтва мають стати державні та громадські екологічні організації, спеціалісти-екологи, санітарні лікарі, викладачі, студенти і учні вищих та середніх навчальних закладів.

Досить вагомою рушійною силою у екологічній просвіті молоді є Всеукраїнська Екологічна Ліга (ВЕЛ). Сьогодні це громадська організація, яка об’єднує висококваліфікованих спеціалістів, науковців, дослідників, студентів, для яких є спільним велике бажання достукатися до свідомості як влади, так і пересічних громадян у питаннях екології. Якраз із регіональними осередками ВЕЛ необхідна співпраця як у формуванні інформаційних ресурсів з питань екології, так і при проведенні різноманітних культурно-освітніх заходів.

Важливою рушійною силою у формуванні екологічної свідомості та екологічної культури є співпраця із викладачами, студентами та учнями навчальних закладів. В рамках такої співпраці з’являються нові дослідження і нові результати для проведення вечорів галузевої книги, симпозіумів, конференцій із важливих екологічних питань, екотижнів, екотрибун, порад, стендів еконовин. Саме через такі заходи молодь має можливість реалізувати своє право на достовірну інформацію. Провідні вчені-екологи, представники місцевої влади та громадськості розглядаючи питання розвитку екології регіону, накреслюють перспективи подальшої діяльності, спрямовують і координують роботу з різноманітними організаціями, що працюють у галузі екології та охорони довкілля. Результати цієї діяльності мусять бути донесені до населення.

Певним поштовхом для активізації діяльності публічних бібліотек в екологічному вихованні, просвіті, інформуванні юнацтва може стати проектна діяльність, розробка цільових комплексних програм.

Такі програми визначають партнерів, основні напрямки діяльності та шляхи її реалізації.


Метою програми може стати:


- формування комплексної системи знань з основ екологїї;


- інформування про екологічні кризові явища у світі, країні,
           місті;


- забезпечення навчальних програм з БЖД і валеології;


- виховання мотивації і звичок екологічної поведінки та дій
           щодо ставлення до людини і природи;


- створення екологічного центру на базі бібліотеки, концепція
           діяльності якого може виходити із ідей В.Вернадського, який
           розглядає екологічне виховання як екологію особистості, душі
           як частини екологічної культури.

Поскільки, визначальним на шляху виховання підростаючого покоління в контексті проблеми збереження довкілля, формування екологічної культури молодої особистості і суспільства в цілому є підвищення рівня поінформованості молоді з цих питань, а також активізація їх участі у діяльності щодо збереження навколишнього природного середовища, бібліотеки повинні прагнути до максимального нагромадження інформаційних ресурсів (традицій- них та електронних).

Серед первинних заходів у цій роботі має бути глибокий аналіз цих ресурсів. Необхідно визначити якісний фонд довідників, слов- ників, енциклопедій, навчальної, наукової та науково-популярної літератури з екологічної тематики й вести постійне поповнення фонду інформаційних документів Інтернет-ресурсами, книгами, періодичними виданнями з актуальних питань екології міста і регіону, матеріалами, що висвітлюють сучасну екологічну ситуацію в районі, області, державі.

На сьогодні через відсутність централізованого комплектування, бібліотеки не мають можливостей отримувати нові видання з екологічної тематики. Саме тому бажано налагодити тісні зв’язки із зацікавленими установами та громадськими організаціями з метою поповнення фондів за рахунок благодійних дій.

Інший шлях поповнення фонду з питань екології є створення тек, папок, досьє з матеріалами періодичних видань.


Молоді користувачі повинні мати можливість отримувати інформацію з таких видань, як „Людина і світ”, „Юний натураліст”, „Я пізнаю світ”, „Экология и жизнь”, „Екологічний вісник”, „Еколо- гія та виробництво”, „Екологія довкілля та безпека життєдіяльності”, „Краєзнавство. Географія. Туризм”.

Потужною базою інформаційних ресурсів є сайт Всеукраїнської Екологічної Ліги. В умовах дефіциту в бібліотеках нових документів екологічної тематики саме на сайті Ліги читачі можуть отримати інформацію про:

акції, заходи, конкурси ВЕЛ,


діяльність обласних організацій Ліги,

видання ВЕЛ,


законодавство України,


Міжнародні конвенції.


На сайті також зібрані наукові статті, посібники екологічної тематики, методичні розробки для вчителів, студентські реферати, курсові та дипломні роботи.

Якнайповніше слід використовувати серії методичних розробок „Природоохоронні акції ВЕЛ”, „Екологічна освіта і виховання”, „Екологічна варта”, цикл карт, присвячених екологічним проблемам.

Всеукраїнська Екологічна Ліга видала унікальну „Екологічну енциклопедію”, яка повинна бути в кожній бібліотеці.

Важливе місце в роботі публічних бібліотек, що працюють з юнацтвом займає інформаційно-бібліотечна підтримка екологічної освіти.

Бажано для читачів юнацького віку налагодити випуск циклу дайджестів „Природа: на шляху до гармонії чи конфлікту?”.

Цікавими для молоді можуть бути цикли бібліографічних довідок, книжкових закладок, традиційних рекомендаційних зустріч- них довідок загального та краєзнавчого характеру „Екологічний портрет краю”, „Заповідні куточки нашого краю”, „Молодь і екологія”, „Екосвіт” тощо.

В сучасних умовах найкоротшим шляхом до молодого читача є використання Інтернет-ресурсів. Тому необхідно здійснювати відбір сайтів з питань екології та охорони навколишнього середовища, сис- тематизувати їх і видавати у вигляді вебліографії екологічної тематики.

Актуальним є питання створення електронної бази даних „Екологія регіону”.


Наступна складова успіху роботи бібліотеки з екологічної освіти –належне відображення документів у довідково-бібліографічному апараті. Розділи екології в традиційних систематичному, алфавіт- ному каталогах, в краєзнавчій картотеці та систематичній картотеці статей, а також в електронному каталозі мають бути приведені відповідно до сучасних проблем і читацьких запитів. Наповнювати ДБА бажано актуальними рубриками: „Екологія”, „Охорона природи”, „Екологічне законодавство”, „Екологічна злочинність”, „Екологічна культура”, „Соціоекологія”, „Утилізація відходів”, „Екологічний тероризм”, „Глобальне потепління”, „Зелений туризм”, „Техногенні катастрофи”, „Біотехнологія”, „Екологія людини”, „Комп’ютер і здоров’я”, „Екологічний туризм”, „Зелений туризм”, „Черкащина заповідна”, „Червона книга Черкащини”, „Радіаційне забруднення Черкаської області”, „Екологія рік і водойм краю”, „Корисні копалини Черкащини” та ін.


Можна вести окремі тематичні картотеки „Екологія і ми”, „Екологія і здоров’я”, „Сучасні питання екології” з рубриками по екології, охороні навколишнього середовища, економіки та правових аспектів природокористування.

На сьогодні важливо перебудувати роботу публічних бібліотек по вихованню екологічної свідомості, екологічної культури молоді перейшовши від організації окремих виставок літератури та масових заходів до проведення широких акцій, місячників, конкурсів. 


В роботі з юнацтвом бажано використовувати інноваційні, діалогові, активні, ігрові форми роботи. Зокрема, виставки-застереження, екологічні діалоги, засідання „круглого столу”, екологічні калейдоскопи, літературно-географічні мандрівки, інтелектуальні шоу, екологічні ігри, суд совісті, екскурс в історію тощо.

Важливим напрямком еколого-просвітницької діяльності є питання екологічного краєзнавства. До такої роботи варто залучати працівників краєзнавчих музеїв, місцевих екологів тощо.


Своєю роботою публічні бібліотеки повинні переконати молодих людей в тому, що вони відповідальні за здійснення надзвичайно важливих екологічних законів, принципів функціо- нування екосистеми і біосфери, життєвих зв’язків людства зі світом, що оточує нас. Бажано залучати учнівську і студентську молодь до вивчення питань занепаду людської моралі, зростання бідності, злочинності, надмірного забруднення природного середовища, складання „Екологічного портрету регіону”, „Екологічного паспорта (міста, села, району)”, „Екологічного обличчя річки, заповідника…, „Екологічних новин: що? де? коли?”.


Цікавою формою роботи може видатися презентація в бібліотеці підприємств та організацій регіону, які займаються виготовленням екологічно чистої продукції. До участі запрошуються також спеціалісти санепідемстанції, управлінь з прав захисту споживачів тощо.

Юнацькі екологічні клуби за інтересами, зелені вітальні є одними з найбільш сприятливих форм популяризації екологічних знань. Основна мета клубів – виховувати у молоді повагу до оберегів народної пам’яті, формувати дбайливе ставлення до природних багатств України, залучати до активної екологічної діяльності.

Так, наприклад, слухачі школи молодого еколога „Живи, природо.” можуть щомісяця знайомитися з актуальними проблемами екологічного стану регіону, культурою спілкування з природою, рослинами і тваринами Червоної книги, новинками літератури з екологічних питань, заочно подорожувати екологічними стежками регіону.


У практику бібліотек вводиться створення екологічних календарів, за якими відбуваються заходи з екологічного виховання. Наприклад, до Всесвітнього дня Землі, Дня довкілля, Дня Чорнобильської трагедії, Всесвітнього дня води проводиться робота за темами:


„Увійди у природу другом”,


„Світ навколо нас”,


„До екологічної свідомості”,


„Екологія очима молодих”,


„Хто ми на Землі ?”,


„Душа природи – душа добра”,


„За листком календаря”.


До молоді слід донести переконання, що так не лише зберігається природне середовище, а в першу чергу, зберігається здоров’я людини, а відтак і здоров’я нації. Тому для розуміння екологічних проблем і ключових ідей сталого розвитку необхідно внести у масову свідомість ідею відповідальності людини за якість оточуючого середовища заради здоров’я людей. Вагомим помічником у таких переконаннях можуть бути екологічні всеобучі, екологічні лекторії, екологічні студії, „круглі столи”, виставки-кросворди, виставки-поради, виставки-контрасту: „Екологія – турбота спільна”, „До совісті і розуму людського”, „Екологія тисячоліття”, „Заповідні куточки Черкаської землі”, „Серед дерев і трав”, „Для нас і нащадків”,  „Я не степом ходжу, я ходжу по аптеці” тощо.

Про вплив всіх компонентів ракетної техніки та інфраструктури космічної галузі на навколишнє природне середовище можна поговорити за „круглим столом”. Теми для засідань:

- Екологія і космос: сьогодення і майбутні проблеми,


- Наука і екологічне відродження,


- Комунальне господарство: благо чи шкода ?,

- Радіація і життя,


- Енергетика і навколишнє середовище.


Проблеми екології турбують не тільки екологів нашої держави, а й ще 120 держав світу. Про співпрацю екологів різних країн можна поговорити під час екологічного мосту „Черкащина: проблеми екології і світ”, „Екостан світу – 2010 чи…”.

Класичними формами екологічної освіти молоді є:


- екологічний вечір,


- літературно-екологічний круїз,


- літературно-екологічний екскурс.

Готуючи екологічні заходи можна включити елементи народознавства або повністю присвятити захід обрядам, які тісно пов’язані за своїм змістом з природою. Саме така форма сприяє формуванню національної свідомості майбутнього громадянина нашої держави.

Тематика може бути різноманітна:


„Хвороби планети”,


„Цілющі скарби матінки Землі”,


„Мову матінки природи розуміти серцем вчись”,

„Дива і таємниці матінки Землі”,


„До совісті і розуму людського” та ін.


Бажано, щоб своєю роботою бібліотеки викликали у молоді співпереживання та самоусвідомлення причетності до природи і актуалізації готовності до розв’язання екологічних проблем.

Однією із форм екологічної освіти молоді є також підготовка і проведення заочних еколого-туристичних мандрівок, екологічних екскурсій з вікториною, літературно-екологічних стежок. Активне залучення юнаків та дівчат до підготовки заходів сприятиме те, що вони більш активно будуть вивчати об’єкти і явища в природі, види рослин і тварин, з’ясовувати шляхи впливу людини на довкілля, дізнаватися про види природокористування, накопичувати досвід оцінювання характеру і взаємодії людини і природи, оволодіватимуть навичками екологічно-грамотної поведінки в природному середо- вищі, розвивати уміння пропагувати ідеї охорони природи серед однолітків, розширювати свій кругозір щодо сучасних природо- охоронних проблем і шляхів їх розв’язання.

Серед тем можуть бути:



„Стежками рідного краю”,


„Водні артерії планети”,



„Відкрий для себе рідний край”,



„Мій край у творчості письменників”.


Останнім часом все частіше говорять про Заповідні зони та зникаючі види. В цьому плані можна використати таку форму роботи як озвучені книжкові виставки:

▪ Живе під охороною,

▪ Заповідними стежками,


▪ Оглянься на свою Землю,


▪ Земля закликає до істини,


▪ Холодний Яр – окраса Черкащини.

Розвиває у молодих людей потребу у спілкуванні з природою, у прагненні оволодіти нормами екологічно грамотної поведінки, в усвідомленні багатогранної цінності природи, в природоохоронній діяльності, відчути себе частинкою природи, Землі, Всесвіту така форма роботи як усний журнал „Відкрита долоня моєї землі”, де кожна сторінка буде представлена окремим складовим навколишнього середовища:


- Вода – мінерал життя


- Загадки і таємниці Всесвіту

- Добро і сльози грунтів України


- Лісові правила вічності.


Необхідною умовою до організації усного журналу є художня ілюстрація кожної сторінки. Набір засобів має бути різноманітним: музичні та літературні твори, номери художньої самодіяльності, інсценівки, кіно-фрагменти, діафільми, фотоматеріали тощо. Цікавими елементами проведення усного журналу є інтерв’ю, репортажі, бесіди, записані на плівку, плакати, карикатури, розпо- відь-естафета з музичним супроводом, телепередача.

Під час зображення людиною довкілля засобами мистецтва та почуттів, викликаних ними, проходить свого роду творча „терапія”. Особливий вплив на бережне ставлення до природи належить мистецтву. Тому при проведенні заходів поряд із літературним твором, науковою інформацією бажано використовувати твори живопису, графіки, декоративно-ужиткового мистецтва, музики, кіно. Під час однієї із екологічних експедицій можна організувати конкурс на кращу іграшку, зроблену власноруч із природних матеріалів (глини, шишок, засушених трав, корчів сухих дерев).


Також розвивають почуття любові до природи виставки-конкурси світлин: „Краса землі моєї”, „Відкрий для себе рідний край”, „Квітни моя, Черкащино”, „В об’єктиві – рідний край”; конкурси екологічного плакату „Екосвіт очима художника”.


Відомо, що переважна частина (понад 70 %) чужорідних шкідливих речовин потрапляє до організму людини разом із їжею, а решта – з водою та повітряним шляхом. Тому актуальним питанням для розгляду є визначення типів харчових забруднювачів, що становлять екологічні ризики для здоров’я людини, виявлення джерел потрапляння їх до організму та пошук шляхів зменшення їхнього шкідливого впливу. Гарними співбесідниками у цьому напрямку є лікар-еколог, або лікар санепідемстанції. Часто вони самі виступають ініціаторами і організаторами просвіти молоді в області збереження здоров’я і здорового способу життя. Разом з ними можна провести цикл уроків-застережень.

На перший урок „Людина-природа-екологія” бажано запросити лікаря санепідемстанції, на другий – „Фаст-фуд – швидка їжа. ТАК ! чи НІ !” – лікаря-гастроентеролога, на третій – „Навички здорового способу життя” – лікаря-нарколога.


Тема настільки об’ємна, що можна провести цикл бесід-роздумів: „Несекретна інформація про ваші секрети, або Молоді для роздумів”, „Правда і видумка про цигарки”, „Шкода і користь від алкоголю”, „Молодь і СНІД: серйозний погляд” тощо.

Свого часу Дмитро Ліхачев зазначив: „… в екології є два розділи: екологія біологічна і екологія культурна або моральна. Убити людину біологічно може недотримання екології культурної”. Тому бібліотеки як скарбниці духовності і культури, працюючи спільно із державними структурами, громадськими організаціями, сприяли і сприятимуть розв’язанню актуальних проблем екологічного інформування та виховання молоді.
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