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Жити щасливо і жити в злагоді з природою –

одне й те саме.

Луцій Сенека

Стан навколишнього природного середовища України викликає занепокоєння, оскільки впливає на всі сфери нашого життя.

Можна прожити без багатьох досягнень науково-технічного прогресу, але без природи, чистих повітря, їжі та води – прожити неможливо.

Долю розвитку цивілізації значною мірою вирішує рівень екологічної культури суспільства. Одна з давньоєгипетських книг пророкує, що людство загине від нерозуміння законів розвитку природи. Власне, про апокаліптичний бунт довкілля, пов’язаний з падінням моралі і невіглаством людства, попереджають усі релігійні вчення світу.

Прогноз комісії ООН з проблем навколишнього середовища, свідчить, що в найближчі 30 років під впливом людської діяльності на планеті Земля відбудуться незворотні зміни: деформується 75% земної поверхні, щезне чверть видів фауни, стане дефіцитом чисте повітря і питна вода.

Концепція сталого розвитку, прийнята ООН 1992 року, передбачає, що однією з передумов сталого економічного розвитку є екологічна безпека.

Екологічна освіта і виховання базуються на 3-х міжнародних документах: Стокгольмська декларація, прийнята Конференцією ООН (1972), Белградська хартія (1975) та Тбіліська декларація (1977).

Свою політику в діяльності щодо охорони довкілля, забезпечення екологічної безпеки наша держава чітко визначила у статті 16 Конституції України: «Забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, подолання наслідків Чорнобильської катастрофи – катастрофи планетарного масштабу, збереження генофонду Українського народу є обов'язком держави». А стаття 50 гарантує кожному громадянину право на безпечне довкілля: «…Кожен має право на безпечне для життя і здоров’я довкілля та на відшкодування завданої порушенням цього права шкоди. Кожному гарантується право вільного доступу до інформації про стан довкілля…Така інформація ніким не може бути засекречена».
Урядом нашої держави розроблені «Основні засади (стратегія) державної екологічної політики України на період до 2020 року» (http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2818-17), основними пріоритетами якої є збереження навколишнього природного середовища та зменшення тиску на довкілля, продовження роботи на подолання наслідків катастрофи на ЧАЕС, економізація екологічної політики та екологізація економіки, енергозбереження та заміщення традиційних джерел енергії шляхом розвитку екологічно чистих видів енергетики тощо.
І все ж, на сьогодні проблеми екології залишаються гострими та в багатьох випадках не вирішеними. Єдиний вихід із ситуації, що склалася, – зміна ставлення суспільства до довкілля. Безперечно, вирішальна роль у подальшому розвитку суспільства майбутнього й гармонізації відносин між людиною й природою належить сучасній молоді. Адже чистота навколишнього середовища та майбутнє нашої країни саме в молодих руках.

Бажання жити в чистій країні повинно стати життєвим девізом молодого покоління українців, які хочуть зберегти свою країну незабрудненою. Для здійснення цієї мрії потрібно залучити молодь до волонтерської діяльності, прищеплювати потребу боротьби за чистоту нашого спільного «дому».

Екологічна ситуація, що склалася в різних регіонах України, вимагає негайного розв’язання багатьох проблем, пов’язаних з чистотою повітря, води, для створення екологічно безпечних умов проживання населення.

У багатьох країнах світу, і в Україні зокрема, суспільство прийшло до розуміння необхідності екологічної освіти населення. Екологічний світогляд має стати світоглядом ХХІ століття. А бібліотека, яка є універсальною структурою у сфері культури, володіє унікальними інформаційними ресурсами, здатна стати таким еколого-просвітницьким закладом, де об’єднаються ідеї теорії і практики.

У світі існує практика створення бібліотек екологічного профілю, які у повній мірі задовольняють запити населення свого регіону на екологічну інформацію. Актуальним також є створення єдиного бібліотечно-інформаційного порталу екологічної тематики, який дозволяє координувати дії по створенню єдиного бібліотечно-інформаційного масиву екологічної інформації. Також у багатьох державах світу створюються бази даних екологічної інформації, проекти по розміщенню інформації з екології через сітку спеціальних екологічних розділів, розміщених на Інтернет-сайтах бібліотек. Цей досвід використовується частково в деяких бібліотеках Україні.

Оскільки на сьогодні формування екологічної свідомості та екологічної просвіти людини є питанням світового значення, то публічні бібліотеки мають активізуватися в напрямку екологізації громадської свідомості, проводити роботу з питань екологічної освіти адресно та комплексно. І в першу чергу це стосується молоді та юнацтва.

Інформаційне забезпечення екологічної просвіти включає в себе три складові:

- комплектування фондів,


- формування сучасного довідково-пошукового апарату,


- культурно-просвітницька діяльність.


Для того, щоб організувати ефективну роботу по екологічній просвіті молоді, кожна бібліотека повинна дотримуватися таких вимог:

- постійно вивчати рівень екологічної освіти молоді та інформаційні потреби з екологічної тематики;


- формувати інформаційні ресурси з екології та суміжних наук;

- організовувати обслуговування запитів користувачів на основі сучасних інформаційних технологій;


- координувати роботу з державними і суспільними організаціями, що працюють у галузі екології;

- підвищувати професійний рівень бібліотекарів.


Партнерами публічних бібліотек у вихованні екологічної культури юнацтва мають стати державні та громадські екологічні організації, спеціалісти-екологи, санітарні лікарі, викладачі, студенти і учні вищих та середніх навчальних закладів.

Досить вагомою рушійною силою у екологічній просвіті є Всеукраїнська Екологічна Ліга (ВЕЛ). Сьогодні це громадська організація, яка об’єднує висококваліфікованих спеціалістів, науковців, дослідників, студентів, для яких є спільним велике бажання достукатися до свідомості як влади, так і пересічних громадян у питаннях екології. Важливою для бібліотек є співпраця з регіональними осередками ВЕЛ. А тому Черкаська обласна організація ВЕЛ (http://www.ecoleague.net/pro-vel/oblasni-orhanizatsii/cherkaska) є надійним партнером у формуванні інформаційних ресурсів з питань екології та проведенні різноманітних культурно-освітніх заходів.

Важливою складовою у формуванні екологічної культури є співпраця із викладачами, студентами та учнями навчальних закладів. В рамках такої співпраці з’являються нові дослідження і нові результати для проведення вечорів галузевої книги, симпозіумів, конференцій із важливих екологічних питань, еко-тижнів, еко-трибун, порад, стендів еко-новин. Саме через такі заходи молодь має можливість реалізувати своє право на достовірну інформацію. Провідні вчені-екологи, представники місцевої влади та громадськості розглядаючи питання розвитку екології регіону, накреслюють перспективи подальшої діяльності, спрямовують і координують роботу з різноманітними організаціями, що працюють у галузі екології та охорони довкілля. Результати цієї діяльності мусять бути донесені до населення.

Певним поштовхом для активізації діяльності публічних бібліотек в екологічній просвіті та інформуванні юнацтва може стати проектна діяльність, розробка цільових комплексних програм.

Такі програми визначають партнерів, основні напрямки діяльності та шляхи її реалізації.


Метою програми має стати:


- формування комплексної системи знань з основ екологїї;


- інформування про екологічні кризові явища у світі, країні,
          місті;


- забезпечення навчальних програм з БЖД і валеології;


- виховання мотивації і звичок екологічної поведінки та дій
          щодо ставлення до людини і природи;


- створення екологічного центру на базі бібліотеки,
          концепція діяльності якого може виходити із ідей
          В. Вернадського, який розглядає екологічне виховання як
          екологію особистості, душі як частини екологічної
          культури.

Оскільки, визначальним на шляху виховання підростаючого покоління в контексті проблеми збереження довкілля, формування екологічної культури молодої особистості і суспільства в цілому є підвищення рівня поінформованості молоді з цих питань, а також активізація їх участі у діяльності щодо збереження навколишнього природного середовища, бібліотеки повинні прагнути до максимального нагромадження інформаційних ресурсів (традиційних та електронних).

Серед первинних заходів у цій роботі має бути глибокий аналіз цих ресурсів. Необхідно визначити якісний фонд довідників, словників, енциклопедій, навчальної, наукової та науково-популярної літератури з екологічної тематики й вести постійне поповнення фонду інформаційних документів Інтернет-ресурсами, книгами, періодичними виданнями з актуальних питань екології міста і регіону, матеріалами, що висвітлюють сучасну екологічну ситуацію в районі, області, державі.

На сьогодні через відсутність достатнього фінансування на поповнення фондів, бібліотеки не мають можливостей отримувати нові видання з екологічної тематики. Саме тому важливим є налагодження тісних зв’язків із зацікавленими установами та громадськими організаціями з метою поповнення фондів за рахунок благодійності.

Інший шлях поповнення фонду з питань екології є створення тек, папок, досьє з матеріалами періодичних видань.

Молоді користувачі повинні мати можливість отримувати інформацію з таких видань, як «Безпека життєдіяльності», «Бібліотека Всеукраїнської Екологічної Ліги», «Вокруг света», «Екологічний вісник», «Екологія +», «Екологія та виробництво», «Екологічна безпека підприємства», «Краєзнавство. Географія. Туризм» тощо.

Потужною базою інформаційних ресурсів є сайт Всеукраїнської Екологічної Ліги (http://www.ecoleague.net/index.php), на якому користувачі можуть отримати інформацію про:


акції, заходи, конкурси ВЕЛ,



діяльність обласних організацій Ліги,


видання ВЕЛ,



законодавство України,



Міжнародні конвенції.

На сайті також зібрані наукові статті, посібники екологічної тематики, методичні розробки для вчителів, студентські реферати, курсові та дипломні роботи.

Всеукраїнська Екологічна Ліга видала унікальну «Екологічну енциклопедію», яка повинна бути в кожній бібліотеці.

Важливе місце в роботі публічних бібліотек, що працюють з юнацтвом займає інформаційно-бібліографічна підтримка екологічної просвіти.

Корисним для читачів юнацького віку може стати випуск циклу дайджестів «Природа: на шляху до гармонії чи конфлікту?», а також цикли бібліографічних довідок, книжкових закладок, рекомендаційних зустрічних довідок загального характеру «Молодь і екологія», «Екосвіт» та ін.

В сучасних умовах найкоротшим шляхом до молодого читача є використання Інтернет-ресурсів. Тому необхідно здійснювати відбір сайтів з питань екології та охорони навколишнього середовища, систематизувати їх, розміщувати на сайтах та блогах бібліотек, видавати у вигляді вебліографії екологічної тематики: списки, дайджести, заочні подорожі тощо.

Актуальним є питання створення електронної бази даних «Екологія регіону».

Наступна складова успіху роботи бібліотеки з екологічної освіти – належне відображення документів у довідково-бібліографічному апараті. Розділи екології в традиційних систематичному, алфавітному каталогах, в краєзнавчій картотеці та систематичній картотеці статей, а також в електронному каталозі мають бути приведені відповідно до сучасних проблем і читацьких запитів. Наповнювати ДБА бажано актуальними рубриками: «Екологія», «Охорона природи», «Екологічне законодавство», «Екологічна злочинність», «Екологічна культура», «Соціоекологія», «Утилізація відходів», «Екологічний тероризм», «Глобальне потепління», «Зелений туризм», «Техногенні катастрофи», «Біотехнологія», «Екологія людини», «Комп’ютер і здоров’я», «Екологічний туризм», «Черкащина заповідна», «Червона книга Черкащини», «Радіаційне забруднення Черкаської області», «Екологія рік і водойм краю», «Корисні копалини Черкащини» і т.п.

Можна вести окремі тематичні картотеки «Екологія і ми», «Екологія і здоров’я», «Сучасні питання екології» з рубриками по екології, охороні навколишнього середовища, економіці та правових аспектах природокористування.


Ще назва є, а річки вже немає.



Усохли верби, вижовкли рови,



і дика качка тоскно обминає



рудиментарні залишки багви.



І тільки степ, і тільки спека, спека,



і озерявин проблиски скупі.



І той у небі зморений лелека,



і те гніздо лелече на стовпі.



Куди ти ділась, річенько? Воскресни!



У берегів потріскались вуста.



Барвистих лук не знають твої весни,



і світить спека ребрами моста.



Стоять мости над мертвими річками.



Лелека зробить декілька кругів.



Очерети із чорними свічками



Ідуть уздовж колишніх берегів…










Ліна Костенко

Поряд з організацією у бібліотеках окремих виставок літератури та масових заходів, сьогодні важливим елементом виховання екологічної свідомості молоді є проведення широких промоакцій, місячників, тижнів.

 Для юнацтва бажано використовувати  інтерактивні форми роботи. Зокрема, цикли виставок-застереження, екологічні діалоги, засідання «круглого столу», екологічні калейдоскопи, літературно-географічні мандрівки, інтелектуальні шоу, екологічні ігри, суд совісті, екскурс в історію тощо.

Юнацькі екологічні клуби за інтересами, зелені вітальні є одними з найбільш сприятливих форм популяризації екологічних знань. Основна мета клубів – виховувати у молоді повагу до оберегів народної пам’яті, формувати дбайливе ставлення до природних багатств України, залучати до активної екологічної діяльності.


Так, наприклад, слухачі школи молодого еколога «Живи, природо» можуть щомісяця знайомитися з актуальними проблемами екологічного стану регіону, культурою спілкування з природою, рослинами і тваринами Червоної книги, новинками літератури з екологічних питань, заочно подорожувати екологічними стежками регіону.
        У практику роботи бібліотек входить створення екологічних календарів, за якими відбуваються заходи з екологічного виховання:
                Увійди у природу другом,



Світ навколо нас,



До екологічної свідомості,

                Екологія очима молодих,



Хто ми на Землі ?,


Душа природи – душа добра,


За листком календаря.

Вони можуть присвячуватися Всесвітньому дню Землі, Дню довкілля, Дню Чорнобильської трагедії, Всесвітньому дню води тощо.

До молоді слід донести переконання, що збереження природного середовища, є в першу чергу збереження здоров’я людини, а відтак і здоров’я нації. Тому для розуміння екологічних проблем і ключових ідей сталого розвитку необхідно внести у масову свідомість ідею відповідальності людини за якість оточуючого середовища заради здоров’я людей. Вагомим помічником у таких переконаннях можуть бути екологічні всеобучі, екологічні лекторії, екологічні студії, «круглі столи», виставки-кросворди, виставки-поради, виставки-контрасту: «Екологія – турбота спільна», «До совісті і розуму людського», «Екологія тисячоліття», «Серед дерев і трав», «Для нас і нащадків», «Я не степом ходжу, я ходжу по аптеці» тощо.

Про вплив всіх компонентів ракетної техніки та інфраструктури космічної галузі на навколишнє природне середовище можна поговорити за «круглим столом». Теми для засідань:


- Екологія і космос: сьогодення і майбутні проблеми,


- Наука і екологічне відродження,


- Комунальне господарство: благо чи шкода ?,


- Радіація і життя,


- Енергетика і навколишнє середовище.


Готуючи екологічні заходи можна включити елементи народознавства або повністю присвятити захід обрядам, які тісно пов’язані за своїм змістом з природою. Саме така форма сприяє формуванню національної свідомості майбутнього громадянина нашої держави. Тематика може бути різноманітна: 


Хвороби планети,



Цілющі скарби матінки Землі,



Мову матінки природи розуміти серцем вчись,



Дива і таємниці Землі,



До совісті і розуму людського та ін.

Бажано, щоб своєю роботою бібліотеки викликали у молоді співпереживання та самоусвідомлення причетності до природи і актуалізації готовності до розв’язання екологічних проблем.


Однією із форм екологічної освіти молоді є також підготовка і проведення заочних еколого-туристичних мандрівок, екологічних екскурсій з вікториною, літературно-екологічних стежок. Активне залучення юнаків та дівчат до підготовки заходів сприятиме те, що вони більш активно будуть вивчати об’єкти і явища в природі, види рослин і тварин, з’ясовувати шляхи впливу людини на довкілля, дізнаватися про види природокористування, накопичувати досвід оцінювання характеру і взаємодії людини і природи, оволодіватимуть навичками екологічно-грамотної поведінки в природному середовищі, розвивати уміння пропагувати ідеї охорони природи серед однолітків, розширювати свій кругозір щодо сучасних природоохоронних проблем і шляхів їх розв’язання.

Екологія природи нерозривно пов’язана з екологією людини. З метою виховання у молоді прагнення до здорового, активного способу життя, публічні бібліотеки мають привертати увагу до проблем демографії, валеології, боротьби зі шкідливими звичками та популяризувати екотуризм (https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D0%BE%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC), який з його величезними рекреаційними і пізнавальними можливостями покликаний формувати суспільну свідомість щодо охорони та раціонального використання природних багатств.

Відомо, що переважна частина (понад 70%) чужорідних шкідливих речовин потрапляє до організму людини разом із їжею, а решта – з водою та повітряним шляхом. Тому актуальним питанням для розгляду є визначення типів харчових забруднювачів, що становлять екологічні ризики для здоров’я людини, виявлення джерел потрапляння їх до організму та пошук шляхів зменшення їхнього шкідливого впливу. Гарними співбесідниками у цьому напрямку є лікар-еколог, або лікар санепідемстанції. Часто вони самі виступають ініціаторами і організаторами просвіти молоді в області збереження здоров’я і здорового способу життя. Разом з ними можна провести цикл уроків-застережень.

На перший урок «Людина-природа-екологія» бажано запросити лікаря санепідемстанції, на другий – «Фаст-фуд – швидка їжа. ТАК ! чи НІ !» – лікаря-гастроентеролога, на третій – «Навички здорового способу життя» – лікаря-нарколога.


Тема настільки об’ємна, що бажано провести цикл бесід-роздумів: «Несекретна інформація про ваші секрети, або Молоді для роздумів», «Правда і видумка про цигарки», «Шкода і користь від алкоголю», «Молодь і СНІД: серйозний погляд» тощо.

Останнім часом все частіше говорять про Заповідні зони та зникаючі види. В цьому плані можна використати таку форму роботи як озвучені книжкові виставки:


▪ Живе під охороною,



▪ Заповідними стежками,



▪ Оглянься на свою Землю,



▪ Земля закликає до істини.

Розвиває у молодих людей потребу у спілкуванні з природою, у прагненні оволодіти нормами екологічно грамотної поведінки, в усвідомленні багатогранної цінності природи, в природоохоронній діяльності, відчути себе частинкою природи, Землі, Всесвіту така форма роботи як усний журнал «Відкрита долоня моєї землі», де кожна сторінка буде представлена окремим складовим навколишнього середовища:



- Вода – мінерал життя



- Загадки і таємниці Всесвіту



- Добро і сльози грунтів України



- Лісові правила вічності.

Необхідною умовою до організації усного журналу є художня ілюстрація кожної сторінки. Набір засобів має бути різноманітним: музичні та літературні твори, номери художньої самодіяльності, інсценівки, відео- та фотоматеріали тощо. Цікавими елементами проведення усного журналу є інтерв’ю, репортажі, бесіди, записані на диктофон, плакати, карикатури, розповідь-естафета з музичним супроводом, телепередача.

Під час зображення людиною довкілля засобами мистецтва та почуттів, викликаних ними, проходить свого роду творча «терапія». Тому при проведенні заходів поряд із літературним твором, науковою інформацією бажано використовувати твори живопису, графіки, декоративно-ужиткового мистецтва, музики, кіно. Під час однієї із екологічних експедицій можна організувати конкурс на кращу іграшку, зроблену власноруч із природних матеріалів (глини, шишок, засушених трав, корчів сухих дерев).

Також розвивають почуття любові до природи виставки-конкурси світлин: «Краса землі моєї», «Відкрий для себе рідний край», «Квітни, моя Черкащино», «В об’єктиві – рідний край»; конкурси екологічного плакату «Екосвіт очима художника».

Важливим напрямком еколого-просвітницької діяльності є питання екологічного краєзнавства. До такої роботи варто залучати працівників краєзнавчих музеїв, місцевих екологів, вчителів, краєзнавців та ін.

Своєю роботою публічні бібліотеки повинні переконати молодих людей в тому, що вони відповідальні за здійснення надзвичайно важливих екологічних законів, принципів функціонування екосистеми і біосфери, життєвих зв’язків людства зі світом, що оточує нас. Бажано залучати учнівську і студентську молодь до вивчення питань занепаду людської моралі, зростання бідності, злочинності, надмірного забруднення природного середовища, складання «Екологічного портрету регіону», «Екологічного паспорта (міста, села, району)», «Екологічного обличчя річки, заповідника…», «Екологічних новин: що? де? коли?».


Цікавою формою роботи може видатися презентація в бібліотеці підприємств та організацій регіону, які займаються виготовленням екологічно чистої продукції. До участі запрошуються також спеціалісти санепідемстанції, управлінь з прав захисту споживачів тощо.

Пізнавальними для юнаків і дівчат можуть бути краєзнавчі тижні і дні довкілля, екологічні турніри, конференції, суди, еколого-краєзнавчі мандрівки і репортажі, інтернет-подорожі, віртуальні екскурси:


- Екологічні проблеми Черкащини,



- Заповідними стежками рідного краю,



- Без Дніпра немає України,


- Холодний Яр – окраса Черкащини,



- Природні рекорди краю тощо.


Свого часу Дмитро Ліхачев зазначив: «… в екології є два розділи: екологія біологічна і екологія культурна або моральна. Убити людину біологічно може недотримання екології культурної». Тому роль бібліотеки як скарбниці духовності і культури у сприянні розв’язанню актуальних проблем екологічної просвіти та інформування молоді є дуже важливою.
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Додаток 3

Екологічний календар

11 січня

- День заповідників і національних парків
2 лютого
- Всесвітній день водно-болотних угідь

21 березня
- Всесвітній день лісів

22 березня
- Міжнародний день води (Всесвітній день водних 


  ресурсів)
1 квітня

- Міжнародний день птахів

22 квітня
- Міжнародний день Землі
третя субота – Всеукраїнський день довкілля
квітня
15 травня
- Міжнародний день захисту клімату

22 травня
- Міжнародний день біологічного різноманіття
5 червня

- Всесвітній день охорони навколишнього 




  середовища

17 червня
- Всесвітній день боротьби з опустелюванням і 


   посухою
перша субота липня – Міжнародний день Дніпра

6 серпня

- День дій за заборону ядерної атомної зброї

третя субота серпня -  Міжнародний день безпритульних 





   тварин

16 вересня
- Міжнародний день захисту озонового шару

27 вересня
- Всесвітній день туризму

4 жовтня
- Всесвітній день захисту тварин

6 листопада
- Міжнародний день попередження експлуатації

                          довкілля під час війни і збройних конфліктів











Додаток 4

Екологія Черкащини
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Черкаси. Екологічний стан [Електронний ресурс] // Сайт ВікіпедіЯ: вільна енциклопедія. – Текст. дані. – Режим доступу: https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D1%81%D0%B8#.D0.95.D0.BA.D0.BE.D0.BB.D0.BE.D0.B3.D1.96.D1.87.D0.BD.D0.B8.D0.B9_.D1.81.D1.82.D0.B0.D0.BD(дата звернення: 16.08.2017). – Назва з екрана.
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