Друже!
Сучасний світ декларує нам повну свободу, принаймні він так говорить. 
Однак у кожного часу свої особливості. В наш час великих швидкостей молодь заявляє про себе по-різному, нерідко вступаючи в різні об’єднання. Представники цих об’єднань стверджують, що всіма правдами й неправдами вони борються проти системи, стереотипів, за свободу, якої немає. 
Даний путівник допоможе тобі мати уявлення про роль і місце певного об’єднання в суспільстві, з’ясувати істинність пропагованих ним ідеалів.




                                                                   



                          Володій інформацією 

                                        та будь розважливим!
Кожному з нас доводилося йти по вулиці, їхати в транспорті або просто дивитись телевізор і бачити людей, які у чомусь не схожі на інших. У когось на голові ірокез, хтось увесь в металі, а хтось у чорній шкірі мчить повз вас на мотоциклі. Найчастіше це і є представники сучасних субкультур. 
Субкультура – соціальне угрупування, яке об'єднане тим, що кожен з його представників себе до нього зараховує (тобто ідентифікує). 
Представники різноманітних субкультур намагаються показати свою індивідуальність, сказати, як вони заявляють,  «сірій масі»: «Я — особистість»; кинути виклик світу з його нескінченними буднями. Все більше підлітків кожного дня в усіх країнах світу приймають ту чи іншу субкультуру. Тому необхідно знати про це культурне явище, розуміти його та бути готовим до зустрічі з ним у реальному житті.
Молодіжні субкультури практично нічим не відрізняються від опису субкультури загалом. Єдине, що учасниками молодіжних субкультур є в основному молодь. Молодих людей у субкультурах приваблює можливість спілкуватися з собі подібними, а також зовнішня атрибутика, яка дає мож -ливість демонструвати свою позицію у соціумі.
Таким чином – молодіжна субкультура – будь-яке об'єднання молоді, що має власні елементи культури, а саме: мову (сленг), символіку (зовнішня атрибутика), традиції, тексти, норми і цінності. 

Дуже часто термін молодіжна субкультура плутають з поняттям молодіжна контркультура. Для того, щоб уникнути цієї термінологічної незрозумілості, наведемо таке визначення: 
Молодіжна контркультура – об'єднання молоді, що має всі ті елементи культури, що й субкультура, але чиї норми та цінності перебувають в активній чи пасивній опозиції до існуючих у суспільстві норм і цінностей. 
Сучасна наука виводить навіть певну класифікацію молодіжних суб- культур. Типологія яких  виглядає так: 

 ♦ романтико-ескапітські субкультури (хіпі, толкієністи, байкери) 

 ♦ гедоністично-розважальні (мажори, рейвери, репери) 
 ♦ кримінальні (гопники, скінхеди) 

 ♦ анархо-нігілістичні (панки та інші). 

Варто звернути увагу на парадокс молодіжних субкультур: з одного боку вони культивують протест проти суспільства дорослих, його цінностей і авторитетів, а з іншого – покликані сприяти адаптації молоді до цього доро- слого суспільства.
    ! Будь обізнаний: 
♦  у  неформальних молодіжних течіях 
            ! Обережний :

                                       ♦ з представниками субкультур
       !   Уважний:

♦  при виборі друзів з кола неформалів 

                           !  Вмій розпізнавати:

                                         ♦ небезпеку, пов'язану  з їх діяльністю!!!
Для твоєї поінформованості –
інтернет-ресурси:

Ти молодий [Електронний ресурс] /Ти молодий. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу:  http://ty-molodyi.com.ua/temi-teleprogram/molodizhni-neformalni-techiyi-ta-subkulturi.html, вільний. – Загол. з титулу екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 18.06.2010 р.

Україномовний сайт для молоді. Розміщено інформацію про  молодіжні неформальні течії та субкультури.     
 Спілка Української Молоді [Електронний ресурс] / Спілка Української Молоді. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://www.cym.org/ ua/content/subcult1.asp, вільний.  – Загол. з титул. екрану. – Мова: англ., нім., кан., укр., та ін.– Перевірено: 23.06.2010.
На сайті можна дізнатися загальну інформацію про молодіжні субкультури.  Також представлені  підрозділи «Хіпі»,  «Панки», «Скінхеди», «Гіп-гоп».  
  Субкультуры. Неформальные движения молодежи [Електронний ресурс] / Субкультуры. Неформальные движения молодежи. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://www.subcult.ru/bikers.php#up, вільний. – Загол. з титулу екрану. – Мова: рос. – Перевірено:26.06.2010.
Російськомовний сайт присвячений неформальним молодіжним рухам. З інформації розміщеної на сайті можна дізнатися про: байкерів, готів,  панків та ін.    

Пластовий портал [Електронний ресурс] / Пластовий портал. Скаутинг в Україні. – Електрон. текст. дані. – 2010. – Режим доступу:  http://www. plast.org. ua/, вільний. – Загол. з титулу екрану. – Мова: укр., англ., та ін.– Перевірено: 21.06.2010.

Сайт знайомить з Національною скаутською організацією України. Можна дізнатися як стати одним з пластунів, чим вони займаються, про їхнє життя та дільність.                                                                                                                                                                                                                                         
Знайомство зблизька

Байкери 
Байкери (англ. biker, від bike,  motorbike, motorbicycle «мотоцикл») – любителі і шанувальники мотоциклів. На відміну від звичайних мотоциклістів, у байкерів мотоцикл є частиною способу життя. Характерним для них є об'єднання з однодумцями на основі цього способу життя. 
Байкерський рух зародився в 1950-х роках у США. Проник в Європу та СРСР    (у СРСР в 1980-х роках їх називали «рокери»). 
Байкер – це водій мотоцикла. Хоча не все так просто. Байкери – це саме субкультура. Для них байк – стиль життя, а не просто швидкий та зручний спосіб пересування. Серед байкерів зустрічаються релігійні люди, чимало й атеїстів. Але всіх їх об'єднує віра в одного кумира – Швидкість. У певній мірі байкінг є спорт, але спорт екстремальний. Закований у чорну шкіру бородач, з ніг до голови покритий татуюваннями, може виявитися майстром спорту міжнародного класу по мотокросу та чемпіоном країни у якомусь році, але він прийшов у субкультуру байкерів, щоб насолоджуватися свободою та         швидкістю. 
Геймери 

Геймери — це прихильники комп'ютерних ігор, які вбачають в іграх сенс свого життя. Найчастіше геймерами є підлітки. Фактично гра у підлітка займає увесь вільний від навчання час. Найбільш організованим різновидом геймерів є «квакери», прихильники комп’ютерної гри «Quake». 
Субкультура геймерів зародилася нещодавно. З появою комп'ютерних ігор, а пізніше й Інтернету, молодь стала активно спілкуватися в мережі. Комп'ютерні мережеві ігри для них — це можливість спілкуватися в дії: разом з іншими, часто іноземними, однолітками проходити завдання та перемагати ворогів. Існують також і не мережеві ігри, у яких чисто розважальна функція. Багато ігор типу «Діабло» чи «Варкрафт», які дуже поширені серед молоді, мають сюжет, і процес проходження перетворюється нібито в читання книги, де є скелет — сюжетна лінія, а решту потрібно нарощувати на скелет самостійно. Очевидно, залишилося дуже мало підлітків, які жодного разу в житті не сідали за гру. А є і такі, які буквально живуть в цій віртуальній реальності. Іноді ігри негативно діють на психіку підлітків, але більшість все ж знає міру. 
Геймер за зовнішнім виглядом нічим не відрізняється від звичайної людини. У геймерів свій жаргон, свої клуби за інтересами, свій кінематограф. Останнім часом популярні ігри екранізують досить часто – варто згадати «Лару Крофт», «Doom» чи «Ненсі Дрю». Тепер з’явилась і своя  література. Напри- клад, серія романів «S. T. A. L. K. E. R.» 
Ігри діють на геймерів не тільки негативно.  Вони розвивають швидкість реакції, думки, наполегливість,  цілеспрямованість, навіть спритність. Ігри через Інтернет допомагають підучити англійську та розширити коло своїх знайомих. Американські дослідження доводять, що геймери, які прийшли в бізнес (відповідно досить молоді хлопці) демонструють небачені результати, оскільки бізнес для них — та ж гра.  
Готи
Інколи можна побачити колоритні фігури, зазвичай дівчат, одягнених в усе чорне з неприродніми блідими обличчями, довгим чорним волоссям і макіяжем в темних, похмурих тонах, які ведуть філософські розмови про сенс життя і смерті. Це – готи, можливо, найбільш інтелектуальний напрямок молодіжної субкультури.

Готи – представники готичної субкультури, натхненні естетикою готичного роману, естетикою смерті та готичної музики. Вони існують поміж радістю і печаллю, зберігаючи холод своїх емоцій. Проживати кожен день як останній і при цьому залишатись у власному світі для них дуже важливо.
Представники руху з'явилися в 1979 році на хвилі пост-панка. Панківський епатаж готи спрямували в русло пристрасті до вампірскої естетики, до темного погляду на світ. Готи, як правило, освічені люди. Їх інтереси – від давньо -скандинавської міфології до творів Фрідріха Ніцше. Улюблене чтиво – «готичний роман», або «роман таємниць і жахів».
Готи люблять проводити час на кладовищах та занедбаних, покинутих будівлях. Готична естетика широко використовує окультну символіку та різноманітні символи смерті – прикраси з могилами, черепами, кажанами, тощо.

Отже: готи небезпечні, бо їхня ідеологія бунту проти християнської моралі оскверняє церкву, а їх жертвопринесення засновані на поклонінні сатані.
Емо 
Рух емо – це еволюція готичної гілки молодіжної субкультури. Групи неформальної молоді емо  намагаються вести здоровий спосіб життя – декла- рують відмову від алкоголю і куріння. Їх зовнішній вигляд дещо схожий з готичним, але в одязі з чорним кольором співіснує яскраво рожевий. Емо носять смішні сумки покриті великою кількістю значків і підвісок (найчастіше невеликих м’яких іграшок).
Символіка емо: рожеве серце, розірване на шматки, череп з кістками та інші. За традиційну зачіску емо вважається косий, рваний чубчик до кінчика носа, що закриває одне око, а ззаду коротке волосся, що стирчить в різні боки. Окрім того, на обличчі емо може бути пірсинг (наприклад в губах і лівій ніздрі, бровах, переніссі).
Кумири – групи «The Used» і «My Chemical Romanse», також всюдисущий Мерілін Менсон.
Емо – нестримні у своїх емоціях. Найважливіше – бути собою і не заганяти себе в якісь певні рамки. Їх відрізняє: жадання самовираження, протистояння несправедливості, особливе, чуттєве світосприйняття. А все  це може привести до нервового зриву і до проблем у подальшому житті.
Металісти

Металісти (металхеди або металери) – це молодіжна субкультура, натхненна музикою в стилі метал, що з'явилася в 1980-і роки. 
Субкультура широко поширена в Європі, Росії, Україні, Білорусі, Північній та Південній Америці, Японії. На Близькому Сході, за винятком Ізраїлю і Туреччини, металісти (як і багато інших «неформалів») нечисленні і піддаються переслідуванню. 
Типову моду серед металістів можна описати так: характерний ремінь металіста, довге волосся у чоловіків (розпущене або зібране у хвіст), переважно чорний колір в одязі, шкіряна мотоциклетна куртка «косуха», шкіряний жилет, бандани, чорні футболки або балахони з логотипом улюбленої металевої групи, ланцюги на джинсах, короткі або високі чоботи з ланцюгами – «козаки», мотоциклетні шкіряні рукавички без пальців. Останнім часом все частіше в одяг металістів став проникати різноманітний армійський камуфляж. 
Проте одяг не є основним атрибутом представників даної субкультури. Серед шанувальників «важкої» музики немало тих, хто байдуже, іронічно, а то і негативно ставиться до «дрес-коду», але при цьому не менше за інших цікавиться безпосередньо музичною складовою. Багато металістів уміють грати на гітарі або інших музичних інструментах, деякі є учасниками аматорських метал-груп. 
Металісти не асоціюються із вживанням наркотиків, але вважаються схильними до вживання алкоголю (особливо пива). Для них не характерні ні агресивність, ні неадекватність, які зустрічаються у представників деяких субкультур. 
Субкультура металістів позбавлена яскраво вираженої ідеології і зосереджена тільки навколо музики. Тим не менш, є деякі особливості світогляду, які можна назвати типовими для значної частини металістів. Тексти метал-груп пропагують незалежність, самостійність і впевненість у собі, культ «сильної особи». 
Субкультуру металістів, незважаючи на існуючу думку, не слід вважати деструктивною, так як причиною об'єднання її представників є саме захоплення «важкою» музикою, яка (за винятком деяких груп) вчить людину основоположним моральним цінностям, таким, як співчуття, терпимість. 
 Панки 
Говорити про панк завжди складно. І для цього є дві цілком об'єктивні причини: по-перше, панки самі про себе мало що пишуть, бо воліють спілкуватися усно чи через музику, а по-друге – саме слово «панк» уже настільки втратило свій первісний сенс і так часто вживається в найрізноманітніших контекстах, що говорити про таке явище субкультури як «чистий панк» – уже не випадає. Тому  мову можна вести про свого роду збірний образ молодіжної субкультури, яка дуже тісно пов'язана з музикою. 
Термін «панк» прийшов в українську мову з англійської. Оригінально він пишеться «punk» і має дуже багато значень. Найдавніша згадка про нього належить ще до часів Вільяма Шекспіра.

Цей молодіжний рух зародився наприкінці 60-х років ХХ століття у Сполучених Штатах. Панк-музика є невід'ємною частиною субкультури. Перші групи такого напрямку мислили себе як альтернатива рок-н-ролові. Вимоги до неї були простими: вона повинна була бути доволі жорсткою, швидкою, голосною, а тексти серйозними та такими, що порушували б проблеми, які хвилювали більшість молоді. Але американський типаж не став прообразом усього руху.  Панки, як рух, зародилися на початку 70-х у Великобританії. 

Ідеологія оригінального панку, а не його сурогатних місцевих версій, полягає у невизнанні будь-якого насильства, повазі до батьків і абсолютному пофігізмові, замішаному на доброму гуморі. 

В Україні є нечисленна групка людей, яка сповідує цю ідеологію, але серйозного впливу на культурну ситуацію вона не справляє. З найвідоміших груп, які працюють з панк-музикою чи якимось чином використовують її здобутки у свої творчості, можна назвати Воплі Водоплясова (панк-рок), Щастя (панк), дуже ранній Скрябін (панк). 
Шлях навпростець  Straight edge (англ. шлях навпростець, скорочено sXe) – більш філософське відгалуження панк-культури, рух, характерними рисами якого є повна відмова від наркотиків (включаючи узаконені алкоголь і тютюн), розбірливість у статевих зв'язках, здоровий спосіб життя, а також політичні погляди, характерні всьому панк-руху. Шлях навпростець з часом поставили на озброєння різні політичні рухи і молодіжні угрупування. І спочатку аполітичний, панківський рух тепер політизувався і служить цілям дуже різних політичних сил – від антифашистів до нацистів. 
Растамани 

На початку 1990-х років на пострадянському просторі утворилася особлива молодіжна субкультура, представники якої називають себе растамани. Її прихильники вважають, що  достатньо  любити людей, пізнавати сенс життя, філософствувати, грати на барабанах, носити дреди, слухати реггі.
При цьому вони часто не є істинними прихильниками оригінальної релігійно-політичної доктрини африканської переваги, а зараховують себе до цієї групи в першу чергу за ознакою вживання марихуани і гашишу, комбі- націю кольорів «червоний-жовтий-зелений» (наприклад, в одязі).
На сьогодні у Москві, Петербурзі та інших містах Росії існують досить великі растаманські спільноти, які проводять культурні заходи (зазвичай концерти чи фестивалі), підтримують сайти, видають медіа матеріали. Растаманами вважають себе майже всі російські реггі-колективи – щонайменше вони використовують характерну символіку і шанують Боба Марлі.

Ролевики 
Рух рольових ігор (РРІ), рольовий рух, рольовики – неформальна спільнота людей, які грають в різні рольові ігри, у першу чергу рольові ігри живої дії. Спорідненими рольовому є рух історичних реконструкторів, толкієністів, а також хардболістів і страйкболістів. Рольовий рух виділяють і як хобі, і як субкультуру, для якої характерний свій жаргон, своя музика  (менестрелі), своя література (в основному фентезі) та інші характерні елементи єдиної культури. 
Рольове рух виник в СРСР  у 80-і роки на базі Клубів Любителів Фантастики. 
Крім рольових ігор, рольовики збираються на Рольові Конвенти – короткочасні збори, присвячені інформуванню гравців про ігри майбутнього сезону, обговоренню минулих ігор, неформальному спілкуванню. На Конвентах проходять турніри з історичного фехтування, фото- і художні виставки, концерти авторів-виконавців ігровий пісень, театральні постановки, відеопоказ. 
Різновид ролевиків – Толкієністи – прихильники книг Дж. Толкієна.  Вони люблять обігрувати події у рольових іграх, називаючи себе іменами персонажів Толкієна (гномами, ентами, гоблінами, хоббітами, ельфами та ін.). Наносять відповідний макіяж, характерний одяг та макети зброї.
Отже: є небезпека «загратися» і вже не вийти з ролі.
Скінхеди 
Часто скінхедів вважають фашистами. Образ, який ці бритоголові хлопці (а деколи і дівчата) створили навколо себе постійними бійками, постає у масовій свідомості поряд з групами неонацистів, які теж здебільшого голять свої голови і люблять одяг темних кольорів. Насправді скінхедів-фашистів не існує, як не існує християн-мусульман, чи українських індіанців. 

Субкультура скінхедів не зберегла для історії точну дату свого зародження. Достеменно відомо, що це сталося десь у портових містах Великобританії наприкінці 50-х – початку 60-х років двадцятого століття. 

Звісно, не можна стверджувати, що ця субкультура була повністю ангелоподібною. Серед скінхедів був дуже поширений чоловічий шовінізм, а в 70-х роках до нього домішався ще і побутовий расизм. Але хитросплетіннями політики рядові скінхеди не цікавилися. Вони проводили час у бійках, пили пиво, слухали музику «ска» і поміж усім цим придумали до свого гардеропу ще одну річ, яка стала сьогодні  класичною ознакою приналежності до цієї групи – підтяжки. Важкі черевики, закочені джинси з підтяжками і куртки без комірів – вважаються «робочим одягом скінхедів». Парадна форма – це чорні строгі костюми з такими ж чорними черевиками. Правда, для бійок вони використовували все-таки зручнішу робочу форму. 
Після 1972 року рух скінхедів занепав і бритоголові стали рідкістю на вулицях. Але через кілька років на світ чекав новий бум – прийшли панки! Скінхеди, принаймні те, що від них залишилося, визнали частину цієї музики своєю – ті тексти, які піднімали проблеми робітничого класу, продажних політиків, патріотизму. Тоді і заклалася та ідеологічна основа скінхедів, яку ми знаємо тепер. Висловити її можна гаслом: «Люблю країну – ненавиджу уряд!». 
Для того щоб чітко відділити себе від нацистів, у 1993-му році у Нью Йорку було створено міжнародний рух RASH (Red & Anarchist Skinheads). З назви видно, що учасники цього руху стоять на комуністично-анархістських позиціях. Вони також виступають проти расизму і є прихильниками фемінізму. 

Є також і інша організована група міжнародного рівня – SHARP (Skinhead Against Racial Prejudices). Це скінхеди, які борються проти расистів і ультраправих. Вони регулярно проводять концерти, мітинги і значно радикальніші акції – організовані  побиття boneheads (тупоголових),   як вони  
називають неонацистів. 

В Україну цей рух потрапив разом з панк-рухом. На даний момент він інтегрується з рухом  футбольних фанів. 

Стрейджери 
Стрейджери (від англійського straight edge (чітка риса, скорочено sХе) – субкультурний рух, що пропагує здоровий спосіб життя. Представники стрейджерства категорично виступають проти наркотиків, тютюну та алкоголю. Відкидають стрейджери  і невпорядковані статеві контакти. 
Стрейджери, на відміну від більшості інших субкультур, не носять особливого одягу, не мають відмінностей у зачісці чи якихось інших розпізнавальних знаків. Єдине, що може вирізняти стрейджера серед інших, – нанесене маркером зображення навскісного хреста, який імітує літеру Х, на тильній частині долоні. Часто на одяг чи тильний бік долоні прибічники субкультури наносять абревіатуру sXe. Значно рідше можна побачити три хрести (ХХХ), які означають вже згадане: не пити, не курпити, не займатися невпорядкованим сексом.
Стрейджерство особлива субкультура, яка спрямована фактично проти всіх інших субкультур, точніше, проти основних принад майже всіх субкультур.

Стрейджери – бунтівники навпаки, які виступають, проти лицемірства тих, хто на словах декларує свою правильність, тотожність, адекватність, але насправді діє  як руйнівник і власного здоров’я, і здоров’я суспільного. Вони – контркультурні стосовно інших субкультур та контркультур, у тому числі і до світу цивілів.  «Ми не хочемо бути залежними  від усього вашого лицемірного світу, – кажуть стрейджери, – бо наші ідеали кращі за ваші».

На відміну від інших субкультур, стрейджери – субкультура, яка розвивається  стабільно. Кількість її представників постійно збільшується. Це засвідчують хоча б численні стрейджерські написи на стінах міських будівель.
Фріки 
Фріки (англ. freak – дивна людина, застаріле інвалід, каліка, який виступає в цирку або шоу ) –  напрям в молодіжній культурі кінця XX, початку XXI сто- ліття. 
Соціальні групи людей, які намагаються виглядати дуже яскраво і часом зухвало (незвичайна манера одягатися, зачіски, татуювання, пірсинг), зовсім не рахуючись із загальноприйнятими законами зовнішнього вигляду. Із загальної маси їх виділяє не тільки зовнішній вигляд, але й своєрідні погляди на навколишній світ, злегка неадекватну поведінку. Часто це творчі натури – художники, поети, співаки, музиканти, актори, діджеї. 
Спосіб мислення (світогляд), властивий фрікам, характеризується певною свободою від соціальних стереотипів.
Фрік-культура – це культура сміливих людей,  цілий напрям в культурі кінця ХХ століття. Це люди, які навмисно намагаються виглядати якомога більш божевільними – можуть піти на роботу в піжамі, взимку – босоніж, на світський раут – у валянках і тілогрійці. Не дивно, адже  їх знаменитим попередником була Жорж Санд, яка в XIX столітті носила коротку стрижку і чоловічий костюм, що шокувало весь вищий світ Франції. Був у лавах фріків і Врубель, знаменитий художник, який кинув виклик громадськості фарбуванням волосся в зелений колір. 
Найчастіше люди, які є фріком, люди творчі –  художники, стилісти, співаки. Їх люблять за незвичайну яскравість і різнобарвність, за особливі веселощі. Приписують фріків і до  авангардного мистецтва, і до футуристичної   ідеології (ідеології майбутнього), і до того, що фріки є нові клоуни і блазні нового тисячоліття, і до  гей-культуру, і трансвеститів, і т. д і т. п. 
Важко сказати, ким вони насправді є. Серед них так само, як і в нормальному суспільстві, є і геї, і натурали, і любителі авангарду та футура, і генії, і просто .... Але об'єднує їх одне – неординарність ...
Вони – невід'ємна частина сучасної культури. За їх вже обов'язковою участю проходить більшість грандіозних молодіжних заходів, таких, як Love Parade в Берліні або Life Ball у Відні. Їх запрошують майже на всі незвичайні вечірки в різні клуби. 
Частинка фріка є в кожному з нас, але тільки дуже сміливі люди дозволяють собі культивувати цей бік особистості і випускати на волю свою фантазію. 
Щоб бути фріком, треба нічого не боятися. Треба бути дуже самовпе -вненим і нахабним в якійсь мірі.
Хіпі 
В наш час досить складно знайти прихильників «хіпізму», які б свідомо називали себе «хіпі». Натомість люди, які зараховують себе до цієї категорії, воліють називати себе «я патлатий», «піпл», «системна людина» і навіть «людина». При цьому вони усвідомлюють, що оточення сприймає їх саме як «хіпі», але самі не бажають потрапляти під це визначення. Найочевидніше, що це відбувається через старомодність самого слова «хіпі», та через усі асоціації, які пов'язані з цим терміном починаючи з його виникнення у другій половині 60-х років 20-го століття. 

Сьогодні чітко виділяються два прошарки цього руху: так звана «стара система» («олдові хіпі» від англійського old, тобто старий), «справжні хіпі», «мамонти» та «нова система». 
«Нова система» б'єднує молодь віком від 14-ти до 20-ти років, які примудряються поєднувати свій «хіпізм» із навчанням у престижних закладах і не завжди дотримуються найважливішої заповіді, яку визначили ідеологи руху – незалежність від соціуму. Натомість молодь робить основний акцент на атрибутиці, перебираючи на себе сленг, манеру одягатися, прикраси та ін. 

Для виникнення руху хіпі в 60-х роках у Європі існував ряд соціальних та культурних причин. На той час незримо був присутній дух революції, вибух якої припав на студентські виступи 68-го року. І тут хіпі проявили себе цілком життєздатною силою у боротьбі з консерваторами і ретроградами. Основна частина цієї субкультури складалася із дітей цілком забезпечених батьків. Під впливом східних містиків, які проповідували пошуки гармонії і щастя за межами матеріального світу, тисячі хлопців і дівчат, тікали з дому, поселялися комунами і жили ні від кого незалежним життям, відрощуючи якомога довше волосся. 

Найвідомішою відзнакою  хіпі є також так звана «фенічка», або «фенька», котра вважається вершиною хіпівського самовираження. Найчастіше «феньки» це сплетені з бісеру браслети, які крім функції декору несуть і інше смислове навантаження. Для того, щоб зрозуміти приховане послання, зашифроване у ній, треба звернути увагу на кольори, розміри, стиль виробу. Крім того, у більшості «феньок» існує своє ім'я, яке придумує сам автор. 
Окрім зовнішніх прикрас і яскравого одягу, дуже часто хіпі асоціюються у людей із вживанням наркотиків. В історію вони потрапили з двома наркотиками – коноплею, та LSD. Хіпі вживали наркотики, як вони це називали, для розширення власної свідомості та виштовхування за звичні межі тогочасного світу. 

Але все має своє закінчення. З середини 70-х рух хіпі занепадає. Але цей рух у своїй класичній формі повністю не зник. Зрозуміло, що сьогоднішнє покоління хіпі далеке від духовних засад своїх попередників. Сучасники уже не горланять на кожному перехресті гасло Сартра «Вони украли в мене сенс життя!» і не збиваються у комуни. Тепер це просто своєрідний клуб за інтересами, де переважає потяг до класичної рок-музики і плетіння з бісеру. Але хіпі заслуговують на увагу хоча б тому, що стали тим середовищем, у якому виросли найрізноманітніші «нові» молодіжні субкультури, вони дали поштовх молодіжному протестові і привнесли ідеали толерантності та розкутості в сучасне суспільство. 
Щоб дізнатися більше та мати свою власну

думку про молодіжні субкультури – 

звернись до найпопулярніших сайтів 

Вікіпедія – вільна енциклопедія [Електронний ресурс] / Вікіпедія. – Електрон. текст. дані. – К., 2010. – Режим доступу: http://uk.wikipedia.org/wiki, вілний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос. – Перевірено:17.06.2010р.

Енциклопедія дає визначення що таке субкультура, а також  відомості про окремі її види: панки, металісти, емо…
Словник  net. Портал українськоі мови та культури [Електронний ресурс]  / Словник net. – Електрон. текст.  дані. – 2010. –  Режим доступу:  http://www. slovnyk.net/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 22.06.2010.

На сайті подано визначення назв субкультур.
Молодіжний портал [Електронний ресурс] / Copyright WRD friends. – Електрон. текст. дані. – 2010. – Режим доступу: http://sv-ride.at.ua/, вільний. – Загол. з титул.  екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 22.06.2010.

Україномовний сайт знайомить з субкультурами, музикою, екстримом, культурним життям. Зокрема з музичними  кумирами  руху хіпі. 

Gorod.cn.ua   портал Чернигова  [Електронний ресурс]  / Gorod.cn.ua   пор - тал Чернигова. –    Електрон. текст. дані. – 2010. – Режим доступу: http://www. gorod.cn.ua/ news_5755.html, вільний. – Загол.  з титул. екрану. – Мова: рос.– Перевірено: 22.06.2010

На сайті розміщено статтю Марії Кириченко: Панки. Хто вони такі?
Всеукраїнський загальнополітичний освітянський тижневик Персонал плюс [Електронний ресурс] / «Персонал плюс». – Електрон. текст. дані. – 2008. – Режим доступу: http://www.personal-plus.net/265/3122.html, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 22.06.2010

В тижневику  № 13 (265) 3 - 9 квітня 2008 року розміщено статтю «Енергети, репери, скінхеди... Хто вони і звідки?»

Українська Націонал-Трудова Партія [Електронний ресурс] / Українська Націонал-Трудова Партія. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://untp. org.ua/index.php?id=300, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 23.06.2010

На сайт подано статтю Олеся Вахнія «Скінхеди», в якій йдеться про історію цього напрямку, а також про сьогодення скін-руху в Україні.

Прикарпатська леді  [Електронний ресурс] / Прикарпатська леді. – Електрон. текст. данні. – 2010. – Режим доступу: http://www.lady.if.ua/index. php?newsid=1525, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 24.06.2010. 

На сайті можна дізнатися про молодіжну субкультуру готи,  історію,  стиль, імідж представників.
Православний апологетичний портал [Електронний ресурс] / Православний апологетичний портал. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://www. apologet.kiev.ua/content/view/1183/66/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 24.06.2010 

Подано статтю «Готи. Молодіжна субкультура.» , автор Андрій Чмєль. В ній ідеться про погляди на життя представників даної субкультури. 

ТСН ua [Електронний ресурс] / ТСН ua . – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://tsn.ua/nauka_it/u-kiyevi-svyatkuyut-10-richnii-yuvilei-counter-strike, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос. – Перевірено: 24.06.2010.










PAGE  
12

