Терор – це вбивство, пролиття   крові….
   Форми терору незліченні і різноманітні 

   як незліченні і різноманітні в своїх проявах  

   гніт і знущання… 

                                                  І. Штейнберг
                                                       Купувати мир у ворога, 

   значить постачати його 

   засобами для нової війни. 

                                                                                        Ж. Ж. Руссо 

Тероризм – явище багатопланове і складне. Не так просто сформулювати його визначення та втиснути у вузькі рамки класифікації, а ще важче визначити оптимальні шляхи його подолання.
                               Терор  (лат.– залякування) – це цілеспрямоване залякування.

Терористична акція – це одноразова спрямована акція  залякування.                    

Терорист – це людини, що займається здійсненням акцій      залякуваня.
Терор – це війна перш за все на знищення людської гідності.  Знищення страхом.

Тероризм (франц.terrorisme, від лат. terror – страх, жах) –                       політика і практика терору, кримінально-правове явище. 

                                    Термін «тероризм» споріднений з поняттям  «терористичний акт», «терористична діяльність».

Тероризм у всіх його формах та виявленнях за своєю масштабністю та інтенсивністю, за своєю жорстокістю та антилюдяністю перетворився нині в одну з найгостріших проблем глобального значення.
У країнах Заходу, які, починаючи з 50-х і 60-х років минулого століття, опинилися в епіцентрі терористичної діяльності, видається велика кількість наукової та публіцистичної літератури, присвяченої даній проблемі. У Сполучених Штатах Америки існує спеціальний інститут міжнародного тероризму при Університеті штату Нью-Йорк.
Йозеф Александер, один з перших вчених, який помітив ознаки та симптоми тероризму як небезпеки глобального масштабу, писав: «Ми вступаємо до унікальної епохи тероризму, який може перетворити все сучасне суспільство на його потенційну жертву».
Колишній міністр внутрішніх справ Франції Хрістіан Бонне відзначав: «Тероризм – це явище не нове в історії. Але є суттєва різниця між тероризмом сьогодення та тероризмом минулого. Тероризм сьогодення – це результат особливої інтелектуальної логіки, філософії насильства, якої не існувало у XIX столітті...»
Вже на початку нового століття тероризм посіяв паніку на всій планеті. Глави держав почали вживати заходів для забезпечення власної безпеки і рідше виступати у загальних місцях. Звичайні громадяни відчули, що ходити по вулицях стає все небезпечнішим: невловимі терористи, наче привиди, можуть опинитися всюди, завдавати ударів, не зустрічаючи ніяких перешкод.

На території Європи загальновідомі терористичні організації: італійські «Червоні бригади», німецьке «Відділення Червоної Армії», баскська ЕТА, Ірландська республіканська армія «ІРА».

На Близькому Сході – це представники палестинських угруповань «Хамас», праве крило ФАТХа «Танзім», організація Усами бен Ладена «Аль-Каїда» тощо.
Види тероризму
Коли йдеться про тероризм, то мається на увазі той або інший вид фізичної дії: постріл, підпал, вбивство, зараження навколишнього середовища, захоплення заручників тощо.
Фізичний
 тероризм.   Зустрічаються дві основні форми фізичного  тероризму:


►захоплення заручників (переслідується мета політичного або іншого торгу з суперником під страхом знищення захоплених людей, як правило, супроводжується висуненням вимог, за якими розгортаються переговори);
►диверсійний акт (переслідує мету залякування, досягнення значного суспільного резонансу, нанесення політичного, морального збитку, прини- ження гідності суперника, примушення його до переговорів).
Ознаки фізичного тероризму:

♦ матеріальні збитки, руйнування комунікацій, будівель, об'єктів життєза -безпечення, релігійних святинь, культурних цінностей, знищення і залякування людей; 

♦ непередбачуваність за локалізацією: ніколи немає можливості точно пере- дбачити місце здійснення теракту, навіть якщо район дій обмежений;

♦ несподіваність за часом;

♦ екстериторіальність: теракт може бути здійснений на території третьої кра- їни, проти третьої країни, її громадян і технічних об'єктів;

♦ відсутність лінії фронту, лінії протистояння і зіткнення з суперником;

♦ відносна швидкоплинність;

♦ максимальна прихованість підготовчої фази;

♦ максимальний розголос наслідків теракту;

♦ локальна спрямованість на найважливіші  техногенно  небезпечні, соціа-льно резонансні, військові, промислові або цивільні об'єкти;

♦ переважна спрямованість акту на цивільне населення, особливо в місцях скупчення людей (потяги, літаки, автобуси, лікарні, школи, базари тощо);
♦ захоплення заручників чи техногенних об'єктів і висунення вимог;

♦ здійснення цивільними особами, членами недержавних формувань;

♦ переслідує локальну мету;

♦ здійснюється відносно малими силами (одинаки, малі групи);

♦ найчастіше здійснюються здоровими людьми при здоровому розумі та добрій пам’яті.

Психологічний      Цей вид тероризму не використовує засоби фізичної дії на
 тероризм.             суперника і розрахований на дію інформації, що призводить
                       до ефекту залякування. Часто фізичні і психологічні дії  

                       поєднуються.

Ознаки психологічного тероризму:

◘  полем бою стає розум людей;

◘  зброєю стають засоби масової інформації;

◘  обмеження доступу іншої, крім санкціонованої терористом, інформації;

◘  максимальне обмеження вільного переміщення людей за межі дії психо- логічного впливу;

◘  ізоляція і «демонізація» небажаних лідерів суперника, які впливають на маси;

◘  організація безперервного теле- і радіомовлення, випуску друкарської    продукції, ініціювання чуток необхідного змісту;
◘  інтенсивне створення образу борців за щастя народу;

◘  створення у населення комплексу нікчемності, неповноцінності, ідей са- мопринижування, відчуття провини, формування тривожно-депресивного стану, необхідності й доцільності підкоритися насильству.

Біологічний                Найпершим, мабуть, акт біологічного тероризму здійснив
тероризм.                   Ернан Кортес, коли 1518 року йому спало на думку зара-    

                                        зити ацтеків віспою. Від цієї акції населення ацтеків ско-
                                        ротилося вдвічі.
З 1945 по 1994 роки у 26 країнах світу було зафіксовано 244 випадки спроб проведення терактів з використанням біологічної чи хімічної зброї. У 2001 році в США невідомі терористи використовували спори сибірської виразки проти мирного населення, розсилаючи їх у листах адресатам у багатьох штатах.

Надсекретний підрозділ японської армії Загін 731 діяв у роки Другої світової війни в Китаї і проводив експерименти по використанню біологічної зброї. Після випробувань цієї зброї в Манчжурії загинули десятки тисяч мирних жителів.

У квітні 2005 року стало відомо, що «Аль-Каїда» також володіє біологічною зброєю, у їх розпорядженні є збудники бутулізму, сибірської виразки, чуми, використання яких може привести до масового знищення населення.
Ще 1925 року держави світу підписали в Женеві Протокол про заборону
використання під час військових дій задушливих, отруйних та інших газів і біологічної зброї.

Проти біотероризму на сьогодні немає стовідсоткового захисту. До того ж вчені переконані, що у найближче десятиріччя з’явиться новий тип зброї – біорегулятори.
Міжнародний,                        В залежності від цілей терористів дослідники  по-            

транснаціональний               діляють міжнародний тероризм на кілька видів:
тероризм.                                

> національний, сепаратистський і етнічний;

> соціально-революційний чи ідеологічний;

>  релігійний;

> терористичні групи, що борються проти конкретного явища;

>  тероризм, підтримуваний державою.

Історична довідка
Тероризм був відомий ще у Давній Греції та Давньому Римі. Згадаймо деякі з найвідоміших терористичних актів в історії людства.

І століття нової ери. Сікарії – представники радикального крила єврей- ського руху золотів, виступили проти римської влади в Іудеї, вбивали римських чиновників і високопосадовців-євреїв. Вони намагалися підняти народ на боротьбу за незалежність.

XI століття. Асасини, члени ісламської секти, вважали, що вбивати політичних ворогів - їх релігійний обов'язок. Вони тероризували весь Близький Схід.

1773 рік. Америка, терор і чай. Колоністи, протестуючи проти британської податкової політики, висипали чай у води Бостонської бухти. З сучасної точки зору це знищення власності з метою політичного тиску підпадає під визначення тероризму.

1881 рік. Росія, вбивство царя. Народовольці, які виступали за знищення самодержавства, вбили царя Олександра II. Почалася епоха революційного терору.

1914 рік. Кровопролиття на Балканах. Спадкоємця престолу Австро-Угорської імперії ерцгерцога Фердінанда та  його дружину застрелив сербський націоналіст-радикал. Ця подія поклала початок Першій світовій війні.

1963 рік. Ку-Клукс-Клан. Расисти-південці відповіли насильством на рух за громадянські права в Бірмінгемі, штат Алабама. Вони влаштували серію вибухів, загинули чотири дівчинки.

1972 рік. Олімпіада. За цією трагедією весь світ спостерігав по телебаченню. На Олімпіаді в Мюнхені палестинські терористи вбили двох та захопили дев'ятьох ізраїльських спортсменів. Німецькій поліції звільнити заручників не вдалося, всі вони загинули.
1973 рік. Камікадзе. Терорист-смертник з організації Хезболла підірвався біля посольства США в Бейруті. Загинуло 63 людини. Після того ще один камікадзе забрав життя 240 американських військових. Президент США Рональд Рейган вивів війська з Лівану.

1995 рік. США. Тімоті Маквей висадив у повітря вантажівку з вибухівкою біля федеральної будівлі в місті Оклахома. Загинуло 168 чоловік, з них 19 дітей.

1995 рік. Японське метро. Члени японської релігійної секти «Аум-Синрікьо» вважали, що наближається кінець світу і намагалися це прискорити. Для цього вони у годину пік випустили газ зарин у токійській підземці. Загинуло 12 чоловік, кілька тисяч отримали отруєння. Теракт виявив вразливість сучасних транспортних мереж.

1995 рік. Росія. Наймасштабніший терористичний акт із захопленням  заручників у місті Будьоновську Ставропольського краю, коли терористи захопили лікарню та прикривалися хворими (жінками, старими, дітьми та ще не народженими). Загинуло більше сотні мирних мешканців.

1999 рік. Росія. Серія терористичних вибухів. 4 вересня в дагестанському місті Буйнакськ вибухнув 5-ти поверховий житловий будинок. Кількість загиблих сягнула 64 осіб, 146 отримали поранення. 9 вересня в Москві вибухнув 9-ти поверховий будинок, загинуло 94 особи, 164 отримали поранення. 13 вересня у Москві підірвано 8-ми поверховий будинок, загинуло 119 людей, 9 поранено. 16 вересня біля багатоквартирного будинку міста Волгодонськ Ростовської області вибухнув пристрій, закладений в автомобіль ГАЗ-53, загинуло 19 осіб, постраждало 310.

2001 рік. США. Кілька літаків, захоплених терористами-смертниками, були спрямовані на 110-ти поверхову північну та південну вежі Всесвітнього Торгівельного Центру  у Нью-Йорку, ще один літак врізався в Пентагон, а лайнер, що змінив курс з Сан-Франциско на Пенсільванський напрямок, був збитий  силами ВПС США, щоб уникнути більш трагічних наслідків. Загинуло біля 3 тисяч чоловік.
2002 р. Москва. «Норд-Ост». Група з 50 терористів захопила театральний центр на Дубровці під час вистави мюзикла «Норд-Ост». Було звільнено 912 осіб, 129 загинули.
2002 рік. Беслан. Школа №1. Група озброєних терористів захопила не менше як 200 дітей. Разом з вчителями та батьками заручниками стали 1181 особа. Загинуло 335 людей.
2010 рік. Москва. Терористки-смертниці вчинили два теракти в московському метро, що призвело до загибелі 40 осіб. Число потерпілих пасажирів підземки становить 95.
                              Чи знаєш ти що:

◊  За даними ЦРУ «Аль-Каїда» та пов'язані з нею групи ді- ють у 68 країнах світу. На сьогодні всесвітній тероризм починає визначати політику, впливати на динамічний поступ соціуму до прогресу.

◊   Всесвітня мережа терористичних угруповань намагається нав'язати новий спосіб управління світом або отримати незалежність. Ісламські терористичні угруповання праг- нуть встановити теократію на мусульманських землях і виступають проти впливу Заходу.

◊ Найгарячішими точками світу в терористичному ро- зумінні на сьогодні є Колумбія (угруповання змагаються між собою за контроль над територією та прибутки від наркоторгівлі), Ізраїль та Палестина (палестинські бойовики здійснюють теракти на окупованих територіях; ізраїльські війська у відповідь завдають ударів по бойовиках, часто й по мирному населенню), Індонезія і Філіпіни (націоналістичні угруповання пов’язані з «Аль-Каїдою», теракти спрямо- вані на знищення великої кількості людей), Індія і Пакистан (борються за контроль над Кашмірським регіоном).
◊  Історія терористів-смертників така ж стара, як і історія самого тероризму. Про них відомо ще з середини першо- го століття нашої ери. 
Зростання кількості терористичних актів, непередбачуваність цих актів викликають велику стурбованість світової громадськості, яка все більше активізує свої зусилля в боротьбі з тероризмом.

Генеральна Асамблея ООН щорічно обговорює питання про заходи щодо запобігання тероризму. У грудні 1972  року був створений спеціальнй комітет з питань міжнародного тероризму, до якого увійшли представники 34 держав.

В 1995 році Генеральна Асамблея ООН прийняла Декларацію про заходи з ліквідації міжнародного тероризму. За останні роки вироблені більше 10 конвенцій і протоколів з питань боротьби проти тероризму.

                            Проблема тероризму в сучасному світі висвітлюється

 в книгах та на сторінках періодичних видань:
[Конвенція ООН проти транснаціональної організованої злочинності] //Вісн. Нац.банку України. – 2009. – №7. – С.17-38, 39-54.
[Конвенція Ради Європи про запобігання тероризму]// Вісн. Нац. банку України.– 2009. – №7. – С.5-16.
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Тенденції світового морського тероризму

В наш час все більшу тривогу викликають теракти у світовому океані. «Аль-Каїду» та її союзників розглядають як найбільш небезпечні структури  для військових, торгівельних та пасажирських суден, а також портів і пов’язаних з ними об’єктів. Морські порти дійсно можуть бути або об’єктами нападу, або пунктами ввезення контрабандної зброї, включаючи зброю масового ураження. 
                                                             Факти свідчать

● З 2002 року Міжнародною морською орга- нізацією зареєстровано 4730 актів піратства й збройного пограбування морських суден.

● За даними Міжнародного морського бюро лише у 2008 році захоплено 41 судно.

●  В 2008 році у відкритому морі поблизу Со- малі скоєно 37 нападів на морські судна.

Одним з компонентів морського тероризму є оренда терористичними угрупованнями кораблів та суден для перевезення зброї.

Світову морську транспортну систему складають більше 46000 суден та близько 400 портів. Більша частина морської індустрії є «відкритою», що робить її вразливою для терористичних нападів.

Справжнього власника кораблів дуже легко приховати, тому ця система також може слугувати терористам джерелом надходження прибутків.

Таким чином, загроза морського тероризму набуває сьогодні особливого значення, тому що військові та цивільні війська являють собою можливі «об’єкти здобичі» для терористичних угруповань. Останнім часом пасажирські круїзні  лайнери намагаються не заходити в населені пункти у східній частині Середземного моря або на Близькому Сході. Зараз Близький Схід переживає відродження морської терористичної активності.
Ліван є притулком терористичних угруповань, які використовують країну як проміжну зону для своїх нападів, включаючи морські атаки проти Ізраїлю, а ліванські порти та берегову лінію для контрабанди зброї в області, що контро -люються палестинською владою в секторі Газа.
В Аденській Протоці на кораблі та яхти здійснюються напади, коли ті йдуть транзитом поблизу острова Сокотра. Кораблі в порту Адена потерпають від численних нічних розбоїв.
Судна, що йдуть неподалік узбережжя Сомалі, стають жертвами нападів піратів сомалійських банд.
Протока Малакка, між островом Суматрою та Малайзією, є однією з найзавантаженіших суднохідних ліній у світі. Вона також вважається одним з найнебезпечніших морських маршрутів.
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Антитерористична діяльність в Україні

В Україні не виявлено терористичних організацій, орієнтованих на повалення державного ладу. Проблема тероризму в Україні перебуває в іншій площині – це «кримінальний тероризм» у середині країни та діяльність закордонних терористичних організацій на території України. 
З побудовою правової держави, прийняттям Конституції України та закріпленням у ній гарантій конституційних прав і свобод людини все більшого значення набуває формування системи механізму захисту прав і свобод. Вельми актуальним є Указ Президента України від 11 грудня 1998 року «Про Антитерористичний центр при Службі безпеки України та його координаційні групи при регіональних органах СБУ», який створено при Службі безпеки України на правах самостійного управління. Метою створення Антитеро- ристичного центру є координація діяльності органів виконавчої влади у запобіганні терористичним актам щодо державних діячів, об’єктів життєза -безпечення населення та об’єктів підвищеної небезпеки.
Курс України на приєднання до єдиної існуючої у світі системи колективної безпеки було визначено 19 червня 2003 року у Законі України «Про основи Національної безпеки України», який передбачає набуття членства в Європейському Союзі, Організації Північноатлантичного договору, при збереженні добросусідських відносин і стратегічного партнерства з Російською Федерацією.

В 2001 році Україна приєдналася до Конвенції ООН «Про боротьбу з бомбовим тероризмом». А 2002 року Україною ратифікована Європейська Конвенція про боротьбу з тероризмом.

Книги та періодичні видання

розширять знання з даного питання:

Україна. Закони.  Про міліцію. Про боротьбу з тероризмом. За станом на 12 жовт. 2007 року.– К.: Парламентське вид-во, 2007. – 59с.– (Закони України).

Україна. Закони.  Про ратифікацію Конвенції Ради Європи про запобі- гання тероризму : Закон України від 31 лип. 2006 року №54-V // Уряд. кур'єр. – 2006. – 1 верес. – С.13.
Україна. Кабінет Міністрів. Про затвердження Порядку взаємодії з припинення протиправних дій повітряних суден, які можуть використовуватися для вчинення терористичних актів у повітряному просторі України : Постанова Кабінету Міністрів України від 07.02.2007 №153 // Уряд. кур'єр. Орієнтир. – 2007. – 21 лют.(№7). – С.7-8.
Положення про Міжвідомчу групу України у Віртуальному Центрі ГУАМ по боротьбі з тероризмом, організованою злочинністю, розповсюджен- ням наркотиків…: (Затв. Указом Президента України від 18.05.2006) //Зб. поточ. законодавства,  нормат. актів, арбітраж. та суд. практики.  – 2006. – черв. (№22). – С.3-4.

                                                            *            *           *
Дзюба Іван.  До романтики революційного тероризму в російській та ук- раїнській літературах / І. Дзюба // Кур'єр Кривбасу.– 2008.– № 1-2 (січ.-лют.) . – С.218-244.

Дорошко Микола.  Комуністичний терор 1930-х років у Радянській Ук- раїні : причини і наслідки / М. Дорошко // Персонал. – 2007. – №1. – С.6-9.

Кашницький М. В.  Тероризм - реальна загроза майбутньому України / М. В. Кашницький // Віче. – 2007. – №16. – С.11-13.

Рибачук М.  Взаємодія ОВС і ЗМІ у запобіганні тероризму в Україні / М. Рибачук // Право України. – 2007. – №12. – С. 88-92. 

Рибачук М.  Шляхи удосконалення взаємодії ОВС і ЗМІ у запобіганні тероризму в Україні / М. Рибачук // Право України. – 2008. – №1. – С. 124-127. 

Сідак В. С. Міжнародний інформаційний тероризм в контексті загроз національній безпеці України / В. С. Сідак // Практ. психологія та соц. робота. – 2006. – №12. – С.12-13.

Ткач Володимир.  Жахати з публічним резонансом : [поняття тероризму в нац. антитерорист. законодавстві Росії, країн Центр. Азії та України : порівн. аналіз] / В. Ткач // Зовнішні справи. – 2008. – №4. – С.28-31.

Ткумаків Артем.  Антитерористичний центр в дії : [Антитерорист. центр при укр. спецслужбі] / А. Ткумаків // Молодь України. – 2008. – 15-19 трав. (№35). – С.7.

Шевченко О. А.  Кримінальна відповідальність за фінансування теро- ризму / О. А. Шевченко // Економіка. Фінанси. Право. – 2009. – №4. – С. 23-26.

Шевченко О. А.  Протидія фінансуванню тероризму: роль, місце та про- блематика діяльності держфінмоніторингу України / О. А. Шевченко, О. С. Пе- люх // Економіка. Фінанси. Право. – 2009. – №6. – С. 22-25.

Не будь байдужим!

 Скажи тероризму «Ні!»

Ми живемо у динамічному і моторошно-непередбачуваному світі, де невелика, на перший погляд, помилка може стати причиною загибелі всього людства. Тому треба усвідомити, що далеко не кожну проблему нашої технотронної цивілізації можна вирішити суто технічними методами. Просте знищення терористів – це відтинання голів гідрі, в якої замість однієї відрубаної миттю виростають дві нові. Не антитерористичні спецпідрозділи, а цілий комплекс заходів, що ліквідовуватимуть самі передумови виникнення тероризму, може відвернути можливі катастрофи, котрі інакше є просто неминучими.

Як бачимо, найочевиднішими ознаками тероризму є насильство і демон- стративність. Та, мабуть, найбільшу тривогу викликає вік виконавців терактів. Фанатичні підлітки, радикально налаштовані студенти, озлоблені молоді безробітні…
Вік бойовиків ІРА, які організували жорстокий напад на поліцейську дільницю в Ольстері, був від 19 до 25 років. Гарматним м’ясом ЕТА стали молоді хлопці з Баскської націоналістичної партії, «Талібана» – афганські юнаки, «Революційного руху імені Тупак Амару» – перуанські підлітки і студенти (в тому числі і молоденькі дівчата), американські «Везермени» – це радикально налаштовані студенти із заможних родин.

Звичайно, у терористичних організаціях є й бойовики, яких можна назвати професійними солдатами. Проте, їх не так і багато. Більшість рядових членів терористичних організацій – молодь.

                               Внеси свій вклад в добру справу,

                      щоб тероризм не став українською реальністю.
Підтримай, пропагуй декларацію ставлення до терору і тероризму:

1. Ми засуджуємо  терор у всіх його проявах.

2. Тероризм не може слугувати як засіб досягнення будь-якої мети.

3. Терор і тероризм – не сумісний з мирним співіснуванням сучасних країн світу.

4. Всі міждержавні і внутрішньодержавні проблеми повинні вирішувати- ся мирним шляхом.

5. В політиці зовнішній і внутрішній потрібно враховувати різні аспекти життя: економічні, політичні, культурні, релігійні, етнічні, щоб запобігти цьому явищу.

6. Життя людей – безцінний дар, тому терор і тероризм не може бути виправданням.

В цьому тобі допоможуть Інтернет-ресурси:
Верховна Рада України [Електронний ресурс] /Верховна Рада України  1996-2010. – Електрон. дані. – Режим доступу: http: //zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main. cgi?nreg, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова укр. – Перевірено: 08.02.2010.
На сайті розміщено  Закон України «Про боротьбу з тероризмом»  вiд 20 березня 2003 року № 638-IV із змінами і доповненнями.
Міністерство юстиції України [Електронний ресурс] /2002-2006 «Держінформ'юст». – Електрон. дані. – Режим доступу:   http://www.minjust. gov.ua/0/10138, вільний. – Загол. з титул.  екрану. – Мова укр. – Перевірено: 10.02.2010.
На сайті розміщена Конвенція Ради Європи про запобігання тероризму. Дата підписання: 16.05.2005 р. Дата підписання від імені Україні: 16.05.2005 р. Дата ратифікації: 31.07.2006 р. (із заявами і застереженнями).

Организация Обьединёных Наций  [Електронний ресурс] /ООН. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www.un.org/ru/, вільний. – Загол. з титул. екрану.– Мова: англ., франц., рос., та ін. – Перевірено: 19.02.2010.  
В розділі сайту «Мир та безпека» розміщено інформацію про діяльність ООН по  боротьбі з тероризмом.
Бібліотека Гринчука. Реферати українською мовою [Електронний ресурс] /grunchuk2006-2007.– Електрон. дані. – Режим доступу: http://www. grinchuk.lviv.ua/referat/1/978.html, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова укр., рос. – Перевірено: 18.02.2010.
На сайті представлена інформація про поширення тероризму в Україні та шляхи боротьби з цим явищем.

Бібліотека он-лайн [Електронний ресурс] /Readbookz.com 2005-2008. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://readbookz.com/book/, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова укр. – Перевірено: 08.02.2010.

В розділі «Політологія» подані підручники, з яких можна дізнатися що таке тероризм та про його різновиди. Матеріали можна використовувати при предметному вивченні цих питань.

Неофіційна газета Київського університету [Електронний ресурс] / Неофіційна газета Київського університету 2001 -2010. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://gazeta.univ.kiev.ua/?act=view&id=113, вільний.– Загол. з титул. екрану. – Мова укр. – Перевірено: 08.02.2010.

На інтернет-сторінці розміщено статтю «Тероризм: погляд з середини...»  про сучасні прояви тероризму. 
Вікіпедія – вільна енциклопедія [Електронний ресурс] /Вікіпедія. – Електрон. дані.  – Режим доступу: http://uk.wikipedia.org/wiki, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос. – Перевірено: 08.02.2010.

На сайті подано інформацію про: терор і тероризм, терористичні акти, форми і прояви тероризму, заходи проти тероризму, історію тероризму та ін.

Аналитический центр «Диаматик» [Електронний ресурс]/ Анали- тический центр Диаматик 2002-2007. – Режим доступу: http://www. diamatik. org/index.php? pageid=41, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова рос. – Перевірено: 09.02.2010.

В розділі «Тероризм» міститься інформація про прояви терористичних актів.  

Международное Антитеррористическое Единство [Електронний ресурс] / Международное антитеррористическое единство 2007. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www.antiterunity.org/ru/massmedia/wiysko7804.php, віль- ний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ.– Перевірено: 09.02.2010

На сайті розміщено статтю Василя Крутова «Вірус, який несе людству смертельну загрозу». Автор наголошує, що  саме збройним силам належить провідна роль у протидії вірогідним терористичним актам у повітряному просторі та територіальних водах України. 
Центр Разумкова [Електронний ресурс] /Центр Разумкова. – Електрон. дані.   – Режим доступу:  http://www.razumkov.org.ua/ukr/tag.php?t=235, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., англ. – Перевірено: 11.02.2010.

Подано результати соціологічних опитувань по питаннях тероризму.

Права людини в Україні [Електронний ресурс]  / Інформаційний портал Харківської правозахисної групи / 1999-2010 khpg.org. – Режим доступу: http://www.khpg.org/index.php?id=1070546763, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ. – Перевірено: 11.02.2010.

Сайт подає статтю «Тероризм і засоби масової інформації».
Громадянська безпека  [Електронний ресурс ]/ «Громадянська безпека». – Електрон. дані. – Режим доступу:  http://grom-bezpeka.org.ua/laws/crime-terrorism-corruption, вільний. –Загол. з титул. екрану. –Мова укр.– Перевірено: 18.02.2010.

В розділі «Законодавство» розміщено міжнародні нормативні акти, що координують боротьбу з організованою злочинністю, тероризмом, корупцією.
 «Персонал»: журнал інтелектуальної  еліти  [Електронний ресурс] / Журнал «Персонал». – Електрон. дані. – Режим доступу: http://www.personal.in.ua/ article.php?ida=21, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., англ. – Перевірено: 25.01.2010.

На сайті розміщено статтю  «Тероризм і засоби масової інформації», в якій висвітлюється роль засобів масової інформації у забезпеченні права суспільства на інформацію, включаючи інформацію, що стосується тероризму.
Громадський портал ZaUa. ОRG [Електронний ресурс] / Громадський портал ZaUa. ОRG. – Електрон. дані. – Режим доступу: http://zaua.org/pg/, вільний. – Загол з титул. екрану. – Мова укр. – Перевірено: 01.04.2010.

На сайті розміщено свідчення, які опрацював Петро Каменецький  під назвою «Теракти в Москві: за два дні до початку масової антипутінської кампанії»

 Новини. tochka.net [Електронний ресурс] // tochka.net. – Елекрон. дані. – Режим доступу:  http://news.tochka.net/, вільний. – Заголов. з титул. екрану. – Мова: укр., рос., – Перевірено: 01.04.2010.
В розділі новини подано статтю під назвою «Теракти у Москві: помста вдови бойовика». Висвітлені подробиці трагедії в московському метрополітені. 
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