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Молодь за чисте довкілля : бібліогр. дайджест / Комун. закл. "Обл. б-ка для юнацтва ім. В. Симоненка" Черкас. облради ; уклад. Н. С. Сім'яниста ; ред. О. А. Забєліна. – Черкаси : [б. в.],  2013. – 18 с. 
Бібліографічний дайджест "Молодь за чисте довкілля" підготовлений в рамках проекту "Краєзнавча бібліографія = компетентний читач" й приурочений проведенню в Україні Року фізичного здоров'я та екології. 
У посібнику вміщено частково анотовані бібліографічні записи текстових документів та інтернет-джерела. Бібліографічні матеріали подаються у зворотній хронології. 

При укладанні бібліографії використаний фонд та довідковий апарат Черкаської обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка. 

Рекомендаційний бібліографічний дайджест розрахований на широке коло читачів: учнівську та студентську молодь, вчителів, викладачів, бібліотечних працівників та всіх тих, кому небайдужі проблеми екології.
Укладач      Н. С. Сім'яниста

Редактор     О. А. Забєліна

Комп’ютерний набір     Н. С. Сім'яниста   

Відповідальна за випуск     В. М. Чорнобривець

© Комунальний заклад "Обласна бібліотека для юнацтва 
імені Василя Симоненка" Черкаської обласної ради, 2013

Шановний читачу!
Бібліографічний дайджест "Молодь за чисте довкілля" знайомить із друкованими виданнями та інтернет-джерелами, що акцентують увагу молоді на проблемах екології. Його мета – допомогти зрозуміти, що екологічна ситуація залежить від поведінки і діяльності кожного і вимагає глибокого переосмислення важливості особистого "я" в екологічно доцільній поведінці та діяльності у природі, небайдужого ставлення до довкілля.

У своєму щорічному Посланні до Українського народу Президент України Віктор Янукович оголосив 2013 рік – Роком фізичного здоров’я та екології в Україні.

(http://www.president.gov.ua/news/17307.html)

Янукович В.  Не люди для реформ, а реформи для людей : Послання Президента України Віктора Януковича до Українського народу / В. Ф. Янукович // Уряд. кур'єр. – 2010. – 5 черв. – С. 4-6.
Із Послання Президента України Віктора Януковича до Українського народу // Голос України. – 2010. – 5 черв. – С. 1, 4-5.
***

Послання Президента України Віктора Януковича до Українського народу [Електронний ресурс] // Сайт офіційного інтернет-представництва Президента України Віктора Януковича. – Текст. дані. – Режим доступу : http://www.president.gov.ua/news/17307.html. (дата звернення : 25.9.2013). – Назва з екрана.
Те саме // Сайт Верховної Ради України. – Текст. дані. – 1994-2013. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/n0003100-10 (дата звернення : 25.09.2013). – Назва з екрана.

2013 – Рік фізичного здоров’я та екології [Електронний ресурс] // Сайт відділу культури Новоград-Волинської районної державної адміністрації. – Текст. дані. – 2011-2013. – Режим доступу : http://kulturanv.at.ua/news/2013_rik_fizichnogo_zdorov_ja_ta_ekologiji/ 2013-09-12-254 (дата звернення : 25.09.2013). – Назва з екрана.

Календар знаменних і пам'ятних дат на 2013 рік [Електронний ресурс] // Сайт "Солом'янка". – Текст. дані. – Режим доступу : http://olga-solom.blogspot.com/p/2013.html (дата звернення : 25.09.2013). – Назва з екрана.

Янукович выступил с обращением к украинцам [Електронний ресурс] // Сайт "Сегодня.ua". – Текст. дані. – Режим доступу : http://www.segodnya.ua/specprojects/transcripts/janukovich-vyctupil-c-obrashcheniem-k-ukraintsam.html (дата звернення : 25.09.2013). – Назва з екрана.
!!! Свою політику в діяльності щодо охорони довкілля, забезпечення екологічної безпеки наша держава чітко сформулювала у ст. 16 Конституції України : "Забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, подолання наслідків Чорнобильської катастрофи – катастрофи планетарного масштабу, збереження генофонду Українського народу є обов'язком держави".
Урядом нашої держави розроблена Стратегія екологічної політики, основними пріоритетами якої є збереження навколишнього природного середовища та зменшення тиску на довкілля, продовження роботи на подолання наслідків катастрофи на ЧАЕС, економізація екологічної політики та екологізація економіки, енергозбереження та заміщення традиційних джерел енергії шляхом розвитку екологічно чистих видів енергетики, тощо.
Безперечно, вирішальна роль у розвитку суспільства майбутнього й гармонізації відносин між людиною й природою належить сучасній молоді. Бажання жити в чистій країні повинно стати життєвим девізом молодого покоління українців, які хочуть зберегти свою країну незабрудненою. Для здійснення цієї мрії потрібно залучити молодь до волонтерської діяльності, прищеплювати мораль та боротьбу за чистоту нашого спільного "дому". 

Адже чистота навколишнього середовища та майбутнє нашої країни саме в наших молодих руках!
Україна.  Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 2020 року : Закон України від 21.12.2010 №2818-VI / Україна. Закони // Відом. Верховної Ради України. – 2011. – 30 черв. (№26). – Ст. 218.
Те саме // Уряд. кур'єр. Орієнтир. – 2011. – 9 лют. (№6). – С. 9-12.
***
Закон України "Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 2020 року" від 21.12.2010 № 2818-VI [Електронний ресурс] // Сайт Державної екологічної інспекції України. – Текст. дані. – Режим доступу : http://dei.gov.ua/ (дата звернення : 26.09.2013). – Назва з екрана.

Те саме // Сайт "RGD Project". – 2006-2013. – Текст. дані. – Режим доступу : http://www.rgd.org.ua/latest_ project_news/zakon_ukrainy/ (дата звернення : 26.09.2013). – Назва з екрана. 

Те саме // Сайт Верховної Ради України. – 1994-2013. – Текст. дані. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2818-17 (дата звернення : 26.09.2013). – Назва з екрана. 

Молодь Черкащини на захисті довкілля
      Вранці, як тільки приведеш себе в порядок – наведи порядок і на своїй планеті.

Антуан де Сент-Екзюпері
Сучасне екологічне становище України не може розглядатись без минулого нашої країни, без історії природокористування, без врахування важливої моделі: людина – виробництво – природа. Зміни, які відбуваються внаслідок людської діяльності, негативно впливають на довкілля, тому в сучасному світі надзвичайно важливого значення набула справа охорони навколишнього природного середовища. Зокрема, одним із методів спрямованих на поліпшення стану довкілля, озеленення, благоустрою населених пунктів та прилеглих до них територій, очищення водних джерел, збереження природно-заповідних та інших особливо цінних об'єктів, стали всеукраїнські акції, які проводяться щорічно. Це і Всеукраїнська акція "Зелений паросток майбутнього", започаткована у квітні 2005 року, і Всеукраїнська акція з благоустрою "За чисте довкілля", яка діє з березня 2010 року.
Придає оптимізму той факт, що з кожним роком все більше молодих черкащан долучаються до такого роду акцій. Черкаські студенти і учні активно прибирають території парків та зон відпочинку, береги Дніпра, насаджують дерева і квіти, проводять пропагандистські акції із захисту довкілля.

Щорічно до Дня довкілля студенти-екологи ЧДТУ виходять на суботник в обласному центрі м. Черкаси. Їх заходи завжди спрямовані на поліпшення стану довкілля, очищення берегів р. Дніпро, озеленення, збереження заповідних об'єктів, розповсюдже- ння екологічних знань. Про це говорять ряд заходів проведених студентами по оздоровленню багатовікового дерева "Дуба Максима Залізняка" (обрізка сухих гілок, обкопування та кропіння дерева від шкідників), здійснення благоустрою "Козацького ставка", розчистку підземних печер біля Мотронинського монастиря.
Студенти-біологи ЧНУ ім. Б. Хмельницького під керівництвом викладачів кафедри екології та агробіології Володимира Конограя, Олександра Спрягайла разом із Національним історико-культурним заповідником "Чигирин", завідувачем відділу "Холодний Яр" Богданом Легоняком, Черкаським обласним товариством охорони природи щороку проводять природоохоронні акції "Збережемо первоцвіти". Їх метою є охорона та збереження рідкісних рослин через пропагування охорони їх місць зростання, формування у населення бережливого ставлення до природи.
У березні 2012 року у Черкасах молодь провела акцію "Зелений ланцюг", обіймаючи стовбури дерев на бульварі Шевченка і скандуючи "Захистимо алею від сокири!", як знак протесту проти вирубування каштанів на алеї центральної вулиці міста.
23-го березня 2013 року, о 20:30, черкащани вимкнули світло на одну годину – таким чином долучившись до Міжнародної екологічної акції "Година Землі", щоб показати необхідність спільних зусиль для протидії зміни клімату та інших екологічних проблем сучасності. 

!!!Інформація до записника
"Година Землі" була започаткована в Сіднеї (Австралія) в 2007 році і вже через рік ця подія стала світовою екологічною ініціативою, до якої долучилось більше 100 мільйонів людей у 35 країнах світу, а в 2009 та 2010 роках, разом з 126 іншими країнами світу, до всесвітньої акції "Година Землі" долучилася також і Україна. Минулими роками ряд наших українських міст теж приєдналися до цієї міжнародної ініціативи різними способами, одним з яких є  вимкнення освітлення ключових об’єктів, з якими ідентифікується дане місто.

З ініціативи Черкаської обласної організації Всеукраїнської екологічної ліги, Черкаської обласної та міської організації Всеукраїнської дитячої спілки "Екологічна варта", Черкаської обласної організації Національного молодіжного центру "Екологічні ініціативи" у 2009 році молодь розпочала роботу за екологічним проектом "Прибери планету", який присвячено проблемі накопичення твердих побутових відходів – сміття. Молоді люди на практиці показали, як кожний із нас може зробити світ навколо себе чистішим та комфортнішим.

!!!Щороку на території України накопичується 30 млн. метрів кубічних побутових відходів, які негативно впливають на довкілля та здоров'я людей.

Молодь м. Золотоноша, що на Черкащині, теж не залишаються у стороні, і з 2010 року зробили виклик проблемам довкілля під час "Екологічних вихідних".
Зокрема, під час заходу учасники проекту розробили план порятунку річки Золотоношка від забруднення. Окрім цього, ними було зроблено конкретні практичні дії для покращення екологічної ситуації рідного міста. А саме, як альтернативу поліетиленовим пакетам учасники отримали та розмалювали еко-торби – сумки із природного матеріалу багаторазового використання та з пропагандистськими малюнками щодо збереження екології. 

Завершальним етапом "Екологічних вихідних" стала акція із озеленення міського парку. Близько 50 кущів було висаджено у центральному парку м. Золотоноша. Окрім практичної користі для міста, під час реалізації проекту, молоді вдалося показати своє небайдуже, а навпаки, відповідальне ставлення до проблем своєї громади. 
На запитання, чи не жалкуєте ви про завантажені вихідні, один із учасників відповів: "Ми ж – волонтери!", що є найприємнішим для організаторів. Є надія, що у найближчому майбутньому учасники "Екологічних вихідних" об’єднаються у еко-клуб при Молодіжному центрі та продовжать свою роботу із захисту навколишнього середовища.
Крім того, кожного року студенти-екологи Черкаського державного технологічного університету, Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького, Уманського державного педагогічного університету ім. П. Тичини за сприянням Державного управління екології та природних ресурсів в Черкаській області, Черкаської обласної організації Партії Зелених України беруть активну участь у весняних акціях: "Весняна толока", "Зелений паросток майбутнього", "Чисте джерело", "Посади своє дерево", "Парки Черкащини", у заходах з нагоди Дня довкілля, Дня клімату, Всесвітнього дня Землі.
??? Чи спробував ти хоч раз допомогти природі вижити у нерівній
боротьбі з людською діяльністю?

Якщо ні, то подумай, як би ти міг  це зробити.
Черкаська обласна державна адміністрація. Про проведення в області Весняної толоки з озеленення та благоустрою : Розпорядження Черкаської ОДА від 06.03.2008 №63 / Черкаська обласна державна адміністрація // Нова Доба. Офіц. сторінки. – 2008. – 25 берез. (№26). – С. 1.
***

Володченко М.  Учнівська молодь долучилася до акції "За чисте довкілля" : [виконання програми "За чисте довкілля" на Уманщині] / М. Володченко // Нова Доба. – 2013. – 23 квіт. – С. 13. 

"Людина і довкілля: сучасний аспект" : рек. покажч. л-ри. / Монастирищенська районна б-ка для дорослих і дітей. – Монастирище : [б. в.], 2012. – [7] с.
В покажчику висвітлені питання захисту довкілля Черкащини.
Коваль І.  Молодь прокладала в лісі екологічні стежки та... знайомилась зі свійськими коровами : [волонтери Черкас. молодіж. ресурс. центру 4 дні жили у наметах в Холод. Яру, де вчились берегти природу] / І. Коваль // Черкас. край. – 2012. – 27 лип. – С. 6.
Кобиляцька В.  Обійми дерево – врятуй йому життя! : (у Черкасах молодь провела акцію "Зелений ланцюг") / В. Кобиляцька // День. – 2012. – 13 берез. – С. 6.
Студенти рятують Вільшанку : [студенти Черкас. ін.-ту банк. справи НБУ провели "ІV Аукціон надій", що зібрав близько 100 тис. грн. для очищення річки Вільшанки в с. Мліїв Городищ.      р-ну] // Нова Молодь Черкащини. – 2010. – 20 жовт. (№42). – С. 4.

Роговська Т.  Захисти себе й планету : [11 жовт. на Театральній площі Черкас молодь у протигазах і масках збирала підписи черкащан під зверненням до екологів із проханням урятувати планету від втручання людини] / Т. Роговська // Вечірні Черкаси. – 2010. – 14 жовт. (№41). – С. 2.
Свинаренко А.  День довкілля – день активних практичних дій : [17 квітня] / А. Свинаренко // Екол. газ. – 2010. – 23 квіт. (№8). – С. 3.
Регіональні екологічні проблеми Черкащини в контексті переходу до збалансованого розвитку України : матеріали V обл. молодіж. наук.-практ. конф. / Черкас. обл. орг. Всеукр. екол. ліги, Держ. упр. охорони навколиш. природ. середовища в Черкас. обл., ЧДТУ; [упоряд. Н. М. Фоміна]. – Черкаси : Вертикаль, 2009. – 176 с. – (Бібліотека Всеукраїнської екологічної ліги).
В матеріалах конференції надано дослідження, пропозиції, особисте бачення екологічних проблем, які необхідно вирішувати задля покращення стану навколишнього природного середовища та процвітання Черкащини.
Чос В.  Вільшанка перетворюється на болото : [майже 100 км. пройшли учасники екологічної експедиції берегом р. Вільшанки] / В. Чос // Прес-Центр. – 2009. – 29 лип. (№30). – С. 2.
Чос В.  Поставили діагноз Вільшанці, яка напуває Черкаси / В. Чос // Нова Доба. – 2009. – 28 лип. – С. 18.
       Про екологічну експедицію річкою Вільшанкою, яку здійснила молодіжна громадська організація "Батьківщина Тараса Шевченка" з Городища.

Титаренко Л.  Лицарі білих підсніжників : [черкас. студенти і школярі охороняють 20 га лісу в урочищі Холодний Яр, що на Чигиринщині] / Л. Титаренко // Голос України. – 2008. – 18 берез. – С. 4.
Лимаренко В.  Черкасами вешталась "зелена молодь" / В. Лимаренко // Молодь Черкащини. – 2007. – 28 черв. (№26). – С. 5.
       Про молодіжну акцію у рамках всеукраїнського форуму громадської організації "Зелена молодь України" (24-26 черв. 2007 р.).

Нікітенко Л.  Уроки в лісі : [у с. Коробівка Золотоніс. р-ну] /   Л. Нікітенко // Україна молода. – 2007. – 11 квіт. – С. 11.
На Черкащині відновлено роботу шкільного лісництва.
Голос природи : альм. дитячої творчості. – Черкаси : Вертикаль, 2006. – 152 с.
Вірші черкаської молоді про природу Черкащини та захист довкілля.
***

Деякі питання проведення щорічної акції "За чисте довкілля" та дня благоустрою територій населених пунктів [Електронний ресурс] // Кабінет Міністрів України : Розпорядження від 31.03.2010 № 777-р. – Текст. дані. – Режим доступу : http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/777-2010-р (дата звернення : 20.09.2013). – Назва з екрана.

Деякі питання проведення щорічної всеукраїнської акції з благоустрою "За чисте довкілля" : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 31.03.2010. №777-р [Електронний ресурс] // Сайт " document.UA". – 2003-2012. – Текст. дані. – Режим доступу : http://document.ua/dejakipitannjapro vedennjashorichnoyivseukrayinskoyi-akci-doc21170.html (дата звернення : 27.09.2013). – Назва з екрана.
До Всеукраїнського загальнопартійного суботника "За чисте довкілля!" у місті Черкасах долучилися тисячі активістів та прихильників Партії регіонів [Електронний ресурс] // Сайт Партії регіонів. – 1999-2013. – Текст. дані. – Режим доступу : http://partyofregions.ua/ua/news/51768360c4ca429a7f000029#sthash.HY3xUpMy.dpufhttp://partyofregions.ua/ua/news/51768360c4ca429a7f000029 (дата звернення : 23.09.2013). – Назва з екрана.

Золотоноша : екологічні вихідні для активної молоді! [Електронний ресурс] // Офіційний сайт міста Золотоноша. – 1998-2013. – Текст. дані. – Режим доступу : http://zolotonosha.osp-ua.info/?news=38356 (дата звернення : 20.09.2013). – Назва з екрана.
Молодь – включилася, проблему буде вирішено! [Електронний ресурс] // Блог "Національні волонтери ООН". – Текст. дані. – Режим доступу : http://volontery2009.blogspot.com/ (дата звернення : 20.09.2013). – Назва з екрана.
Молодь Золотоноші взяла участь в екологічних вихідних [Електронний ресурс] / Сайт "Ресурсний центр "Гурт". – 1995-2013. – Текст. дані. – Режим доступу : http://gurt.org.ua/news/recent/6172/ (дата звернення : 23.09.2013). – Назва з екрана.

На Черкащині проведено молодіжні екологічні акції “Прибери планету!” та “Нове життя джерел” [Електронний ресурс] // Сайт "Комітет екологічного порятунку України". – 2006-2010. – Текст. дані. – Режим доступу : http://eco-ua.org/ index.php?item=articles&sub=6473&d_id=0 (дата звернення : 23.09.2013). – Назва з екрана.

Черкаська обласна організація ВЕЛ [Електронний ресурс] // Сайт Всеукраїнської екологічної ліги. – 2004 -. – Текст. дані. – Режим доступу : http://www.ecoleague.net/34903999-254.html (дата звернення : 23.09.2013). – Назва з екрана.

Черкащина "За чисте довкілля" [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Черкаського обласного управління лісового та мисливського господарства. – 2008-2013. – Текст. дані. – Режим доступу : http://lis.ck.ua/news/show/id/3130 (дата звернення : 23.09.2013). – Назва з екрана.

Виховання екологічної культури у молодих черкащан

Жити щасливо і жити в злагоді з природою – одне й те саме

Луцій Сенека
Екологічне виховання та освіта – важливі компоненти формування екологічної компетентності і свідомості молодого покоління.

Від рівня екологічної культури населення, в першу чергу молоді, якій належить наше майбутнє, залежить подолання екологічної кризи, збереження природних умов існування живих організмів та перехід до стійкого розвитку.
У зв'язку із погіршенням стану довкілля, збільшення природно-техногенних катастроф Черкаської області, актуальним на сьогодні є проведення різноманітних методів і форм природоохоронної роботи, які б привернули увагу громадськості, учнівської та студентської молоді до вирішення екологічних проблем як національного, так і локального рівнів.

Ключову роль у формуванні високої природоохоронної культури, як основного чинника розвитку ноосфери, відіграє природоохоронна освіта і виховання.
У Черкаській області працюють 20 шкільних екологічних центрів, робота яких спрямована на виховання екологічної культури у школярів, формування фундаментальних знань і навичок, оволодіння нормами поведінки в природі та проведення практичної природоохоронної роботи.
А Черкаська спеціалізована школа №3 є справжньою "екошколою". Саме тут діє найактивніший осередок Всеукраїнської дитячої спілки "Екологічна варта". Нещодавно його координатор, вчитель-біолог Людмила Довгаль та її учень, дев’ятикласник Іван Вовчок, повернулись з Австрії, де вчились реалізовувати екологічні проекти. Україну в Академії Всесвітнього фонду природи в Австрії представляли лише три школи, і черкаська – серед них. 
До речі, учні цієї школи є активними учасниками різних екологічних проектів, форумів і конкурсів, з яких вони завжди повертаються з численними відзнаками.

Для тих, хто небайдужий до природи, в чиїх душах лежить прагнення  наукових досліджень і відкриттів, кипить творчий вогник пізнання, вже більше 50 років відкриває свої двері позашкільний заклад Черкаський обласний Центр еколого-натуралістичної творчості.
Сьогодні понад п'ятсот дітей поспішають після уроків сюди, де на них чекає спілкування з неповторним світом природи, однодумцями, досвідченими наставниками, а також безліч цікавих справ у тридцяти гуртах : екологічному, ботанічному, акваріумістів, кактусоводів, любителів домашніх тварин, квітникарів, орнітологів, бонсаїстів, декоративно-ужиткового мистецтва та інших.
!!!Крім того : 

Із 2010 року за підтримки ОБСЄ до навчальної програми шкіл увійшов курс за вибором "Зелений пакет". Його концепція складається з 22 тем, присвячених захистові навколишнього середовища і сталому розвитку. З моменту розробки – 2001 року – така екологічна освіта практикується в 14 країнах регіону ОБСЄ.
В Україні, разом з ученими і педагогами, матеріал адаптували під національну специфіку.

Мета курсу – усвідомлення учнями власного впливу на довкілля, формування відповідального ставлення до природи й навичок екологічно безпечної поведінки. Уроки можна використовувати під час викладання різних предметів.
В школах Черкащини викладання такого курсу здійснюється відповідно до програми  "Рідний край. Черкащина".

Проект завершується у грудні цього року, але за додаткові кошти, виділені урядом США, планується підготувати ще 4 тисячі "Зелених пакетів". Їх відправлять до 15 найактивніших регіонів України, серед яких : Тернопільська, Миколаївська, Херсонська, Луганська, Хмельницька й Полтавська області. Є сподівання, що проект житиме й далі.

За результатами щорічних науково-природничих досліджень, природоохоронних заходів, проведених вченими, студентами, громадськими організаціями у Черкаській області організовано і проведено ряд конференцій. Зокрема, кафедра загальної екології, педагогіки та психології Черкаського державного технологічного університету організовує раз у три роки Міжнародну науково-практичну конференцію "Екологія і освіта" (1998 – 2012 рр.); кафедра екології та агробіології Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького щорічно проводить Регіональну науково-практичну конференцію "Актуальні екологічні та агробіологічні проблеми Середнього Придніпров'я в контексті сталого розвитку" (1998 – 2012 рр.); кафедри географії та екології Уманського державного педагогічного університету ім. П. Тичини проводять раз у два роки Всеукраїнську науково-практичну конференцію "Географія та екологія: наука і освіта" (2006 – 2012 рр.).
Також у ЧДТУ був проведений екологічний семінар "До дня клімату" на якому обговорювалися проблемні питання щодо зміни клімату та його наслідки на живі організми, про сучасний стан зелених насаджень в м. Черкаси та їх охорону.
Студентами біологічного факультету ЧНУ ім. Б. Хмельницького проводяться екологічні досліди на території національного історико-культурного заповідника "Холодний Яр", де досліджується стан рідкісних та зникаючих видів рослин на природоохоронних територіях, прокладаються історико-екологічні маршрути для проведення зеленого туризму. Також складено загальну синтаксономічну схему спонтанної рослинності м. Черкаси, розробляються рекомендації з метою використання її для зонування міста та моніторингу стану урбанізованих ландшафтів.

На факультеті також діє громадська організація "Дружина охорони природи – Адоніс", яка проводить акції, спрямовані на охорону та збереження видів рослин та тварин, занесених до Червоної книги України, по впорядкуванню територій та інше.
!!!Це варто запам'ятати
Червона книга – це систематизоване зібрання фактів про унікальних представників флори й фауни, над якими нависла загроза зникнення у глобальному масштабі. Крім того, вона передбачає певну моральну відповідальність суспільства країни, на території якої мешкає вид, який є "глобально під загрозою" перед усім людством.

Ідея створення книги належить відомому англійському зоологу, професору Пітеру Скотту.

Перше видання Міжнародної Червоної книги було підготоване в результаті діяльності "Комісії по рідкісних і зникаючих видах" Міжнародного союзу охорони природи і природних ресурсів і опубліковане у 1966 р. Наразі Міжнародна книга нараховує декілька солідних томів.

На базі природничого факультету Уманського державного педагогічного університету функціонує наукова лабораторія "Екологія і освіта", яка об'єднує школи-лабораторії: "Еколого-валеологічна" СШ № 10 м. Умань, "Еколого-краєзнавча" СШ с. Дмитрушки Уманського району, "Екологія душі" СШ с. Городецьке, які проводять апробацію результатів досліджень. На базі лабораторії створено науково-екологічний комплекс "Екологія", який об'єднує колектив Уманського державного педагогічного університету, Уманське та Корсунь-Шевченківське педагогічні училища, Дмитрушську та Городецьку середні школи, Уманську державну екологічну інспекцію. Завдання колективу – вивчення екологічної ситуації одного з густонаселених регіонів України – Побужжя, та впровадження сучасних методів екологічного виховання молоді.
Центрами екологічної освіти молодих черкащан стають бібліотеки. Для бібліотечних працівників популяризація літератури з екологічних питань – тема не нова. Кожна бібліотека оформлює книжкові виставки, проводить масові заходи різноманітних форм, влаштовує зустрічі з фахівцями з екології. Завдяки таким зустрічам у бібліотеці з цікавими людьми, які проводяться вже далеко не вперше, підростаюче покоління задумується над нинішніми болючими проблемами довкілля і своїм ставленням до нього, виховує в себе почуття відповідальності за збереження природи рідної землі, формує власну екологічну свідомість, вчиться екологічної культури.
Зберегти природу із "Зеленим пакетом" : [із 2010 р. за підтримки ОБСЄ до навч. прогр. шкіл увійшов курс за вибором "Зелений пакет", який присвяч. захистові навколиш. середовища і сталому розв.] // Освіта України. – 2013. – 9 верес. (№36). – С. 7.
Андреєва М.  Екологічні проекти черкаської молоді – найкращі в Україні : [з числ. відзнаками повернулись юні черкас. екологи зі Всеукр. еколог. форуму дітей та молоді, що проходив у Києві] / М. Андреєва // Прес-Центр. – 2011. – 14 груд. (№50). – С. 4.
Лисенко С.  Майбутні екологи склали Червону книгу Черкащини : [черкас. обл. та міська орг. Всеукр. еколог. ліги спільно з Міжнар. орг. "Школа здоров'я" випустили карту "Червона книга Черкащини. Тваринний світ"] / С. Лисенко // Прес-Центр. – 2011. – 14 верес. (№37). – С. 4.
Просвітницька робота з дітьми та молоддю з питань збереження водних об'єктів в Україні. – К. : Аспект-Поліграф, 2010. – 40 с. – (Бібліотека Всеукраїнської екологічної ліги. Стан навколишнього середовища ; №4/10).
Еколого-просвітницька робота з дітьми та молоддю з питань збереження водних об'єктів на Черкащині.
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Черкаський обласний Центр еколого-натуралістичної творчості, мала академія наук учнівської молоді [Електронний ресурс] // Сайт Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді. – Текст. дані. – Режим доступу : http://www.nenc.gov.ua/666.html (дата звернення : 27.09.2013). – Назва з екрана.
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!!!Декілька важливих дат до записника
· Всесвітній день води (Всесвітній день охорони водних ресурсів (22 березня)

· Всесвітній день охорони навколишнього середовища 
 (5 червня) 

· День дій в захист річок, води і життя (14 березня )

· День довкілля в Україні  (третя субота квітня)

· Європейський День парків (24 травня)

· Міжнародний День Землі (22 квітня)

· Міжнародний День Клімату (15 травня)

· Міжнародний день охорони озонового шару Землі 
(16 вересня)
!!!Пам'ятаймо, що чисте довкілля нашої країни залежить тільки від кожного з нас і лише спільними зусиллями ми зможемо досягнути поставленої мети!
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