Управління культури
Черкаської обласної державної адміністрації

Комунальний заклад „Обласна бібліотека
для юнацтва   імені Василя Симоненка”
Черкаської  обласної ради




Місія дарувати добро і турботу
Волонтерський рух на Черкащині

Бібліографічний дайджест






Черкаси
2015
60.94(4УКР-4ЧЕК)я1
М 65
Місія дарувати добро і турботу: волонтерський рух на Черкащині: бібліогр. дайджест /Комун. закл "ОБЮ ім. В. Си-моненка" Черкас. облради; авт.-уклад. Н.М. Головко. – Черкаси: [б.в.], 2015. –  18 с.

Бібліографічний дайджест "Місія дарувати добро і турботу" висвітлює питання волонтерського руху на Черкащині. Видання представляє описи книг, матеріали із періодичних видань, інтернет -джерела, а також  містить  додатки: "Цікаве про волонтерський рух" та "Бібліографія" з підрозділами –  "Історія волонтерського руху", "Благодійництво і волонтерство в Україні", "Публічні бібліотеки і волонтерство".
Дайджест стане в нагоді старшокласникам, студентам, викладачам , бібліотечним фахівцям. 
 
Автор-укладач Н.М. Головко
Редактор Н. М. Філахтова
Комп’ютерний набір Н.М. Головко
Художнє оформлення Н.І. Іваницька
Відповідальна за випуск О.А.Федоренко
                       
© Комунальний заклад „Обласна бібліотека для юнацтва ім.
    В.Симоненка" Черкаської обласної ради, 2015

© Головко Н. М., 2015
Той, хто нічого не робить для інших, нічого не робить  для себе самого.
Гете

Волонтерський рух – це благодійна діяльність, яка здійснюється фізичними особами на засадах неприбуткової діяльності, без заробітної платні, просування по службі, заради добробуту та процвітання спільнот і суспільства загалом.

Волонтер (від лат. „voluntarius” – воля, бажання, від англ. „voluntary” – добровільний, доброволець, йти добровільно) – це особа, яка за власним бажанням допомагає іншим.


Відповідальність за своє рішення та вчинки
Оптимістичний погляд на життя
Любов та співчуття до скривджених долею
Охорона прав дитини
Надія на перемогу
Талант бути потрібним людям
Енергійний спосіб життя
Радість спілкування!


	Я:   
	чесний і завжди доброзичливий
щиро радий завжди прийти на допомогу
вважаю свою роботу не обов'язком, а покликом
намагаюсь завжди одержувати від неї насолоду
з повагою відношусь до тих з ким працюю. 



Волонтерський рух на Черкащині
Сьогодні в кожній області, кожному місті та майже кожному селищі нашої держави є хоча б одна група волонтерів, що свідчить про визнання українським суспільством значущості волонтерської діяльності. Це ще раз засвідчує те, що милосердя та благодійність залишаються незмінними атрибутами життя людини в сучасних соціокультурних умовах.
Не є винятком і Черкащина. Нині в області проживає понад 66 тисяч  осіб, які потребують соціального обслуговування, 70% з яких – одинокі непрацездатні громадяни. Звичайно, значна частина людей, котрі потребують підтримки, охоплені увагою соціальних працівників та відповідних служб. Проте, слід віддати належне й активістам волонтерського руху. Саме вони щиро та безкорисно допомагають тим, хто цього потребує, завжди вміють вислухати і зрозуміти.
В області:
· зареєстровано майже 11 тис. громадян, які займаються волонтерською діяльністю
· діє 31 центр волонтерського руху та 729 осередків.

Волонтерство розповсюджується й у навчальних закладах регіону, на базі яких функціонує понад тисяча волонтерських загонів. Активно працює обласна організація Товариства Черво- ного Хреста й інші соціальні установи.
В наш час волонтерство на Черкащині зосередило всі свої сили на армію та бойові підрозділи, які боронять нашу територію в зоні антитерористичної операції (АТО).
Волонтерські організації  Черкащини, владні структури міста й області вирішили об'єднати свої зусилля для підтримки української армії, зокрема черкаських бійців на передовій та їхніх родин. У Черкасах існує щонайменше п’ять  великих волон- терських центрів, де збирають допомогу для військових у зоні антитерористичної операції.
Створено Єдиний центр допомоги армії, який очолила керівник організації ,,Громадський блокпост” Оксана Циганок.
– Нині є величезна кількість різних потоків, які збирають кошти й безпосередньо закуповують необ- хідні для наших військових речі, – зазначає Оксана Циганок. – З поя- вою цього центру в нас не тільки з'являється можливість щодо контролю за витратами на необхідне спорядження, а й упевненість в їх цільовому використанні. Те, що ми тепер робимо, є справою честі для кожного з нас і свідчить, що ми хочемо бути прозорими, відвертими й максимально корисними.
Центр займається збиранням матеріальних ресурсів і коштів, відправкою на схід амуніції, опікується пораненими та сім'ями загиблих. У цьому центрі, що розташовується в Черкасах у приміщенні колишньої тютюнової фабрики, працюють волонтери, а ще виділено складське місце для зберігання одягу, продуктів харчування тощо.
Зв'язок із бійцями АТО волонтери тримають цілодобово. Дізнаватися про потреби наших військових можна не лише безпосередньо в центрі чи телефоном, а й через Інтернет.
Діє також  волонтерський осередок ,,Наш батальйон”, який має розгалужені підгрупи, згідно з напрямками їхньої роботи, а саме:
· ,,Черкаські павучки” (займаються плетінням маскувальних сіток і спеціальних маскувальних халатів для військових)
· ,,Укропський сухпай” (роблять сухі борщі та супи для бійців)
· ,,Майстрині для миру” (власноруч роблять різні вироби, сувеніри, потім продають їх, і за ці кошти вже купують необхідні речі військовим)
· ,,Черкаський автобат” (допомагають черкаським автомо- більним батальйонам).

Також на Черкащині діють Благодійні фонди:
· Центр забезпечення військових у зоні АТО    
         (Самооборона)
· Громадське об’єднання  ,,Волонтер Черкащини”
·  ,,Час надії”.
Метою їх діяльності є задоволення соціальних,  інформа- ційних, побутових потреб бійців,  які захищають східні регіони України від ворогів.  Надається допомога біженцям, пересе- ленцям зі сходу України та Автономної республіки Крим.
Волонтери Черкащини суттєво допомагають владі, органам місцевого самоврядування в підтримці людей, які потрапили в складні життєві обставини. Найважливішим у цьому процесі залишається збереження людських стосунків на принципах милосердя й гуманізму.
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                                                                                                                                     Додаток №1
Цікаве про волонтерський рух
· Першими волонтерами були самаритяни, які надавали допомогу усім, хто її потребував.

· 1859 рік вважається роком виникнення волонтерського руху у світі. Саме в цей період Анрі Дюран, відомий французький письменник, вражений наслідками кривавої битви при Сольферіно, запропонував створити Червоний Хрест – організацію, яка б працювала на волонтерських засадах і надавала першу медичну допомогу полоненим та пораненим. Принципами, сформульованими Анрі Дюраном, керуються волонтерські організації усього світу.

· У Європі після закінчення Першої світової війни з’явилися люди, готові надавати допомогу постраждалим у війні. Саме в цей час  створюються перші волонтерські організації. Було засновано Координаційний комітет міжнародної волонте- рської служби (CCIVS) під егідою ЮНЕСКО зі штаб-квартирою у Парижі.

· Зважаючи на важливість волонтерського руху у 1985 року  Генеральна асамблея ООН запропонувала  5 грудня відзначати Міжнародний день волонтера.

· Станом на 2013 рік у США у складі волонтерів майже 60% жінок, котрі присвячують цій діяльності в середньому 3-4 години на тиждень.

· 19% дорослого населення Франції беруть участь у акціях волонтерських організацій, а це понад 20 годин на місяць.

· Кожний третій німець (22 млн. осіб) є волонтером і працює у волонтерських асоціаціях, проектах і групах взаємодопомоги понад 15 годин на місяць.

· 26% японців мають досвід добровольця, із них 48% впевнені, що волонтерська праця дуже корисна для особистого й суспільного зростання.

· Свій початок волонтерський рух в Україні бере з часів Київської Русі, коли зародилося  благодійництво і меценатство.  Першими знаними меценатами були київські князі Ярослав Мудрий та Володимир Мономах. Значний вклад в розвиток меценатства внесли українські братства, Гальшка Гулевичівна, князі Острозькі, Петро Могила, козацькі гетьмани Петро Конашевич-Сагайдачний та Іван Мазепа,  Галагани, Ханенки, Терещенки, Симиренки, Євген Чикаленко, Андрей Шептицький, Петро Яцик…

· Першою громадською волонтерською організацією в сучасній Україні був Всеукраїнський громадський центр „Волонтер”, заснований на початку 1995 року.

· Офіційно волонтерство в Україні  визнано Постано-вою Кабінету Міністрів України від 10 грудня 2003 р., якою також затверджено ,,Положення про волон-терську діяльність у сфері надання соціальних послуг”.

· У 2006 році Верховна Рада України прийняла закон ,,Про волонтерський рух”, який був затверджений Президентом України.

· Серед волонтерів переважну більшість (понад 80%) складає молодь віком від 15 до 19 років, а понад 72% волонтерів – жінки.

· Євро-2012 пов’язують із наймасовішим волонтерським проектом в історії України. Загалом в Україні під час Євро-2012 було залучено понад 12 тисяч волонтерів, 2879 з яких – волонтери УЄФА.

· Волонтерський рух набув нечуваного раніше розмаху у зв’язку із анексією Росією  Криму та подіями на Сході в зоні антитерористичної операції (АТО).

· Від початку листопада 2014 року в Україні діє громадська організація ,,Асоціація народних волонтерів”, до якої увійшли волонтерські організації, які регулярно надають допомогу військовим і цивільним особам у зоні АТО, а також ветеранам АТО та їх сім'ям. На початку створення в асоціації  об'єднано близько 30 найдієвіших волонтерських організацій.

· У системі Міністерства оборони створена Рада волонтерів. Представники волонтерських організацій є у кожному з департаментів  Міністерства оборони України.









Додаток № 2
Бібліографія

&сторія волонтерського руху
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