Шановні читачі!

     Епіграфом до Симоненкової формули ставлення людини до матері можна взяти рядки з вірша чуваського поета Педери Ейзіна: 
   Хто не любить рідну мову, матері не любить.

   Той, хто матері не любить, свій  народ не любить.
   А хто свій народ не любить, Вітчизни не любить!

     У творчості поета любов до України тісно переплітається із любов'ю до матері – людини, до якої кожен із нас може прийти у радості і горі. Образ матері у творчості Василя Симоненка є наскрізним. Свою матір поет дуже любив, у неї вчився стійкості. У багатьох його віршах мамина усмішка, мамині очі асоціюються із Вітчизною.
     Ганна Федорівна Щербань-Симоненко – проста селян-ська трудівниця, живучи у традиційно мудрому оточенні своїх односельців засвоїла їхню кмітливість і велику любов до рідної землі, яку щедро дарувала синові, аби потім він, помноживши її своїм талантом, передав людям у чистих гранях поезії.

     Матері у Симоненковій поезії віддано стільки щирої уваги, скільки в нашій літературі не траплялось вже либонь від Шевченка. Це зразки тієї чарівної простоти, які полонять читача самою щирістю вислову, як, наприклад, "Лист" із збірки "Тиша і грім":
Знов листа мені прислала мати,

                        Невеликий лист на кілька слів.

     Цей вірш дуже любила Ганна Федорівна. Вона часто читала його вдома при гостях, на вечорах, присвячених  поетові. Часто читала і сама для себе.

     Гімном синівської любові і відданості називають вірш поета "Лебеді материнства", в якому рядок за рядком образ матері переростає в образ України.

     Мати, конкретно поетова і як узагальнений образ, при-сутня ще у таких поезіях В. Симоненка як "Жорна", "Дума про щастя", "Скільки б не судилося страждати…", "Задивляюсь у твої зіниці…", "Щедрість" та інших.
     Любов до рідної матері дає поетові змогу глибше розуміти долю української жінки-селянки. На трагедійній ноті виписано вірш "Одинока матір", де коротко й страшно передано драму цілого покоління.
     Зірка Василя Симоненка недовго сяяла на життєвому небосхилі, але вогонь поезії ніколи не згасає, особливо якщо це полум'я синівської любові й патріотизму. 

     З материнським почуттям він вийшов на свою дорогу і пройшов її гідно й чесно, не згубивши жодної краплі "материнської ласки", не забувши жодного слова "казки з сивими очима".
     Бібліографію до теми подано трьома блоками: матеріали про Г. Ф. Щербань-Симоненко; вірші В. Симоненка про ма-тір; характеристика образу матері у творах поета.
     Матеріали розміщено в зворотній хронології.
     Бібліографічний список базується на матеріалах, які є у фондах обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. Симоненка, і може бути використаний при вивченні курсу "Літературне краєзнавство".
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