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Бібліотечне обслуговування юнацтва:
тенденції та проблеми
      Державний стандарт надання безоплатних послуг  клубними та бібліотечними закладами культури державної та комунальної форми власності : затверджено Наказом  Міністерства культури України 15.10.2013 № 983 // Бібл. планета. – 2014. – № 1.–С. 38-40.
       Стратегія розвитку державної молодіжної політики на період до 2020 року : затверджено Указом Президента України від 27 вересня 2013 року №532/2013 // Бібліосвіт. – 2013. – № 4. – С. 13-19.
                                                  *       *       *

       Бібліотечна кухня : 32 рецепти від успішних сучасних бібліотек:[кращий досвід б-к України] / Програма „Бібліоміст”. – Київ : [б. в.] , 2013.– 84 с.
       Герасюта Т. Бібліотеками Німеччини: враження переможця Всеукр. конкурсу „Бібліотека року-12”  / Тетяна Герасюта //Бібл. форум України. – 2013. – № 4. – С. 28-30.

             Відмінність бібліотек Німеччини :

· наявність зручних меблів,

· оптимальні години роботи,
· велика кількість різноманітної інформації на книжкових та електронних носіях,

· автоматизація всіх бібліотечних процесів,

· відсутність читальних залів (бібліотеки нагадують книжкові магазини, весь фонд відкритий для читачів, які можуть взяти додому будь-яку книгу),

· відкритий доступ до електронних носів та періодики (журнали поточного року додому не видаються),

· книжковий фонд оновлюється щороку,

· списання : скільки надійшло, стільки ж і списано,

· організація зон відпочинку,

· організація праці бібліотекарів (незалежно від посади всі бібліотекарі працюють на обслуговуванні читачів по 2 години в день, причому в різних бібліотеках),

· відсутність пошарпаних книг – як тільки видання набуває „нетоварного вигляду”, воно вилучається , але не здається в макулатуру: такі книги безкоштовно роздаються на читацьких конференціях та зустрічах з письменниками,
· відсутність в публічних бібліотеках бібліографічних відділів (періодика розписується лише в наукових бібліотеках),

· видача оформляється через термінали самообслуговування,
· здати прочитану книгу можна цілодобово, 

· абонемент до бібліотеки платний,

· для дітей та підлітків відвідування бібліотеки безко-штовне, пенсіонери користуються пільгами,
· існує система штрафів,

· одноразово користувач може взяти 20 одиниць бібліотечного фонду терміном на 28 днів.

          Елке Вейлі. Правила поведінки в бібліотеці округа Малтнома: зарубіж. досвід: [США]: / Елке Вейлі // Бібліосвіт. – 2013. – №3. – С. 32-36.

Зверевич В. Слово про бібліотечний простір: зарубіж. досвід: [б-к Росіїї] / Віктор Зверевич // Бібліосвіт. – 2013. – №4. – С. 20-27.

Останнім часом бібліотекарі різних країн замислюються над тим, як поєднати традиційні зони простору бібліотеки з появою нових структурних підрозділів – медіатек, комп'ютер-них класів, консультаційних центрів, зон відпочинку, „мобільних бібліотек” тощо.

Науковці поділяють простір бібліотеки на дві частини:

· фізично наявну перед очима („реальну”),
· ту, що не видно людському оку, що є фізично невідчутною  („електронну”).
   „Реальна” складова бібліотечного простору – це площі для зберігання фонду на фізичних носіях, сервісні для зберігання власних електронних ресурсів бібліотеки, зони обслуговування,
громадські зони, службові (офісні) зони,  внутрішні інтер'єри,
прилеглі території.

„Електронна” складова простору бібліотеки має справу з електронними ресурсами, доступ до яких здійснюється у режимі онлайн, а також із інформаційною комунікацією та кооперацією.

„Електронна складова” – це АРМи, точки доступу до порта-тивних комп'ютерів, зони Wi-Fi, пам'ять бібліотечних ком-п'ютерів, бази даних та інші ресурси, виготовлені бібліотекою, веб-сайти бібліотеки, сервер провайдера, електронні ресурси, бібліоблоги, професійні групи у соціальних мережах.

 Ковальчук С. До питання щодо нормативів ресурсного забе-зпечення публічних бібліотек: (на прикладі матеріально-технічних ресурсів) / С. Ковальчук // Бібл . планета.– 2014.– №1. –  C.21-25.
Козловська Т. Публічна бібліотека: складові успішної діяльності :[досвід Новоукраїнської ЦРБ Кіровоград. обл.] / Т.Козловська // Новітні  тенденції обслуговування молоді в бібліотеках.–  К., 2012.– С.6-9.
Майєрс Елен. Вплив бібліотек на розвиток у юнацькому віці: [америк. форум з даного питання] / Елен Майєрс // Бібліосвіт. – 2014. – №1. – С.15-21.
За висновками американських психологів, соціологів та біб-ліотекарів, бібліотеки – це:

· центри спільноти , у яких молоді люди можуть знайти себе і встановити зв'язки з організаціями, групами та про-ектами бібліотечного обслуговування;
· місця, де молодь може полегшити собі доступ до місцевих бізнесових структур, навчальних закладів, роботодавців;
· місця, де сім'ї можуть знайти можливості для спільної та індивідуальної діяльності, для перегляду CD та книг, читання газет, пошуків в Інтернеті або участі в роботі спеціалізованих майстер-класів.
    Методика розрахунку вартості надання послуг у сфері культури: зат-
верджено Наказом Міністерства культури України 28.11.2013 № 1222 //
Бібл. планета.–2014.– № 1.– С.41-42.
         Миколенко М. Безконфліктне обслуговування молодих користува- чів:поради психолога: [психолог ДБУ для юнацтва розкриває складові безконфліктного обслуговування та алгоритми безконфліктної взаємодії] / Наталія Миколенко // Бібліосвіт.–2013.–№ 3.– С.40-47.
         Новітні тенденції обслуговування  молоді в бібліотеках:дайджест: [досвід роботи б-к України] / Б-ка Київ. нац. ун-ту культури і мистецтв. –
К., [б.в.], 2012.– 48 с.
         Організатору роботи з юнацтвом: інформ.зб. / Одеська обл. б-ка для юнацтва ім. В.Маяковського.– Одеса:[б.в.], 2012.– 36 с.
          Інформаційний збірник пропонує бібліотечним працівникам: консультації, повідомлення-звіти про професійні заходи, резуль-тати соціологічних досліджень:
· Віртуальна візитівка бібліотеки: сайт,  блог, соціальні ме-режі :консультація

· Новому століттю – нові професіонали!: V Форум молодих бібліотекарів Луганщини „Книга . Молодь. Інтелект”
· Соціологічний зріз проблеми читання юнацтва та молоді:[результати Всеукр. досліджень „Втрачений чи-тач”, „Сучасна картина читання юнацтва та молоді”, „Ставлення молоді до сучасної української книги”
· Молодий читач: ефективність форм залучення до біб-ліотеки:[результати однойменного регіон. дослідження].
Пискунова Ю. „Книгами”  становятся  люди:  новый  формат  обще-
ния: международ. проект реализуется: [„Живая библиотека” (Human Library) – это международ. проект впервые появившийся в Дании в 2000 году; опыт работы Петропавловской ОУНБ им. С. Муканова] / Юлия Пискунова // Б-ка. – 2013. – №8. – С.69-72.
Проценко Т. Формування іміджу сучасної бібліотеки / Т.Проценко //
Бібл . планета.– 2013.– № 3.– С.10-12.

          Основні складові іміджу бібліотеки, бібліотекаря та бібліотечної професії можна представити в різних аспектах.
Зовнішній імідж:

1. Імідж бібліотеки ( архітектура  будівлі, оформлення інте-р’єрів, комфортність бібліотечного середовища, основна діяль-ність бібліотеки,її інформаційна робота).
2. Імідж бібліотекаря (зовнішній вигляд, манери, поведінка, психологічні та професійні якості).
3. Імідж бібліотечної освіти.

4. Система заходів зі створення та підтримання іміджу – паблік рілейшнз (PR), реклама бібліотеки в ЗМІ, стратегічний план розвитку бібліотеки, видання посібників та рекомендацій тощо.
Внутрішній імідж
1. Організація роботи  бібліотеки з точки зору її співробітників – ставлення до своєї роботи, відданість професії, стиль ке-рівництва, соціально-психологічний клімат у колективі.
2. Кадрова політика – наявність системи заохочення спів-робітників, організація курсів з підвищення кваліфікації, професі-
йних конкурсів, майстер-класів.
Незалежний імідж: зображення бібліотеки та бібліотекарів у художній літературі, кіно, драматургії, ЗМІ.
       Резнік Т. Бібліотечне обслуговування молоді в сучасних реаліях: кон-

сультація:[нац.-патріот., еколог.  виховання, краєзн. робота, популяриза-
ція здорового способу життя, сприяння інтелект. розвитку молоді, профорієнтація, народознавство] / Т. Резнік // Новітні тенденції об-слуговування молоді в бібліотеках.– К., 2012.– С.24-33.
      Рекомендації парламентських слухань на тему: „Проблеми розвитку українського книговидавництва, книгорозповсюдження та перспективи підтримки книгочитання в Україні”: (Витяг): [19  листопада 2013 р.] // Бібл. планета.– 2014.–  № 1.– С.36-38.
       Стремнева А. Ступеньки родительского мастерства: библиофаку- льтатив для мам и пап: [Белгородская Гос. б-ка для молодежи организова- ла библиофакультатив „Ступеньки родительского мастерства”. Темы занятий: играем вместе; психология и этика отношений в семье; семейные праздники; особенности детского питания и др.] / Анна Стремнева // Б-ка.– 2014.– № 2.– С.32-33.
        Харитонов В. Информационное общество и новая концепция авторского права / Владимир Харитонов // Бібл. форум України.– 2013.– №4.– С.2-5.
         Ярощук В. Вплив галузевих стандартів на трансформацію діяльності бібліотек / В. Ярощук // Бібл. планета.–2014.– №1.– 26-28.
         Ярощук В. Роль галузевих стандартів для трансформації діяльності бібліотек  /Валентина Ярощук // Бібл. форум України.– 2013.– №4.– С.6-8.
 Популяризація та розвиток читання
        Бабій Л. Бібліотека і письменники: співпраця заради користувача: [досвід Івано-Франківської ОУНБ ім. І.Франка] Л.Бабій // Бібл. планета.– №3.– С.13-14.
        Боговін Н. Бібліотека і молодь: творча співпраця в інформ.  просторі / Наталія Боговін // Бібліосвіт.– 2013.– №4.– С.44-55.
         Бондар Г. Бібліотека та СІЗО: шляхи співпраці: [досвід роботи Кіровоградської ОБЮ ім. О. Бойченка: перегляд художніх фільмів про війну, проведення слайд-вікторин до національних свят, тренінг „Толерантність – це…”, калейдоскопи цікавих фактів, мультипрезентації про видатних митців тощо] / Галина Бондар // Бібліосвіт.– 2014.– №1.– С.43-45.
          Волян Н. Відкрий для себе сучасну бібліотеку: велотур книгозбірнями Рівного / Наталія Волян // Бібл. форум України.– 2013.– №4.– С.20-21.
           Мета бібліотечного велосипедного туру – об’єднати бібліотекарів, любителів книги і велосипедів у спільному велотурі та привернути увагу до ресурсів і послуг, які можна отримати у книгозбірні для вирішення питань життєдіяльності.
         Були розроблені Положення про проведення бібліотечного  велотуру, Програма заходів, мапа туру,  визначені благодійники, виготовлені рекламні афіші, використані соціальні мережі, сайти, блоги, ЗМІ.
        Тур розпочався біля ОУНБ. Перед початком велотуру бібліотека запропонувала екскурсійну програму: літературні інсталяції „Книжковий сад”, „Бібліотечна містерія – невідомі, цікаві, містичні факти про книги та їх авторів”; мистецька майстерня „Бібліотечний боді-арт”; презентація сучасних послуг навчально-тренінгового центру „Googl відкриває двері”; виставки рідкісних та цінних книг;  майстер-класи „Як кори-стуватися електронною читанкою та iRad”. 
       Маршрут передбачав 4 бібліотечні зупинки – 2 філії , ОБД та ОБМ. Кожна бібліотека пропонувала свою програму.

       Фінішували учасники туру біля обласної бібліотеки для молоді. На честь учасників відбувся черлідинг open-air за участю молодіжного танцювального колективу. Мандруючи бібліо-текою, відвідувачі могли побачити оригінальну відео інсталяцію та інші заходи про послуги книгозбірні.
        На завершення велотуру учасники отримали подарунки та призи, а дві обласні бібліотеки були облаштовані велопар-ковками.

Золотарьова Н. Українці на Cycling for libraries -2013 (долаючи кордони назустріч бібліотечним змінам) / Надія Золотарьова,  Юлія Дудко // Бібліосвіт. – 2014. – №1. – С.38-42.

Cycling for libraries – це міжнародна велоконференція для бібліотекарів.  Стартувала конференція у 2011 році за ініціа-тиви фінських бібліотекарів з Німеччини та Данії. У 2012 році її учасники поїхали у Балтійські країни. Українські бібліотекарі беруть участь у велопробігу з 2012 року за фінансової підтримки УБА.

В 2013 році у веломандрівку відправилися 3 молодих бібліотекарі зі Львова, Луганська та Києва.Під час подорожі знайомилися з бібліотеками Нідерландів та Бельгії.
         Илюшина И. Душ человеческих добрые  лекари: исцеление словом:[библиотерапевт. функция; Гродненская центр. б-ка создала методическое пособие „Лекарство для души: применение библиотерапии в библиотеке”, указатель л-ры „Библиотерапия: книги, исцеляющие душу”; формирует электронную библиотеку призведений худож. л-ры, способствующей оказанию библиотерапевт. помощи]  / Инесса Илюшина // Б-ка.– 2013.– №8.–  С.50-58.
           В статті розглядається сутнісний аспект проблеми бібліотерапії.

Частина 1.Теорія:

Коли і для чого

Суть  поняття

Історія і сучасний стан

Чи можуть книги лікувати?

Частина 2. Практика:

Механізми впливу
Пацієнти різних категорій

Літературні жанри

Роль спеціаліста

Переваги методу.

          Калашникова С. Как мы провели это лето: лит. кафе, чит. зал за стенами учреждения – это интересно: [опыт б-к Ярославской обл.] / Светлана Калашникова, Татьяна Кербикова // Б-ка.– 2014.– №1.–  С.70-73. 
          Кашина Н. Готовы поделиться секретами: праздничная акция в праздничный день / Наталья Кашина, Наталья Кондратьева // Б-ка.– 2013.– №8.– С.23-25.
          В Курській Обласній  науковій бібліотеці ім. М. Асєєва пройшов день відкритих дверей „Бібліотека – відкритий світ” до Всеросійського Дня бібліотек.

          Протягом дня проведено 40 групових екскурсій. Із експозиціі „Калейдоскоп цікавих фактів” відвідувачі дізналися скільки кг книг та періодичних видань видає бібліотекар щодня, на скільки кілометрів простяглися книжкові полиці, скільки маршруток може розташуватися у відділі книгозбереження і т.д. Експозиція „ Бібліотека дивує” представила найбільшу  і найменшу книгу, найважчу, найдорожчу, першу книгу із фонду і стотисячну, найстаріший журнал, видання із автографами.
       Зацікавили читачів акції „Здрастуй, читачу!”, „Книга в подарунок”, інсталяція із книг „Бібліотекар”, за мотивами картини Джузеппе Арчимбольдо та ін. За декілька днів до свята проводилася акція „Місце зустрічі – бібліотека ім. М. Асєєва”.
         Ковальская Н. Искусство создавать событие: уличная акція в планах и в жизни: [ в рамках долгосрочной целевой программы „Воркута – книжная параллель” в течение трех лет проходит уличная акция „ Книга. Лето. Молодежь”] / Наталия Ковальская // Б-ка.– 2014.– №1.– С.39-44.
        Мета акції -  залучення в бібліотеки міста Воркута нових молодих читачів із числа потенційних користувачів; розширення інформаційного доступу для розвитку  зацікавлення читанням, просування кращих зразків літератури в молодіжне середовище; активізація діяльності бібліотек по пропаганді здорового способу життя та профілактиці шкідливих звичок (пошук і впровадження нових форм роботи).
        В рамках акції:

- підготовка рекламних флаєрів про книги сучасних письменників;

- організація Книжкового бульвару з виставками „Книги на всі часи. Вибери. Візьми. Прочитай”, „Журнали на будь-який смак”, „Книги воркутинських авторів”;
- плакати: „Молодь Воркути обирає читання!”, „Бібліотека +Молодь =Відмінний результат!”;
- активна  реклама акції у ЗМІ, на сайтах бібліотеки та міста.

       Для реклами бібліотеки та читання проведено опитування:

- для старшого покоління  „Виберіть найпопулярнішу книгу для молоді”;

- для молоді „Що ти можеш порекомендувати почитати своїм ровесникам?”, „Що ти читаєш сьогодні?”, „Як пройти в юнацьку бібліотеку?”.
         Результатом кожного соціологічного опитування ставала   книжкова виставка „Улюблені книги”. 
           Конышева О. Экранизация на службе прозы: программа формирования лит. вкусов:[ в Орловской  ЦМБ разработана программа „Молодой читатель ХХI века”, ориентированная на повышение читательской культуры, формирование художеств. вкуса; главная цель –  продвижение классических произведений, популяризация фонда биб-лиотеки,  информирование читателей через систему выставок, медиа-презентаций, медиапутешествий о шедеврах мировой л-ры] / Ольга Конышева // Б-ка .–  2014. –  №1. – С. – 58-61.
       Літературно-естетична програма „Зустріч з прекрасним” // Новітні тенденції обслуговування молоді в бібліотеках. – К., 2012. – С. 43-44.
        Лобода Г. „Пам'ять тих далеких літ, коли земля горіла в пеклі…”:
 (до 70-річчя Корюківської трагедії) : [досвід б-к Чернігів. обл.] / Ганна Лобода // Бібліосвіт.– 2013. – № 4. – С.64-68.

        Павлів І. Новий вид учнівської творчості: [фанфік] / Ірина Павлів // Дивослово. – 2013. – № 7-8. – С.28-29.


    Пальгуева Г. Хорошо забытое старое, или Песня заморского гостя: [опыт амер. коллег, который нужно вспомнить] / Галина Пальгуева // Б-ка. – 2013. – №8. – С.73-77.

    В статті акцентується увага  на таких аспектах роботи американських бібліотекарів : планування роботи у вигляді індивідуальних і групових проектів; зусилля і основний час віддають питанням читання, особливо дітей; продаж частини подарованих книг в бібліотеці у букіністичному магазинчику; розроблена концепція про цінність читання; активна реклама книг; теми заходів вибираються виходячи із зацікавлень читачів, а не „для звіту чиновникам”; активне використання діалогових дискусійних форм.

  З метою використання досвіду американських колег по просуванню читання, Нижньоновгородська ЦБ (Росія) провела: рольову гру „Читач-бібліотекар: проблема конфліктів”;  тренінг по практичній риториці „Я говорю – мене слухають”; семінар-тренінг по PR-діяльності;майстер-клас „Вчимося писати рецензії і відгуки”; підготувала „Положення про читацьку конференцію”.

   В статті також розповідається про методику проведення конференції по художній книзі історичної тематики.
        Піскова В. Бібліотека запалює зірки: фестиваль читацьких талантів „Крок до  успіху”: [Полтавська ОБЮ ім. О. Гончара; щорічний фестиваль проходить починаючи з 2011 р.] / Вікторія Піскова // Бібліосвіт. – 2013. – № 4. – С.74-76. 
         Подолян З. Маркування літератури – ефективний метод розкриття фонду: [досвід ДБУ для юнацтва] / Зоя Подолян, Наталія Вірич // Бібліосвіт. – 2014. – №1. – С.34-37.
        З 2013 року у відділі абонемента ДБУ для юнацтва започатковано новий метод розкриття фонду відділу – „маркування фонду”.
     За допомогою спеціальних кольорових та візуальних відміток (маркерів), відповідно до читацьких запитів, тематики документів або певної галузі знань, у фонді визначається найбільш актуальна література, на якій фокусується увага читачів.

     Також складено та оформлено інструкції зі схемами для забезпечення найбільш ефективного обслуговування корис-тувачів бібліотеки.

     В результаті у фонді відділу виділені такі напрямки:
- пізнавальна література для учнівської молоді – синій маркер;

- підручники для студентської молоді – рожевий маркер;
- українська фантастика – фіолетовий маркер;

- книги відзначені премією „Коронація  слова” – помаранчевий маркер;

- історичний роман – зелений маркер та ін.

    Також запроваджене тематичне  маркування літерату-

ри: 

· до дня святого Валентина – червоний маркер у вигляді сер-ця;

· до дня незалежності – маркер у вигляді державної симво-ліки України;

· до Дня гумору – маркер у вигляді смайликів;
· до Дня толерантності – маркери у вигляді долонь і т.п.

       Для знайомства користувачів з новими надходженнями кожного місяця складаються списки літератури „Бібліотекар рекомендує” за жанрами, які також виділені відповідним маркуванням. Анотовані списки доступні для перегляду у відділі та на сайті бібліотеки.
        Расошенко В. Оригинальный и яркий бренд: режиссеры „библиосумерек” делятся опытом: [Светлогорская ЦБС, Беларусь] / Валентина Расошенко // Б-ка. – 2014. – № 3. – С.62-66.
         Руденко Л. Ви на пляж? А ми в  бібліотеку! : [робота Херсонської ОУНБ ім. О. Гончара за проектом „Літо в бібліотеці”] / Л. Руденко // Бібл. планета.– 2013.– С.22-24.
        Працюючи за даною програмою кожен відділ бібліотеки розробляє свої проекти.
       Зокрема, відділ краєзнавчих документів та бібліографії проводить краєзнавчий турнір, арт-урок, краєзнавче асорті, краєзнавчу екскурсію.

       Відділ обслуговування створив програму, яка передбачає диференційований підхід до різних вікових груп користувачів. Так, розроблений цикл заходів „Світ екології” включає різноманітні вікторини, віртуальні подорожі, інтернет-огляди, інтуальні квести тощо.
       Працівники відділу документів з мистецтва організували розважально-ігрове караоке, майстер-класи від народних умі-льців, інтерактивне шоу.

      Салтан К.В. Форми і методи етично-естетичного виховання підростаючого покоління: [досвід філії № 12 Кіровоградської МЦБС] / К.В. Салтан // Новітні тенденції обслуговування молоді в бібліотеках.– К., 2012.– С.12-15.
      Таранюк Г. Бібліокроки до інновацій: [ досвід Житомирської ОБЮ] Галина Таранюк // Бібліосвіт.– 2014.– № 1.– С.28-33.
       Бібліотека працює за програмами:

-„Турбота має адресу” для молоді з особливими потребами, спільно з професійно-технічним училищем-інтернатом; в рамках програми проведено:ретропогляд „Крути наша слава, наша історія”,історично-довідкове бюро „Звитяжцем –  через віки(П. Скоропадський), палітру класики „Ідеал гармонії та довер-шеності”(Рафаель Санті);
- „Читаюча молодь – щасливе майбутнє”;
- „Час читати”.

      При бібліотеці діє школа правових знань„Підліток”, лекторій „Юний краєзнавець”, „Літературно-музична вітальня ”Від серця до серця”. Серед форм засідань вітальні:музично-поетична акварель, слайд-вернісаж, арт-етюд, мистецько-біографічний етюд, арт-мікс та ін .
      Під час літніх канікул працівники бібліотеки здійснюють бібліотечний десант „Юність пора золота” в оздоровчий центр „Супутник”.
     ОБЮ завойовує Інтернет-простір: сайт бібліотеки, блог „Натхненні юністю”, сторінки ВКонтакті та Фейсбук, авторська колонка бібліотеки на порталі міста  Житомира „Read Think Apt”. На сторінці групи ВКонтакті створено флеш бук „Літературний букет”. В бібліотеці розташовані бук-кроссингові полички та створений творчий куточок – демотеку „Твоє майбутнє починається з бібліотеки”.
      Телішевська Л. Фанфіки: форми і методи роботи / Лілія Телішевська // Дивослово.– 2013.– №7-8.– С.27-28.
        Ткаченко Н. Дорога до книги : письменник – бібліотека – корис-тувач:[робота Миколаївської ОБЮ за проектом „Читаємо разом”] Н. Ткаченко  // Бібл. планета.– 2014.– №1.– С.20-21. 
        Формування етико-естетичних ідеалів молодіжного соціуму: ме-тод.рек. // Новітні тенденції обслуговування молоді в бібліотеках.– К., 2012.– С.33-42.
Бібліотеки і соціальне становлення молоді

        Пономаренко Л. Соціальні пріоритети  інформаційного обслу-говування молоді у бібліотеках: [досвід Одеської ОБЮ ім. В. Маяковського – формування світогляду, вибір професії, отримання освіти,  правове виховання, здоровий спосіб життя, соціальне партнерство] / Л. Пономаренко // Новітні тенденції обслуговування молоді в бібліотеках.– К., 2012.– С.9-11.
         Статут Молодіжного центру здоров'я і краси: ( при Кіровоградській ОБЮ ім. О. Бойченка) // Бібліосвіт.– 2013.– №4.– С.69-70.

          Турова Л. „Хвала рукам, что пахнут хлебом”:[ опыт работы в помощь деревенскому труженику ; б-ки Пермского края] /Людмила Турова //Б-ка .– 2013.–№8.– С.5-7.
        Головна мета проекту „Хвала рукам, що пахнуть хлібом” – привернення уваги до сільської сім'ї. Також в бібліотеках краю розроблений проект „Молоді в сільському господарстві”. Наступний проект – „Путівка в бізнес”. Головна мета – підтримка ініціатив молодих. Заняття проводили спеціалісти Центру зайнятості. В рамках проекту було оголошено два конкурси творчих робіт для старшокласників  на кращу бізнес-ідею „Я хочу розпочати свою справу”. Заключним акордом проекту стала конференція „Молодь і бізнес”.
          Шквиря С. Роль бібліотеки у процесі соціальної адаптації молоді: працевлаштування, здобуття освіти,  організація дозвілля:[досвід Олександр. рай. б-ки Кіровоград. обл.] / С. Шквиря //Новітні тенденції обслуговування молоді в бібліотеках.– К., 2012.– С.20-24.

Інформаційні та комунікаційні технології
в роботі з юнацтво

Астаф'єва Т.Г. Віртуальна візитівка бібліотеки: сай, блог,  соціальні
 мережі: консультація /Т.Г.Астаф'єва // Організатору роботи з юнацтвом: інформ. зб.– Одеса, 2012.– С.4-13.
           Богун Н. Назустріч користувачам: віртуальна довідка в кому-нікаційному середовищі: (за матеріалами зарубіж. періодики) / Н. Богун // Бібл. планета. – 2013. – № 4. – С.9-11.
        Ветошкина Н. Виртуальные ресурсы и реальне призы: [регіон. конкурс электр. информ. ресурсов б-к в республике Коми] / Наталья Ветошкина // Б-ка.– 2013. – №8. – С.14-15.
         Конкурс проводився у двох номінаціях:

- „Електронні видання бібліотек” – видання на CD (DVD);
- „Електронні ресурси,  доступні віддаленим користувачам” – веб-сайти, розділи сайтів, веб-сторінки, електронні бібліотеки і т.д.
      Підномінації конкурсу: 

· „Персоналія. Колективна персоналія”;
· „Територія”;
· „Документ. Хронологія”;

· „Тема”.

     Призи для бібліотек-переможців: планшетні комп'ютери, сканери, принтери, електронні книги, зовнішні накопичувачі інформації. 

Дубова О. Мобільні сервіси сучасних бібліотек: від парадигми „було б добре мати” до „конче потрібні”: [досвід б-к Данії по використанню мобільних додатків, що завантажуються на мобільні пристрої користувачів (смартфони, інтернет-планшети) та слугують поширенню інформації про події в бібліотеці, опис книжок, доступ до соціальних мереж з книжкової тематики] / Ольга Дубова // Бібл. форум України. – 2013.–№4.–С.9-10. 
           Ковальчук Г. Культура спілкування в Інтернеті / Г.Ковальчук //Бібл. планета.– 2013. – №№. – С.24-27.
      Особливості віртуального спілкування:
1. Опосередковане комп'ютером, воно відбувається анонімно.

2. Втрачають своє значення невербальні засоби спілкування (жести, почуття, міміка, погляди, пози).
3. Спілкуючись в Інтернеті, можна створювати будь-який образ, виглядати ким завгодно, оскільки немає обмежень, характерних для матеріального світу.
      Віртуальне спілкування має свою структуру, правила і навіть традиції.Для того, щоб спілкування у віртуальному просторі не принижувало людину, необхідно дотримуватися загально-прийнятих етичних вимог та правил мережевого етикету. З появою Інтернету в наше життя увійшло таке поняття, як „етикет” (netignette – від англ. net – та франц. etignette –  етикет, дослівно мережевий етикет).
      Правила етикету вперше було  сформульовано Вірджінією Ші в однойменній книзі „Нетикет”.

      Автор статті наводить деякі з них:

· Пам'ятайте, що ви розмовляєте з людиною. 

· Дотримуйтесь тих самих стандартів поведінки, що й у реальному житті.
· Зберігайте власну гідність.

·  Не втручайтесь у конфлікти і не допускайте їх.

· Оформляйте інформацію для її зручного сприймання

· Електронне  листування – не є конфіденційним.

· Завжди підписуйте свої листи та ін.
      Мингазова Н. Буктрейлеры: живые страницы: создание видео-фильмов: [опыт Чебоксар. Центр. город. б-ки] Наталия Мингазова // Б-ка. – 2013. – №8.- – С.8-9.
      Остапенко Г. Інформаційно-комунікаційне середовище мережі Інтернет як засіб соціалізації студентської молоді : [комунікативні технології мережі Інтернет мають позитивні та негативні соціальні наслідки; позитивні: розширення зв'язків між людьми різних регіонів, створення нових засобів комунікації, формування нових культурних цінностей (блоггер), доступність величезного обсягу інформації; негативні:штучне спілкування потіснило реальне  соціальна замкнутість індивіда, наявність великого обсягу інформації,  звуження соціальних зв'язків ] / Галина Остапенко // Вісн. Книжк. палати. – 2014. –  №1.– С.41-45.
      Пономаренко Л.  Соціальні пріоритети інформаційного обслуго-вування молоді у бібліотеках: [досвід Одеської ОБЮ ім. В. Маяковського] Л.Пономаренко // Новітні тенденції обслуговування молоді в бібліотеках. – К., 2012. – С.9-11.
      Ржеуський А. Впровадження комплексу маркетингових комунікацій у НТБ Національного університету  „Львівська  політехніка” / Анатолій Рже-уський, Наталія Куманець // Вісн. Книжк. палати. – 2013. – № 8. – С.17-21.
     Сучасний розвиток суспільства ставить перед бібліотекою нові вимоги. Насамперед вона повинна бути відкритою установою,  мати гнучку систему управління, виступати мене-джером, маркетологом,  промоутером інтелектуального  капі-талу. 
     Стрімкий розвиток світової мережі Інтернет змушує бібліотеки  постійно удосконалювати свою діяльність, щоб довести конкурентоспроможність на ринку інформації, впроваджувати інновації, створювати власні інформаційні ресурси та нові бібліотечно-інформаційні послуги. В цьому контексті зростає роль реклами послуг , що їх надає бібліотека. Зокрема:
· електронного каталогу,

· сервісних послуг з макетування, сканування, копіювання документів тощо.

      Задля формування власного іміджу бібліотекам необхідно впроваджувати у практику новий комплекс заходів – маркетингові комунікації (МК). Маркетингові комунікації  у бібліотеці спрямовуються на виявлення кола потенційних споживачів послуг, доведення до них інформації про послуги,  створення позитивного образу книгозбірні в суспільстві, просування традиційних та інноваційних бібліотечно-інформаційних послуг.
     Форми маркетингових комунікацій:

· зв'язки із громадськістю,
· взаємодія із ЗМІ, 

· інформація через мережу Інтернет, 

· участь у заходах культурологічного спрямування, 

· робота конференцій та з'їздів професійних бібліотечних організацій,
· проведення власних корпоративних семінарів та міжна-родних конференцій,
· маркетингові соціологічні дослідження (розвідувальні, опи-сові,  аналітичні),
· видавнича діяльність,

· бібліотечний сайт та блоги,

· PR-акції в соціальних мережах.

      Тищенко О. Веб-чат: новий мовний мікросоціум та його комунікативні сценарії / Оксана Тищенко // Дивослово. – 2014. – 1. – С.34-39.
       Хоменко І. Бібліотеки в інтернет-просторі: креативність та творчий пошук: [характеристика сайту Кіровоград. МЦБС; переможець Всеукр. конкурсу інтернет-сайтів 2012 р.; розповідь про блог МЦБС „Бібліодиванчик”, „Бібліотечна кав'ярня запрошує”] / Ірина Хоменко // Бібл. форум України. – 2013. – 4. – с.15-16.
       Чіка В. Забезпечення інформаційних потреб юнацтва та молоді в сучасних умовах: [досвід Закарпат. обл. б-ки для дітей та юнацтва] / В.Чіка // Новітні тенденції обслуговування молоді в бібліотеках. – К., 2012. – С.15-19.
Соціологічний зріз юнацького читання 

      Благодар К.І.  Молодий читач: ефективність форм залучення до біб-ліотеки: [результати однойменного соціолог. дослідження в б-ках Одещини] /К.І. Благодар // Організатору роботи з юнацтвом: інформ. зб. – Одеса, 2012. – С.25-35.
       Глусь А. Новому століттю – нові професіонали! : V Форум молодих бібліотекарів Луганщини „Книга. Молодь. Інтелект” : [17-20.09.2012 р.] / Алла Глусь // Організатору роботи з юнацтвом: інформ. зб. – Одеса, 2012. – С.13-15.
       Красій М. Бібліотека та читач у віртуальному просторі: місце зустрічі: ( результати Всеукр. соціолог. дослідження) / Максим Красій // Бібліосвіт. – 2014. – 1. – С.56-69.
      Маликова Н. Ради чего все старання?: консультація как объект менеджмента качества: [результаты исследования „ Методическая кон-сультация”; ЦГБ г. Новоалтайска, Россия] / Наталья Маликова // Б-ка.– 2014. – №3. – С.5-7.
      Працівникам ЦБС була запропонована консультація „Маркетингові дослідження: організація і методика”, а опісля проведено вивчення серед слухачів про якість консультації, як послуги для бібліотекарів. Було використано анкети двох видів – для виступаючого та для слухачів.Питання дослідження:
1. Мета консультації.

2. Функції консультації. 

3. Наскільки професійно структуровано дослідження?

4. Чи сподобалися Вам наведені приклади?
5. Що потрібно було пояснити більш детально, а що скоротити?

6. Чи дізналися Ви щось нове для себе?
7. Чи вдало виступаючий відповідав на питання?

8. На що варто звернути увагу наступного разу?
      Патрикей С.  Інформаційні потреби вчених-краєзнавців: (за резуль-татами соціолог. досліджень) :[проаналізовані інформ. потреби (ІП) кра-єзнавців іст. регіонів Волині і Поділля] / Світлана Патрикей // Вісн. Книжк. палати. – 2013. – №8. – С.25-31.
      Сопова Т. Соціологічний зріз проблеми читання юнацтва та молоді: [результати Всеукр. соціолог. досліджень „Втрачений читач”, „Сучасна картина читання юнацтва та молоді”, „Ставлення молоді до сучасної української книги”] / Т.Сопова // Організатору роботи  з юнацтвом: інформ. зб. – Одеса, 2012. – С.15-25.
      Читацькі та бібліотечні звички молодих  американців: зарубіж. досвід: [результати вивчення сфери е-книги, її читання та бібліотеки у читацьких звичках молодих американців;   вивчення проводила неурядова організація „П'ю” за грантом фонду Білла та Мелінди Гейтс] //Бібліосвіт. – 2013. – №2. – С.10-19; №3. – С.24-31; №4. – С.28-37; 2014. – №1. – С.7-14.
Організаційно-методична робота.

Підвищення кваліфікації бібліотечних
працівників
      Балашова Е. Психология общения как форма совершенствования коммуникативной компетентности: тренинг-семинар / Елена Балашова, Татьяна Неверова // Б-ка. – 2013. – №8. – С.16-17.
      Однією із активних форм підвищення кваліфікації  бібліо-текарів є тренінг. В його рамках використовуються наступні методи: ігрові (ділові, рольові ігри),  мозковий штурм, кейси, групова дискусія тощо.
      Тамбовський державний університет ім. Г. Державіна (Ро-сія) провів обласний тренінг-семінар „Психологія спілкування в бібліотеці”.
      Теми і форми тренінгу:

· Професійні основи ділового спілкування:інтерактивна лекція.
· Психологія взаємовідносин бібліотекаря і користувача :ле-кція.
· Комунікативна компетентність бібліотекаря:лекція.

· Мистецтво спілкування з користувачами: тренінг.

· Психологічний захист від стресів в бібліотеці: тренінг.

     В якості інструменту управління груповою динамікою під час тренінгу найчастіше використовувалися ігри-розминки та фасилітація.
     Бачинська Н. Кадри сільських бібліотек: проблеми та перс-пективи:[характеристика сільського б-ря в умовах розвитку інновац.  технологій] /Надія Бачинська, Василь Несін // Вісн. Книжк. палати. – 2013. – № 12. – С.45-47.
      Богун Н. Сучасні шляхи підвищення фахового рівня бібліотекарів: ( за матеріалами зарубіж. періодики: [конференції, семінари, самоосвіта, спілкування на сайтах, блогах, у соціальних мережах] Н. Богун // Бібл. планета. – 2014. – №1. – С.16-19.
      Журавлева А. „Чемоданчик инноваций”: актуальные материалы пу-тешествуют по  районам края: [форма повышения квалификации в б-ках Алтай. края]/ Александра Журавлева // Б-ка. – 2013. – №8. – С.42-43.
     „Чемоданчик инноваций” – це заочна форма підвищення квалі-фікації сільських бібліотекарів. 
     В  „Чемоданчике” знаходяться:
- сценарії проведення акцій в підтримку читання, свят, масових заходів поза стінами бібліотеки;
- видавнича продукція  крайової бібліотеки ( в т.ч. і електронна).

     В ході роботи з „Чемоданчиком” бібліотекарі знайомляться з досвідом, поповнюють його вміст своїми розробками та ви-даннями, заповнюють анкету з побажаннями та зауваженнями.
      Кербикова Т. Развитие специалиста и совершенствование учреждения: [в ЦБС г.Углича (Россия) на совещании  „Слагаемые успеха” речь шла о мышлении как творческом процессе в ходе профессиональной деяте-льности] / Татьяна Кербикова  // Б-ка. – 2014. – №3. – С.37-38.
       Колесникова М. Конкурси професійної майстерності бібліотечних кадрів: організ.-метод. аспект: зарубіж. досвід / Марина Колесникова // Бібліосвіт. – 2013. – №3. – С.12-23.

       Професійні конкурси (огляди-конкурси) можна класифікувати за ознаками:

1. за числом учасників
1.1 індивідуальні

1.2 колективні
2. за змістом

2.1 універсальні

2.2 тематичні.
Розробка і проведення професійних конкурсів має три етапи:

· підготовчий (організаційний)
· основний

· завершальний.

     На підготовчому етапі розробляється Положення про огляд-конкурс з наступними розділами:
· мета і завдання конкурсу

· умови і порядок організації

· терміни проведення

· склад журі

· порядок підведення підсумків і нагородження учасників
· додатки.

До Положення додаються форми „Зведених таблиць оцінок поданих на конкурс робіт за обраними критеріями”, які роздаються для персонального заповнення членами журі під час  його засідання.
      Додатками також можуть бути: „Вимоги до оформлення конкурсних заявок”, „Вимоги до оформлення робіт”, „Рекомен-дації для учасників” тощо.
      Примірні теми  конкурсів професійної майстерності:
° бібліотекар року
° керівник року
° проект „Моя бібліотека”
° книжкова виставка, присвячена знаменній даті
° віртуальна виставка
° бібліографічний огляд
° оригінал-макет путівника бібліотекою
° буктрейлер
° бібліотечна реклама
° бібліотечний логотип
° бібліотечна видавнича діяльність
° бібліотечний літопис і т.п.

      Новіцька Н. До питання культури спілкування  в бібліотеці :[є розробки „Тренінг. Діалог бібліотекаря та користувача”, „”Рольова ди-скусія. У бібліотеці”] /  Н. Новіцька // Бібл. планета. – 2013. – №3. – С.19-22.
      Важливою рисою бібліотекаря як фахівця має бути володіння культурою спілкування.  Але в останні роки  в деяких книго-збірнях спостерігається таке явище, коли ,  так би мовити, „за-губили читача”.
     Автор статті розглядає деякі ситуації, що можуть виникнути в процесі спілкування з користувачем та дії бібліотекаря з метою виправлення такої ситуації:
· відхід від обговорення

· використання при розмові безособових речень

· постійне переривання співрозмовника, коли він говорить

· невідповідність між змістом фрази та інтонацією співрозмовника

· закриті запитання

· відкриті запитання

· контрольні запитання

· уточнювальні запитання

· прямі запитання

· непрямі запитання.

     Також подається розробка тренінгу „Діалог бібліотекаря та користувача”, участь у якому допоможе виробити лінію поведінки у спілкуванні із користувачем. Складовою такого тренінгу є рольова дискусія „У бібліотеці”.
      Розколупа Н. Практичні аспекти проведення атестації працівників публічних бібліотек / Н. Розколупа // Бібл. планета. – 2013. –  №4. – С.18-20.
      Тарадименко І. Інтеграція у віртуальний простір як складова успіху сучасної бібліотеки для молоді: вісті з регіонів: [семінар-практикум у Херсон. ОБЮ ім. Б. Лаврова] / Ірина Тарадименко // Бібліосвіт. – 2013. – №3. – С.52-55.
       Сафонова В. Школа бібліотечного журналіста Харківської державної наукової бібліотеки ім. В.Г. Короленка: [мета проекту – сприяння професійному розвитку б-рів і створення позитивного іміджу б-к] / Вікторія Сафонова // Бібл. форум України. – 2013. – №4. –  С.25-27.
       Шевелева Т. „Компъютерная лестница” : [авторский проект по по-вышению компъютерной грамотности библиотекарей] / Татьяна Ше-велева // Б-ка. – 2013. – №8. – С.10-13.
      Проект реалізується 5 сходинками.
Перша сходинка „Microsoft Word, Excel”.
Друга сходинка  „Інтернет”.
Третя сходинка „БД ИРБИС”.

Четверта сходинка „Power Point”/
П'ята сходинка „Деловой портфель: ведение документации в электронном формате”.
      Проект реалізується протягом року. Форми і методи реалізації проекту:

· моніторинг

· групові заняття – семінари, тренінги

· практична робота

· самостійне вивчення тем

· консультування

· аналіз ефективності реалізації проекту

· узагальнення досвіду роботи по проекту

· проміжний контроль, корекція проекту з метою його постійного удосконалення.

     Кожне заняття мало візуальну підтримку.
                                                                 Впровадьте досвід колег! 
Бібліографія сценаріїв масових заходів

різних напрямків бібліотечної роботи з юнацтвом
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Данилюк А. Моя соборна, суверенна…: [сцен. заходу до дня проголошення Акта Злуки УНР та ЗУНР] / А.Данилюк // Позаклас. час. – 2013. – № 23-24. – С. 92-93.

Журило А. Невмируща слава Трахтемирова: турист. похід: [іст.-культ. заповідник „Трахтемирів”] / Анатолій Журило // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2013. – № 14. – Вкладка. – С.1-10.
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Пугач З. Дискотека у вишиванках: [сцен. заходу до Дня Незалеж- ності України] / З. Пугач // Позаклас. час. – 2013. – № 13-14. – С. 105-106.

Ткачук І. В. Плаче серце, як дитина: (міні спектакль про еміграцію): [сцен.] / І. В. Ткачук // Географія та економіка в сучас. шк. – 2013. –  № 7-8. – С. 27-30.
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Анненкова Л. Усе у ваших руках, тому їх не можна опускати: виставка-роздум: [розробка] / Любов Анненкова // Шк. Світ. – 2013. – № 21. – С. 33-36.

Грева О. В. Вчимося толерантності: тренінг для уч.: [сцен.] / Оксана Володимирівна Грева // Позаклас. час. – 2013. – № 15-16. – С. 36-38.


Ілюшина О. А. Етичний марафон: [сцен. гри] / О. А. Ілюшина // Позаклас. час. – 2013. – № 13-14. – С. 43-44.


Киндибовська Л. Т. Заняття в школі етикету: [сцен. 5-ти уроків] / Л. Т. Киндибовська // Позаклас. час. – 2013. – № 13-14. – С. 30-33.


Першакова С. М. Торгівля людьми – сучасний прояв рабства: ділова гра: [сцен.] / Світлана Миколаївна // Позаклас. час. – 2013. – № 15-16. – С. 32-35.


Ушнурцева Т. М. Конкурс правознавців: [сцен.] / Т. М. Ушнурцева // Все для вчителя. – 2014. – № 1. – С. 158-159.


Я зможу, я зумію, я зроблю!: [сцен. засідань „Школи лідера”] // Позаклас. час. – 2013. – № 13-14. – С. 21-26.
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Кордонська А. Мова – це оберіг людини і нації: літ. вітальня: [сцен.] / Альона Кордонська // Дивослово. – 2014. – № 1. – С. 26-28.


Остапченко О. Таємниці невмирущих знаків: сцен. гри-турніру знавців укр. писемності / Олена Остапченко // Укр. мова і л-ра в шк. України. – 2014. – № 1. – С. 19-23.
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Скрипник Л. Українкою я народилася: (сцен. конкурсу-гри до Дня укр. писемності й мови) / Людмила Скрипник // Укр. мова і л-ра в шк. – 2013. – № 8. – С. 50-52.

Слободкіна Ф. Літературно-музична композиція до дня української мови / Фатіма Слободкіна // Укр. мова й л-ра в сучас. шк. – 2013. – № 10. – С. 70-72.
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*
*


Денисенко Н. Прометей і північна зірка: Оноре де Бальзак і Україна: літ. вітальня: [сцен.] / Наталія Дениско // Всесв. л-ра в сучас. шк. – 2013. – № 11-12. – С. 69-74.


Гаєвська Н. Вставав на всяке жниво: інтелект. гра: до 150-річчя від дня народж. Б.Д.Грінченка / Надія Гаєвська , Світлана Дем’яненко // Укр. мова й л-ра в сучас. шк. – 2013. – № 11. – С. 59-71.
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Кривопишина К. Художнє осмислення воєнного геноциду у прозі Василя Захарченка: [сцен. уроку] / Катерина Кривопишина // Дивослово. – 2013. – № 10. – С. 23-27.


Котеля Т. Молитва за Україну: вечір-зустріч із Тетяною Майда- нович: [сцен.] / Тамара Котеля // Дивослово. – 2014. – № 2. – С. 14-18.


Сорока И. „Я вас любил…”: любов. лирика Александра Пушкина: урок-салон: [сцен.] / Инна Сорока // Всесвіт. л-ра в сучас. шк. – 2014. –     № 3. – С. 42-46.

Мержвинська Л. „Недаром звалась Пчілка – від Бога трудівниця”: сцен. театраліз. екскурсії по літ.-мемор. музею Лесі Українки в селі Колодяжному / Любов Мержвинська // Укр. мова й л-ра у сучас. шк. – 2013. – № 19. – С. 65-71.


Накалюжна А. Д. Доля, життя, поезія Василя Стуса і В.Симоненка: [сцен. уроку] / А. Д. Накалюжна // Все для вчителя. – 2013. – № 11. – С. 126-128.


Парфенюк О. Вогонь думок повік не згасне: сцен. літ.-муз. вітальні за сторінками життя і т-ті Лесі Українки / Оксана Парфенюк, Інна Якобчук // Укр. л-ра в загальноосв. шк. – 2013. – № 12. – С. 43-45.

Захарова Г. „Я понесу тебе в душі на дні…”: ус. журн. за творчістю Івана Франка: [жінки в житті І.Франка] / Галина Захарова // Дивослово. – 2013. – № 11. – С. 28-34.

До 200-річчя Т.Г.Шевченка


Бабійчук Т. Літературно-музичний вечір „До тебе я, Тарасе, йду”: [сцен.] / Тамара Бабійчук // Укр. л-ра в загальноосв. шк. – 2014. – № 2. – С. 19-23.


Буквопідхоп-лабіринт „Шевченківський”: [200] // Дивослово. – 2014. – № 3. – С. 15-16.


Кириленко Л. „Шевченко – наш. Він – для усіх століть”: драм.-муз. дійство на вшанування пам’яті Кобзаря / Людмила Кириленко, Валентина Мирончук, Таїсія Різник та ін. // Дивослово. – 2014. – № 3. – С. 17-22.

Кордонська А. В. Жіноча доля, вишита нитками: (життя та творчість Т.Г.Шевченка: [літ.-муз. вечір; сцен.] / А. В. Кордонська, Л. А. Череватова // Все для вчителя. – 2013. – № 11. – С. 94-97.


Любінська О. І. На вічнім шляху до Шевченка…: [пам’ятники Т.Шевченку; сцен.] / О. І. Любінська // Все для вчителя. – 2013. – № 11. – С. 105-107.

Мацик В. В. Урок-гра „Щасливий випадок: [присв. Т.Г.Шевченку] / В.В.Мацик // Все для вчителя. – 2013. – № 11. – С. 117-120.


Машкара С. „Серце, зболене тугою любові…”: жінки у творчій долі Тараса Шевченка та Михайла Лермонтова: літ. вечір: [сцен.] / Світлана Машкара // Всесвіт. л-ра в сучас. шк. – 2014. – № 3. – С. 49-56.


Свиридюк І. М. Терниста доля Кобзаря: [сцен. заходу] / І. М. Свири- дюк // Все для вчителя. – 2013. – № 11. – С. 158-159.
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.
ЗАТВЕРДЖЕНО
Указом Президента України 
від 27 вересня 2013 року №532/2013
СТРАТЕГІЯ
розвитку державної молодіжної політики
на період до 2020 року
1. Загальні положення
Одним із пріоритетних завдань органів державної влади щодо забезпечення розвитку економіки, відкритого суспільства, інтеграції України до світової спільноти є вдосконалення роботи з основних напрямів реалізації державної молодіжної політики, забезпечення повноцінної роботи з молоддю.
Протягом останніх 20-ти років сформовано законодавчу базу з питань соціального становлення та розвитку молоді, утворено центральні і місцеві органи виконавчої влади, які забезпечують формування та реалізацію державної молодіжної політики, створено мережу установ і закладів для молоді, розроблено та забез​печено виконання державних і регіональних молодіжних програм, запроваджено механізм підтримки молодіжного руху та різних категорій молоді тощо.
Разом із тим актуальними залишаються такі проблеми молоді:
· забезпечення доступної освіти;

· забезпечення зайнятості;
· погіршення стану фізичного і психічного здоров'я;

· забезпечення житлом;
· недостатній рівень володіння іноземними мовами, що є поширеними в державах-членах Європейського Союзу тощо.
Проблемами у реалізації державної молодіжної політики є:
· недосконалість правового регулювання;
· низький рівень наукового обгрунтування процесу реалізації державної молодіжної політики;

· низький рівень взаємодії центральних і місцевих органів виконавчої влади та громадських об'єднань, які представляють інтереси молоді;

· нечіткість визначення прав і обов'язків молоді та суб'єктів, які беруть участь у реалізації державної молодіжної політики.
Стратегія розвитку державної молодіжної політики на пе​ріод до 
2020 р. (далі - Стратегія) визначає принципи, мету та за​вдання, спрямовані на дальше забезпечення створення належних організаційних, соціально-економічних, політико-правових умов соціального становлення та розвитку молоді.
2. Основні принципи, мета та завдання Стратегії
Стратегія базується на таких принципах:
· пріоритетність реалізації молодіжних програм та ініціатив, спрямованих на розв'язання актуальних проблем молоді;

· залучення громадських об'єднань, що представляють ін​тереси молоді, до процесу прийняття центральними і місцевими органами виконавчої влади рішень щодо розв'язання проблем молоді;
· інформаційна відкритість.
Метою Стратегії є забезпечення провадження комплексної, послідовної та взаємоузгодженої діяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування та громадських об'єднань, що представляють інтереси молоді, у справі формування та реалізації державної молодіжної політики, створення соціально-економічних, політичних, організаційних, правових умов для стимулювання освіти, зайнятості, ініціатив, творчості та інноваційної діяльності молоді.
Завданнями Стратегії є:
·     консолідація зусиль щодо створення умов для інтелек​туального, морального, фізичного розвитку молоді, реалізації її освітнього і творчого потенціалу;

· забезпечення участі молоді у формуванні та реалізації державної молодіжної політики;

· підвищення ефективності реалізації державної молодіжної політики на державному, регіональному та місцевому рівнях;
· підвищення конкурентоспроможності молоді на ринку праці.

3. Пріоритети реалізації державної молодіжної політики
Пріоритетами реалізації державної молодіжної політики є:
1)
забезпечення доступної освіти шляхом:
· забезпечення її безперервності;
· задоволення потреб особистості та суспільства;
· формування державного замовлення відповідно до потреб ринку праці;

· налагодження співпраці роботодавців і навчальних закладів для стажування студентської та учнівської молоді, укладення до​говорів про працевлаштування випускників на перше робоче місце;
· налагодження співпраці роботодавців і навчальних закла​дів для формування навчальних програм, програм стажування та проходження навчальної практики, залучення роботодавців до планування навчального процесу;

2)
формування здорового способу життя молоді шляхом:
· мотивації до здорового способу життя;
· забезпечення розвитку фізичної культури та спорту;
· проведення всеукраїнських, міжрегіональних і регіональних спортивних змагань, турнірів;

· виконання програм, спрямованих на залучення молоді до занять     фізичною культурою та спортом;

3)
забезпечення зайнятості молоді на ринку праці шляхом:
· стимулювання роботодавців у наданні першого робочого місця,

· підвищення рівня конкурентоспроможності молоді;
· запровадження у навчальних закладах факультативних занять з організації  власної справи та набуття підприємницьких навичок;
· здійснення заходів щодо сприяння зайнятості молоді, на​самперед тієї, яка потребує соціального захисту;
· сприяння підприємницькій діяльності молоді, визначення механізмів її підтримки;

· запровадження системи підтвердження результатів нефор​мального навчання молоді;

· сприяння професійній орієнтації учнів 8-11 класів загаль​ноосвітніх навчальних закладів;

4)
забезпечення молоді житлом шляхом:
· надання пільгових довгострокових кредитів для будівництва (реконструкції) чи придбання житла за рахунок бюджетних коштів;
· іпотечного пільгового кредитування за рахунок власних і залучених коштів Державного фонду сприяння молодіжному житловому будівництву строком до ЗО років та звільнення моло​дих сімей з дітьми від сплати відсотків за користування кредитом;
· часткової компенсації відсоткової ставки кредиту, наданого для будівництва (реконструкції) чи придбання житла;
надання за рахунок державного бюджету державної під​тримки для будівництва чи придбання житла в межах ЗО відсотків його вартості;
5)
 активізація участі молоді у суспільно-політичному житті
шляхом:
· залучення молоді до формування та реалізації державної молодіжної політики;

· залучення молоді до роботи в органах державної влади та-органах місцевого самоврядування;

· забезпечення участі молоді у розвитку громадянського суспільства;

6) сприяння інтеграції української молоді в європейське молодіжне співтовариство шляхом:

· залучення центральними і місцевими органами виконавчої влади молоді, громадських об'єднань, що представляють її інте​реси, до виконання міжнародних програм;

· популяризації вивчення іноземних мов, що є поширеними у державах-членах Європейського Союзу;

· розроблення молодіжних проектів та укладення міжна​родних договорів;

· сприяння навчанню талановитої молоді за кордоном;
· розширення міжнародного молодіжного співробітництва;
· сприяння інтеграції громадських об'єднань, що представ​ляють інтереси молоді, до відповідних міжнародних організацій, співпраці таких об'єднань з українською діаспорою.
4. Етапи реалізації Стратегії 
Реалізація Стратегії здійснюється трьома етапами. На першому етапі (2013-2015 роки) передбачається:
· удосконалення нормативно-правової бази щодо забезпечен​ня реалізації державної молодіжної політики, зокрема підготовка пропозицій щодо внесення змін до Законів України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні», «Про со​ціальну роботу з дітьми та молоддю», «Про молодіжні та дитячі громадські організації» та інших нормативно-правових актів;
· розроблення та затвердження плану заходів з підтримки молоді на 2016-2020 роки;

· підготовка пропозицій щодо внесення змін до законів сто​совно зменшення вікових меж молоді до 28 років;
· розроблення та затвердження  регіональних програм реа​лізації державної молодіжної політики.
На другому етапі (2016-2018 роки) передбачається забезпе​чення активної участі у суспільному житті молоді, громадських об'єднань, що представляють її інтереси, а також збільшення обсягу фінансування молодіжних програм за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів.
На третьому етапі (2019-2020 роки) передбачається:
· створення умов для надання молоді необхідних соціальних послуг з навчання, професійної підготовки, працевлаштування, житлового забезпечення тощо;

· передача функцій з реалізації державної молодіжної політики органам місцевого самоврядування та громадським об'єднанням, що представляють інтереси молоді.
5. Шляхи реалізації Стратегії
Реалізація Стратегії здійснюється шляхом розроблення та затвердження в установленому порядку відповідних нормативно-правових актів щодо соціального становлення та розвитку молоді.
Координацію діяльності центральних і місцевих органів ви​конавчої влади з реалізації Стратегії здійснює центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію дер​жавної політики у молодіжній сфері та сфері фізичної культури і спорту.
Стратегія реалізується за участю громадських об'єднань, що представляють інтереси молоді.
6. Результати реалізації Стратегії та оцінка її ефективності
Реалізація Стратегії сприятиме створенню необхідних умов для соціального становлення та розвитку молоді, поліпшення становища молоді та її активної участі у суспільному житті.
Очікуваними результатами реалізації Стратегії є:
· створення умов для отримання молоддю якісної освіти,
вдосконалення системи безперервної освіти, підтримки обдаро​ваної та талановитої молоді;
· популяризація здорового способу життя;
· створення умов для зайнятості молоді, підвищення моти​вації до праці, професійної підготовки та перепідготовки;
· поліпшення житлових умов молоді та молодих сімей;
· активізація участі молоді у формуванні та реалізації дер​жавної молодіжної політики;

· збільшення кількості громадських об'єднань, що пред​ставляють інтереси молоді, та обсягів фінансування молодіжних програм;

· інтеграція української молоді в європейське молодіжне співтовариство;

· підвищення рівня активності молоді у суспільному житті.
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